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6. 48 : 6 + 6         30 : 6 · 4           630 – 270 : 3
   48 + 6 : 6         30 : (6 – 4)         (630 – 270) : 3

7. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і çà ìàëþíêàìè.

1)                                 2) 

?, ó 3 ðàçè 
ìåíøå

21 êã

24 êã

?, ó 8 ðàçіâ 
ìåíøå

Ïîðіâíÿé çàäà÷і. ×è çìіíÿòüñÿ äії, ÿêùî çìіíÿòüñÿ  
÷èñëîâі äàíі? ßêèé ç âèðàçіâ a : b ÷è a + a : b є ðîç-
â’ÿçàííÿì çàäà÷? ßê òðåáà çìіíèòè çàïèòàííÿ, ùîá 
ðîçâ’ÿçàííÿì çàäà÷ áóâ іíøèé âèðàç?

8. Çà 2 ãîä ðîáîòè òðàêòîð âèòðàòèâ a ë ïàëüíîãî. 
Íà ñêіëüêè ãîäèí ðîáîòè éîìó âèñòà÷èòü 56 ë ïàëüíî-
ãî, ÿêùî âèòðàòà ïàëüíîãî çà ãîäèíó îäíàêîâà? 

Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і òà çíàéäè 
éîãî çíà÷åííÿ, ÿêùî a  14. 

9. 54 : 6   63 – 27 : 9     42 : 7 – 6     7 · 5 – 3 · 6 
    56 : 7   (63 – 27) : 9   21 – 21 : 3   81 : 9 – 49 : 7 

10.  Ïîñàäèëè 45 äåðåâ ó 5 îäíàêîâèõ ðÿäіâ. Ñêіëü-
êè ùå òðåáà ïîñàäèòè äåðåâ, ùîá áóëî 12 òàêèõ ðÿäіâ?

11. 1) Ïðî÷èòàé ÷èñëà: 286, 805, 138. Ùî îçíà÷àє â 
êîæíîìó ç íèõ öèôðà, ÿêà ïîâòîðþєòüñÿ? 

2) Ùî îçíà÷àє öèôðà 0 ó çàïèñі ÷èñåë 40, 407, 900? 

12. 1) Çàïèøè ÷èñëà â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ: 389, 507, 
370, 840, 679, 198.

2) Çàïèøè ÷èñëà, ïîçíà÷åíі íà ÷èñëîâіé îñі òî÷êàìè .



5

13. Çàïèøè êîæíå іç ÷èñåë ñóìîþ ðîçðÿäíèõ äîäàí-
êіâ: 563, 370, 807, 740, 597.

14.  230 + x = 840    x + 540 = 870    640 – x = 380
     x – 320  460    950 – x  370    460 + x  520

15. Çàêðèé âіäïîâіäі, îá÷èñëè é ïåðåâіð ñåáå.

+
528

+
158

–
705

–
853

–
624

275 202 328 187 356
803 360 377 666 268

16. 1) Îá÷èñëè çíà÷åííÿ âèðàçіâ a + b і a – b, ÿêùî 
a = 507, b = 328; ÿêùî a = 416 і b = 298.

2) 437 – 340 + 185        525 – (408 – 113) 

17. Ç òðüîõ äіëÿíîê ðàçîì çіáðàëè 450 êã êàïóñòè. 
Ç ïåðøîї äіëÿíêè çіáðàëè 127 êã êàïóñòè, à ç äðóãîї – 
íà 65 êã áіëüøå. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êàïóñòè çіáðàëè ç 
òðåòüîї äіëÿíêè?

18. Çàïèøè áóêâåíі ïîçíà÷åííÿ âіäðіçêіâ, çîáðàæå-
íèõ íà ìàëþíêó âåðòèêàëüíî. Âèìіðÿé і çàïèøè äîâ-
æèíó íàéêîðîòøîãî òà íàéäîâøîãî âіäðіçêіâ. 

19*. Ñóìà ÷èñåë, ùî ïîçíà÷àþòü íîìåðè òðüîõ áó-
äèíêіâ, ÿêі ñòîÿòü ïîðÿä íà îäíîìó áîöі âóëèöі, äîðіâ-
íþє 54. Âèçíà÷ íîìåðè öèõ áóäèíêіâ. 

20. Ìàãàçèí ïðîäàâ 206 çîøèòіâ ó êëіòèíêó. Ó ëі-
íіéêó áóëî ïðîäàíî íà 325 çîøèòіâ áіëüøå, à â êîñó 
ëіíіþ – íà 95 çîøèòіâ ìåíøå, íіæ ó êëіòèíêó. Ñêіëüêè 
âñüîãî çîøèòіâ ïðîäàâ ìàãàçèí? 
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21.  502 – 237         274 + 186        90 · 7 – 450 : 9 
      641 – 555          96 + 456          160 · 4 + 13 · 3 

22. 1) Íàçâè ÷èñëà âіä 885 äî 910, ïðèëі÷óþ÷è ïî 1; 
ïðèëі÷óþ÷è ïî 5.

2) Ñêіëüêè ó ÷èñëі 875 óñüîãî äåñÿòêіâ?

23. Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî çà ñõåìàìè ñêëàäåíî 
âèðà çè, òà çíàéäè їõ çíà÷åííÿ, ÿêùî a = 120, b = 2, 
c = 560.

340 230+

450–?

?      

?–890

?

340 230+

     

?–c

?

a b·

(340 + 230) – 450      890 – (340 + 230)       c – a · b 

24. Ïåðøîãî äíÿ ìóçåé âіäâіäàëî 90 îñіá, à äðóãî-
ãî – ó 3 ðàçè áіëüøå. Ó÷íі ÷åòâåðòèõ êëàñіâ ñòàíîâè-

ëè 1
6
 âñіõ âіäâіäóâà÷іâ. Ñêіëüêè ó÷íіâ ÷åòâåðòèõ êëàñіâ 

âіäâіäàëî ìóçåé çà öі 2 äíі?

25. 1) Ìàñà 5 îäíàêîâèõ äèâàíіâ і 6 ñòіëüöіâ ðàçîì 
ñòàíîâèòü 740 êã. Ìàñà îäíîãî äèâàíà 130 êã. ßêà ìàñà 
îäíîãî ñòіëüöÿ?

2) Ñêëàäè îáåðíåíó çàäà÷ó, ùîá çíàéòè ÷èñëî 740. 

26. Äî êîæíîї íåðіâíîñòі äîáåðè ïî 2 çíà÷åííÿ çìіí-
íîї a, ùîá íåðіâíіñòü áóëà іñòèííîþ.

130 – a > 80      a · 8 < 36       a : 8 > 4

27. Ñêëàäè âèðàçè òà çíàéäè їõ çíà÷åííÿ.
1) Âіä ñóìè ÷èñåë 324 і 548 âіäíÿòè ðіçíèöþ ÷èñåë 

130 і 67.
2) Ðіçíèöþ ÷èñåë 308 і 136 çáіëüøèòè íà ñóìó ÷è-

ñåë 354 і 98.
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28. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і çà êîðîòêèìè çàïèñàìè.
1)  

?

2) Áóëî – 6 â. ïî 10 ë

  Âèêîðèñòàëè – 
1
3

  Çàëèøèëîñÿ – ?

29*. Âіä Áàáè-ßãè äî Êіêіìîðè âåäóòü 2 äîðîãè, à 
âіä Êіêіìîðè äî Âîäÿíîãî – 3 äîðîãè. Ñêіëüêîìà ñïî-
ñîáàìè Áàáі-ßçі ìîæíà äіéòè äî Âîäÿíîãî, ÿêùî òðåáà 
çàéòè äî Êіêіìîðè?

30. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ. Âèêîíàé ïåðåâіðêó.
1) Âіä ÿêîãî ÷èñëà òðåáà âіäíÿòè 426, ùîá âèéøëî 

154?
2) Íà ñêіëüêè òðåáà çìåíøèòè ÷èñëî 805, ùîá îäåð-

æàòè 287?

31. Äî їäàëüíі çàâåçëè 4 ìіøêè êàðòîïëі ïî 30 êã. 

Çà 2 äíі âèòðàòèëè 1
3
 öієї êàðòîïëі. Ñêіëüêè êіëîãðà-

ìіâ êàðòîïëі çàëèøèëîñÿ?

32.  6 · 7        72 : 12        63 – 51       42 : 6     
     12 · 4       48 : 6         8 · 9           7 · 9       

33. 1) Äîâåäè, ùî 1 · 3 = 3; 0 · 4 = 0. 
2) Ïîÿñíè, ÿê çíàéøëè ÷àñòêè.

1 · 5  5                   0 · 4  0
5 : 1  5  5 : 5  1      0 : 4  0

34. Ñôîðìóëþé ïðàâèëà çà ðіâíîñòÿìè â ðàìêàõ. 

a · 1 = a a · 0 = 0

Íàâåäè äî êîæíîãî ç ïðàâèë ÷èñëîâі ïðèêëàäè. 

35.  4 · 7 · 0      8 + 1 · 9      27 : 3 : 9    42 : (7 – 0) 
     (8 – 8) · 1    40 – 0 : 5     7 : 7 · 7      30 : (5 + 0) 
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36. Ç îäíîãî êóùà ñìîðîäèíè çіáðàëè 18 êã ÿãіä, à ç 
äðóãîãî – 12 êã. Óñі ÿãîäè ðîçêëàëè â ÿùèêè ïî 6 êã. 
Ñêіëüêè ÿùèêіâ çíàäîáèëîñÿ? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà 
ñïîñîáàìè.)

37. Îá÷èñëè êîæåí âèðàç äâîìà ñïîñîáàìè. 
(2 + 7) · 5    (18 + 24) : 6    24 : (2 · 3)    (18 · 8) : 2

38. Âèêîíàé äії çðó÷íèì ñïîñîáîì. 
2 · 6 · 3     81 : (3 · 3)      (7 + 9) · 5      (54 + 36) : 6 

39*. Ó äâîõ áіäîíàõ áóëî 24 ë ìîëîêà. Ó äðóãîìó 
áіäîíі áóëî â 3 ðàçè ìåíøå ìîëîêà, íіæ ó ïåðøîìó. 
Ñêіëüêè ëіòðіâ ìîëîêà áóëî â êîæíîìó áіäîíі?

40.  (12 – 7) · 8      (40 + 24) : 64      80 : (20 · 2)
      (3 + 9) · 7      40 + 24 : 4          80 : 20 · 2

41. Ïåðøîãî äíÿ íà ôàðáóâàííÿ ëàâîê ó ïàðêó âè-
òðàòèëè 4 áàíêè ôàðáè ïî 3 êã, à äðóãîãî – 5 òàêèõ 
ñàìèõ áàíîê. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ ôàðáè âèòðà-
òèëè çà 2 äíі? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.)

42.  30 · 2      60 : 3      100 : 2       (20 + 80) : 4 
     3 · 80      60 : 30     100 : 20      80 – 20 : 4

43. Ðîçãëÿíü çàïèñè òà ïîÿñíè óñíèé і ïèñüìîâèé 
ñïîñîáè çíàõîäæåííÿ äîáóòêó ÷èñåë 283 і 3.

283 · 3  (200 + 80 + 3) · 3  
 200 · 3 + 80 · 3 + 3 · 3  
 600 + 240 + 9  800 + 40 + 9  849

44. Âèêîíàé ìíîæåííÿ ïèñüìîâî. 

309 213 249 157 207
   3    3    2    5    4

45. 1) Ðîçãëÿíü, ÿê çíàéøëè çíà÷åííÿ âèðàçó.

(655 – 478) · 3  531 –655 177
478    3
177 531
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2) Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ. 
(215 – 127) · 8     (140 + 283) · 2
              (516 – 389) · 3

46. Ó Ðóñàëîíüêè áóëî 960 ïåðëèí. ×àñòèíó ïåðëèí 
âîíà ðîçêëàëà â 9 ñêðèíüîê ïî 34 ïåðëèíè. Ñêіëüêè 
ïåðëèí çàëèøèëîñÿ ðîçêëàñòè Ðóñàëîíüöі?

Äâà ó÷íі çîáðàçèëè ðîçâ’ÿçàííÿ öієї çàäà÷і çà äîïî-
ìîãîþ ñõåì. Ðîçãëÿíü ñõåìè òà ïîÿñíè, ÿê ìіðêóâàâ 
êîæåí. 

34

960 960? ?

? 934

9 ?

– –

·

·

1) 1)

2)

2)

    1-é ó÷åíü         2-é ó÷åíü

Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî òè ïîÿñíèâ ìіðêóâàííÿ ó÷íіâ.
1-é ó÷åíü. Çíàþ÷è, ùî Ðóñàëîíüêà ðîçêëàëà â 

9 ñêðèíüîê ïî 34 ïåðëèíè, ìîæíà çíàéòè, ñêіëüêè 
âñüîãî ïåðëèí âîíà ðîçêëàëà. À çíàþ÷è, ñêіëüêè ïåð-
ëèí ðîçêëàëà і ñêіëüêè їõ áóëî, ìîæíà çíàéòè, ñêіëüêè 
ïåðëèí çàëèøèëîñÿ ðîçêëàñòè. Ïðî öå é çàïèòóєòüñÿ 
â çàäà÷і. Ñêëàäåìî ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ.

2-é ó÷åíü. Ùîá çíàéòè, ñêіëüêè ïåðëèí çàëèøèëî- 
ñÿ ðîç êëàñòè, òðåáà çíàòè, ñêіëüêè їõ áóëî і ñêіëüêè  
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ïåðëèí Ðóñàëîíüêà âæå ðîçêëàëà. Ñêіëüêè áóëî – çíà-
єìî, à ñêіëüêè ðîçêëàëà – íі. Ùîá çíàéòè íåâіäîìå, 
òðåáà çíàòè, ó ñêіëüêè ñêðèíüîê Ðóñàëîíüêà ðîçêëàëà 
і ïî ñêіëüêè ïåðëèí êëàëà â êîæíó ñêðèíüêó. Öå íàì 
âіäîìî. Ñêëàäåìî ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і.

47. Çíàéäè çà äàíèìè òàáëèöі ìàñó îäíієї áàíäåðîëі. 

Ïîøòîâå 
âіäïðàâëåííÿ

Ìàñà Êіëüêіñòü Çàãàëüíà 
ìà ñà

Áàíäåðîëü
Ïîñèëêà

?
4 êã

3 á.
2 ï.

8 êã  450 ã

48. Ó ÿùèê óêëàäåíî 4 ðÿäè áàíîê ôàðáè, ïî 6 áà-
íîê ó êîæíîìó. Ìàñà îäíієї áàíêè ç ôàðáîþ 3 êã. ßêà 
ìàñà âñіõ áàíîê ç ôàðáîþ?

49. ×èñëà, ùî çàêіí÷óþòüñÿ íóëåì, íàçèâàþòü êðóã-
ëèìè. 10, 50, 120, 400 – êðóãëі ÷èñëà. Äëÿ áóäü-ÿêîãî 
íå êðóãëîãî ÷èñëà ìîæíà âêàçàòè äâà êðóãëèõ, ìіæ 
ÿêèìè âîíî ìіñòèòüñÿ. Íàïðèêëàä, ÷èñëî 37 ìіñòèòüñÿ 
ìіæ ÷èñëàìè 30 і 40. Äî êîæíîãî іç ÷èñåë 17, 31, 54, 
89 íàçâè íàéáëèæ÷і êðóãëі ÷èñëà.

50. Ìîòîöèêëіñò âèїõàâ ç îäíîãî ìіñòà î 7 ãîä ðàí-
êó, à ïðèїõàâ â іíøå ìіñòî î 12 ãîä äíÿ. Ùîãîäèíè âіí 
ïðîїæäæàâ 65 êì. ßêà âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè? 

51. Çàâîä ìàâ ùîäíÿ âèïóñêàòè äëÿ çàìîâíèêà ïî 
167 âåðñòàòіâ. Çà ðîáî÷èé òèæäåíü (5 äíіâ) âіí âèïóñ-
òèâ 910 âåðñòàòіâ. Ñêіëüêè âåðñòàòіâ âèïóñòèâ çàâîä 
äëÿ âіëüíîãî ïðîäàæó (íå äëÿ çàìîâíèêà)?

52.  12 : 2      16 : 4     20 : 5     28 : 7     42 : 6 
     13 : 2     18 : 4     23 : 5     30 : 7     45 : 6 

53. Çàêіí÷è îá÷èñëåííÿ.

846 : 2  (800 + 40 + 6) : 2  800 : 2 + 40 : 2 + 
+ 6 : 2  …

975 : 3  (900 + 70 + 5 ) : 3  (900 + 60 + 15) : 3  …
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54. Ðîçãëÿíü, ÿê çíàõîäèëè ïèñüìîâî ÷àñòêó ÷èñåë. 
Ïîÿñíåííÿ. Ïåðøå íåïîâíå äіëåíå 

8 ñîò. Ó ÷àñòöі áóäå 3 öèôðè. Äіçíàєìîñÿ, 
ñêіëüêè ñîòåíü áóäå â ÷àñòöі: 8 : 3, áåðåìî 
2. Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè ñîòåíü ïîäіëèëè: 
2 · 3  6. Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè ñîòåíü íå 
ïîäіëèëè: 8 – 6  2. Ñîòåíü çàëèøèëîñÿ 
ìåíøå íіæ 3 – îòæå, öèôðó ñîòåíü 
äіáðàíî ïðàâèëüíî. Óòâîðèìî íåïîâíå 
äіëåíå ç äåñÿòêіâ. 2 ñîò.  20 äåñ., òà ùå 5 äåñ., áóäå 
25 äåñ. Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè äåñÿòêіâ áóäå â ÷àñòöі: 
25 : 3, áóäå 8. Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè äåñÿòêіâ ïîäіëèëè: 
8 · 3  24. Ñêіëüêè äåñÿòêіâ íå ïîäіëèëè: 25 – 24  1. 
Çàëèøèëîñÿ äåñÿòêіâ ìåíøå íіæ 3 – öèôðó äåñÿòêіâ 
âèçíà÷èëè ïðàâèëüíî. Ïðîäîâæ ïîÿñíåííÿ.

55. 885 : 3     651 : 3     458 : 2     705 : 5    648 : 8

56. Äîâæèíà ìîòóçêè 8 ì 4 äì. Òðåòèíó ìîòóçêè 
âіäðіçàëè. ßêà äîâæèíà ìîòóçêè, ùî çàëèøèëàñÿ?

57. Äî ìàãàçèíó çàâåçëè 25 êîðîáîê іç õàëâîþ, ïî 
9 êã ó êîæíіé. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ õàëâè çàâåç-
ëè äî ìàãàçèíó?

Ñêëàäè îáåðíåíó çàäà÷ó, ùîá çíàéòè ÷èñëî 25.

58.  1 ì – 1 äì       1 äì : 5 ñì       4 ì : 8
     4 ì 2 äì : 6      1 ì – 1 ñì        4 ì 2 äì – 6 äì 

59*. Ó øóõëÿäі ëåæàòü îäíàêîâі çà ðîçìіðîì êóëü-
êè: 5 ÷îðíèõ і 7 áіëèõ. Ñêіëüêè êóëüîê òðåáà âèéíÿòè 
іç øóõëÿäè, íå çàçèðàþ÷è äî íåї, ùîá ñåðåä íèõ áóëî 
3 êóëüêè îäíîãî êîëüîðó?

60. 693 : 3    926 : 2    896 : 4    245 : 7    336 : 6

61. Äëÿ ïðèãîòóâàííÿ âèíîãðàäíî-ÿáëó÷íîãî ñîêó 
âçÿëè 672 ë âèíîãðàäíîãî ñîêó, à ÿáëó÷íîãî – ó k ðà-
çіâ ìåíøå. Ñêіëüêè ëіòðіâ âèíîãðàäíî-ÿáëó÷íîãî ñîêó 
îäåðæàëè? Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і òà 
çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, ÿêùî k = 6. 
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62. Âіäðіçîê AK ñòàíîâèòü îäíó òðåòþ âіäðіçêà AB. 
AB = 10 ñì 8 ìì. Çíàéäè äîâæèíó âіäðіçêà AK. 

63. Ìàñà áè÷êà áóëà 480 êã. Çà ÷àñ âèïàñó âîíà çáіëü-

øèëàñÿ íà 1
3
 ïîïåðåäíüîї ìàñè. ßêîþ ñòàëà ìàñà áè÷êà? 

64. Âèêîíàé äіëåííÿ ïèñüìîâî. 
175 : 5      875 : 5      468 : 9      184 : 8     336 : 6

65. Ïåðøîãî äíÿ õóäîæíþ âèñòàâêó âіäâіäàëî 
126 îñіá, à äðóãîãî – ó 3 ðàçè áіëüøå. Ó÷íі ÷åòâåðòèõ 

êëàñіâ ñòàíîâèëè 1
9
 âñіõ âіäâіäóâà÷іâ. Ñêіëüêè ÷åòâåðòî-

êëàñíèêіâ âіäâіäàëî âèñòàâêó? 

66. Òåïëîõіä іøîâ ïî îçåðó 2 ãîä і ïðîéøîâ 52 êì. 
Ïîòіì âіí 4 ãîä іøîâ óíèç ïî ðі÷öі é ïðîéøîâ 124 êì. 
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ çà ãîäèíó ïðîõîäèâ òåïëîõіä ïî 
îçåðó? ïî ðі÷öі? 

Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ çà ãîäèíó òå÷å âîäà â ðі÷öі? 

67*. Ó Òîëі â 4 ðàçè áіëüøå ôëîìàñòåðіâ, íіæ â Îëі. 
À â Îëі íà 12 ôëîìàñòåðіâ ìåíøå, íіæ ó Òîëі. Ñêіëüêè 
ôëîìàñòåðіâ ó Òîëі?

68. (Óñíî.) x + 2 =140      x · 2 =140 
              x : 4  140      640 : x  40 

69. Ìàéñòåð ïðàöþâàâ 
8 ãîä, à ó÷åíü – 6 ãîä. Ùîãî-
äèíè êîæåí ç íèõ âèãîòîâ ëÿâ 
îäíàêîâó êіëüêіñòü äåòàëåé. 
Ìàéñòåð âèãîòîâèâ 464 äåòà-
ëі, à ó÷åíü – 132. Íà ñêіëüêè 
äåòàëåé ìåíøå âèãîòîâëÿâ 
ó÷åíü çà 1 ãîä? (Êîðèñòóéñÿ 
ñõåìîþ ìіðêóâàíü.)

?

? ?

8464 6132
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70.  684 : 9             504 : 8              480 : 6 + 80
      595 : 5              282 : 3              900 – 90 · 3

71. Ïðî÷èòàé çàäà÷ó, ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ. 

Âіäðіçîê AB ñòàíîâèòü 1
5
 âіäðіçêà AC. AB  22 ìì. 

Çíàéäè äîâæèíó âіäðіçêà AC. 

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:  22 · 5  110 (ìì) 
Â іäïîâ іäü:  AC  110 ìì. 

72. Âèìіðÿé 1
4
 ñìóæêè òà îá÷èñëè äîâæèíó âñієї 

ñìóæêè. Ðåçóëüòàò îá÷èñëåííÿ ïåðåâіð âèìіðþâàííÿì. 
Âêàç іâêà. Âèìіðþâàòè òðåáà â ìіëіìåòðàõ. 

73. Âіäîìî, ùî âіäðіçîê OM ñòàíîâèòü 1
5
 âñüîãî 

âіäðіçêà. Äîâæèíà âіäðіçêà OM äîðіâíþє 20 ìì. ßêà 
äîâæèíà âñüîãî âіäðіçêà? Íàêðåñëè òàêèé âіäðіçîê ó 
çîøèòі é ïîçíà÷ íà íüîìó âіäðіçîê OM.  

74. Ó Êèїâñüêîìó ìåòðîïî ëі òå íі 
òðè ëіíії: ÷åðâîíà, çåëåíà òà ñèíÿ. 
Íà çåëå íіé ëіíії 35 ïîїçäіâ. Öå 
1
3
 âñієї êіëüêîñòі ïîїçäіâ ìåòðîïî-

ëіòåíó. Ñêіëüêè âñüîãî ïîїçäіâ  íà 
òðüîõ ëіíіÿõ?

Çìіíè çàïèòàííÿ, ùîá ó ðîç-
â’ÿ çàííі äîäàëàñÿ ùå îäíà äіÿ.

75. Çíàéäè ÷àñòêó ÷èñåë 618 
і 3 ç ïîÿñíåííÿì. ×îìó â ÷àñòöі 
îäåðæàëè 0 äåñÿòêіâ?

Ñòàíöіÿ «Äíіïðî» 
Êèїâñüêîãî 

ìåòðîïîëіòåíó
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76. Âèêîíàé äіëåííÿ ïèñüìîâî і ïåðåâіð ìíîæåííÿì. 
636 : 6       915 : 3       540 : 5 

77. Çìîëîëè 828 êã ïøåíèöі. Âèñіâêè (âіäõîäè) ñòà-
íîâèëè øîñòó ÷àñòèíó çåðíà. Îäåðæàíå áîðîøíî ðîç-
ôàñóâàëè â ïàêåòè ïî 2 êã. Ñêіëüêè âèéøëî ïàêåòіâ? 

78. Ó êîæíіé іç ÷îòèðüîõ áî÷îê ïî 150 ë áåðåçîâîãî  
ñîêó. Óâåñü ñіê ðîçëèëè â äâîëіòðîâі áàíêè. Ñêіëüêè 
çíàäîáèëîñÿ áàíîê? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó іíøèì ñïîñîáîì .)

79*. 30 êîëîä çàâäîâæêè 4 ì êîæíà òðåáà ðîçïèëÿ-
òè íà ìåòðîâі ÷àñòèíè. Ñêіëüêè âñüîãî ðîçïèëіâ òðåáà 
çðîáèòè?

80. Ãîñïîäèíÿ êóïèëà ïіäñòàâêó ïіä íîóòáóê çà 

100 ãðí. Âîíà âèòðàòèëà 1
8
 ãðîøåé, ùî áóëè â íåї. 

Ñêіëüêè ãðèâåíü áóëî â ãîñïîäèíі? 

81.  545 : 5      921 : 3      (318 + 153) · 2      a : 1 
       520 : 5      915 : 3      (752 – 598) · 5      1 · b 

82. Ó êîæíіé ðіâíîñòі ïîðіâíÿé ïåðøèé ìíîæíèê і äî-
áóòîê. Çðîáè âèñíîâîê ïðî ìíîæåííÿ íà 10 і íà 100.

1) 5 · 10  50        6 · 10  60         9 · 10  
2) 4 · 100  400      8 · 100  800      9 · 100   

83. Ïîðіâíÿé äіëåíå і ÷àñòêó. Çðîáè âèñíîâîê ïðî 
äіëåííÿ íà 10 і íà 100.

1) 60 : 10  6       400 : 10  40       80 : 10  
2) 600 : 100  6    400 : 100  4       800 : 100  

84. Äіâ÷èíêà êóïèëà êíèæêó çà 24 ãðí і âèòðàòèëà 
1
8
 ñâîїõ ãðîøåé. Ñêіëüêè ãðîøåé áóëî â äіâ÷èíêè? 

85. Íàêðåñëè âіäðіçîê AB = 123 ìì. Ïîçíà÷ íà âіä-
ðіçêó òî÷êó M òàê, ùîá äîâæèíà âіäðіçêà AM ñòàíî-

âèëà 1
3
 äîâæèíè âіäðіçêà AB. 
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86. 836 : 4     624 : 3     749 : 7     642 : 6    375 : 5

87. Ðîáіòíèêè çіáðàëè 816 êã âèíîãðàäó. Ïîëîâèíó 
öüîãî âèíîãðàäó ïîêëàëè â ÿùèêè, ïî 8 êã ó êîæíèé. 
Ïîñòàâ çàïèòàííÿ і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó. 

88. Ç 84 ì òêàíèíè ïîøèëè 28 îäíàêîâèõ ïàëüò. 
Ñêіëüêè òàêèõ ïàëüò ìîæíà ïîøèòè ç 405 ì òêàíèíè? 

89. Äëÿ åêñïåäèöії ç 15 îñіá íà 10 òèæíіâ íàñóøè-
ëè 450 êã ñóõàðіâ. ßêà íîðìà âèòðàòè ñóõàðіâ íà îäíó 
îñîáó íà îäèí òèæäåíü? 

90. 1) Çíàéäè 1
3
 ñóìè ÷èñåë 630 і 210. 

2) Ðіçíèöþ ÷èñåë 705 і 245 çìåíø ó 10 ðàçіâ.

91. Ó êіîñê ïðèâåçëè ãàçåòè. Äî ïåðåðâè ïðîäàëè 
616 ãàçåò. Çàëèøèëîñÿ ãàçåò ó 4 ðàçè ìåíøå, íіæ ïðî-
äàëè. Ïðî ùî äіçíàєìîñÿ, ÿêùî çíàéäåìî çíà÷åííÿ ïî-
äàíèõ âèðàçіâ? 

616 : 4      616 + 616 : 4      616 – 616 : 4 

92. Çàìіíè ðîçðÿäíі ÷èñëà 30, 60, 90, 400, 700 äî-
áóòêîì çà çðàçêîì.

Çðàçîê. 80  8 · 10        800  8 · 100

93. Çà çàïèñàìè ïîÿñíè, ÿê ìîæíà ìíîæèòè ÷èñëî 
íà äîáóòîê.

4 · (2 · 3)  4 · 6  24
4 · (2 · 3)  (4 · 2) · 3  8 · 3  24
5 · (4 · 2)  5 · 8  40
5 · (4 · 2)  (5 · 2) · 4  10 · 4  40

94. Çà çàïèñàìè ïîÿñíè óñíèé і ïèñüìîâèé ñïîñîáè 
ìíîæåííÿ íà ðîçðÿäíі ÷èñëà. ßê òðåáà çàïèñóâàòè 
äðóãèé ìíîæíèê ïðè ïèñüìîâîìó ìíîæåííі íà ðîçðÿä-
íі ÷èñëà? ×îìó? 

24 · 40  24 · (4 · 10)  (24 · 4) · 10  
 96 · 10  960
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95. Âèêîíàé ìíîæåííÿ ïèñüìîâî.
48 · 20     23 · 30     16 · 50     18 · 40     18 · 50

96. Íà àâòîìîáіëü íàâàíòàæèëè 20 êîìï’þòåðíèõ 
êðіñåë ìàñîþ 25 êã êîæíå і 10 ñòіëüöіâ ìàñîþ 15 êã 
êîæåí. ßêà çàãàëüíà ìàñà îôіñíèõ ìåáëіâ, íàâàíòàæå-
íèõ íà àâòîìîáіëü?

ßêèé ç âèðàçіâ є ðîçâ’ÿçàííÿì çàäà÷ òàêîãî âèäó: 
a · b + c ÷è a · b + c · k?

97. Äîáåðè ÷èñëîâі äàíі òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷і.

1) 
2) Áóëî – a і b 

  Âèòðàòèëè – 
1
2
 

  Ñòàëî – ? 

98.  x : 30 = 28        x – 30 = 28       x · 30 = 240
     30 + x  58       930 : x  30      x : 30  28

99*. Çà ñõåìàìè ñêëàäè âèðàçè. Çíàéäè їõ çíà÷åííÿ, 
ÿêùî a  12, b  7, c  40.

a b+

c·?

?        

?:c

?

a b–

       

?–c

?

a b–

100°. 26 · 4        17 · 5        46 · 2        28 · 3
       26 · 40      17 · 50      46 · 20      28 · 30

101°. Äî ìàãàçèíó ïðèâåçëè 20 óïàêîâîê ìіíåðàëüíîї  
ãàçîâàíîї âîäè ïî 12 ïëÿøîê і 30 òàêèõ ñàìèõ óïàêî-
âîê ìіíåðàëüíîї âîäè áåç ãàçó. Ñêіëüêè âñüîãî ïëÿøîê 
іç ìіíåðàëüíîþ âîäîþ ïðèâåçëè äî ìàãàçèíó?

102. Çíàéäè äîáóòêè ïèñüìîâî. 
231 · 3      93 · 4       128 · 7      15 · 60 
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103. Ïîÿñíè, ÿê ïîìíîæèëè 26 íà 34.
26 · 34  26 · (30 + 4)  26 · 30 + 26 · 4

26 26 104
   4   30 780
104 780 884

104 і 780 – íåïîâíі äîáóòêè. 
Öі îá÷èñëåííÿ ìîæíà çàïèñàòè òàê. 
Ïîÿñíåííÿ. Ïîìíîæèìî 26 íà 4, äіñòàíå-

ìî ïåðøèé íåïîâíèé äîáóòîê 104. Ïîìíî æèìî 
26 íà 30. Äëÿ öüîãî äîñèòü ïîìíîæèòè 26 íà 3 
і äî çíàéäåíîãî äîáóòêó ïðèïèñàòè íóëü. Àëå 
öåé íóëü ïèñàòè íå áóäåìî, çàëèøèìî éîãî ìіñ-
öå âіëüíèì, áî ÷èñëî îäèíèöü 4 íå çìіíèòüñÿ, ÿêùî 
äîäàìî äî íüîãî íóëü. Äîáóòîê 26 íà 3 ïî÷íåìî ïіä-
ïèñóâàòè ïіä äåñÿòêàìè. Äðóãèé íåïîâíèé äîáóòîê – 
78 äåñ., àáî 780. Äîäàìî íåïîâíі äîáóòêè, äіñòàíåìî 
884. Öå äîáóòîê ÷èñåë 26 і 34.

104. Âèêîíàé ìíîæåííÿ ç ïîÿñíåííÿì. 
42 · 23      51 · 18      32 · 25      19 · 18     38 · 24

105. Íà 952 ãðí êóïèëè 12 êã øîêîëàäíèõ öóêåðîê 
ïî 68 ãðí і 4 êã êàðàìåëüîê. ßêà öіíà 1 êã êàðàìåëüîê?

106*. Çàïèøè íàéáіëüøå é íàéìåíøå çíà÷åííÿ x, 
ïðè ÿêèõ íåðіâíîñòі áóäóòü іñòèííèìè.

1) x < 230       2) x  45       3) 6 < x < 8

107. Ïîñіÿëè 15 êã îçèìîї ïøåíèöі, à çіáðàëè ó 23 ðà-
çè áіëüøå. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ïøåíèöі çіáðàëè? 

108. Äî êîæíîї íåðіâíîñòі äîáåðè ïî äâà çíà÷åííÿ b, 
ùîá âîíà áóëà іñòèííîþ. 

    25 – b > 20         b · 4 < 36           b : 4 > 8
b · 3 – 15 < 9      b : 4 + 3 > 10     b : 4 + 6 < 14

109*. Є òðè ÷èñëà: 30, 20, 5. Çíàéäè âñі ìîæëèâі äî-
áóòêè ñóìè äâîõ ÷èñåë íà òðåòє ÷èñëî. 

26
 34

104
78   
884
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110°. 33 · 26    42 · 17    35 · 25    26 · 26    45 · 22

111°. Âіä ñâîãî áóäèíêó õëîï÷èê ïðîїõàâ íà âåëîñè-
ïåäі â îäíîìó íàïðÿìêó 300 ì. Ïîòіì âіí ïîâåðíóâñÿ 
і â ïðîòèëåæíîìó íàïðÿìêó ïðîїõàâ âіäñòàíü, ó 3 ðàçè 
ìåíøó. Íà ÿêіé âіäñòàíі âіä ñâîãî áóäèíêó çóïèíèâñÿ 
õëîï÷èê?

112. Çàïèøè âèðàçè òà çíàéäè їõ çíà÷åííÿ:
à) çìåíøóâàíå 85, âіä’єìíèê є äîáóòêîì ÷èñåë 7 і 8; 
á) äіëåíå 56, äіëüíèê є ðіçíèöåþ ÷èñåë 14 і 6. 

113. Äåðåâèíó íàéêðàùå ñêëåþâàòè òîäі, êîëè â 
íіé ìіñòèòüñÿ äåâ’ÿòà ÷àñòèíà âîäè. Ñêіëüêè âîäè 
ìіñòèòüñÿ â äåðåâèíі ìàñîþ 18 êã, ãîòîâіé äî ñêëåþ-
âàííÿ?

114. Âèêîíàé ìíîæåííÿ ç ïîÿñíåííÿì. 
42 · 21      31 · 12      23 · 23      17 · 38      67 · 14

115*. Çàïèøè âіäïîâіäі íà çàïèòàííÿ çà ìàëþíêîì. 
ßêà ìàñà îäíîãî ÿùèêà ìàñëà? òðüîõ ÿùèêіâ ìàñ-

ëà? äâîõ ÿùèêіâ ìàñëà? 

40  êã

116. Áàòüêî ìîæå äîїõàòè äî ìіñöÿ ðîáîòè àâòîáó-
ñîì çà 56 õâ àáî íà ìåòðî çà 28 õâ. Íà ñêіëüêè ìåíøå 
÷àñó âèòðàòèòü áàòüêî íà äîðîãó íà ðîáîòó і íàçàä çà 
7 äíіâ, ÿêùî їçäèòèìå íà ìåòðî? 

117. Îá÷èñëè. Ïîäіëè ðåçóëüòàò íà ïіäêðåñëåíå ÷èñëî. 
Çðàçîê. 8 · 5 + 3  43        43 : 8  5 (îñò. 3)
7 · 4 + 5     6 · 3 + 2      7 · 8 + 4      9 · 3 + 3
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118°. Ó 6 ìіøêàõ 480 êã çåðíà, à â 9 ìіøêàõ 450 êã 
êàðòîïëі, ïîðіâíó â êîæíîìó. Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
ìàñà ìіøêà êàðòîïëі ìåíøà çà ìàñó ìіøêà çåðíà? 

119°. Âіäêðèëè êðàí, ç ÿêîãî çà 1 õâ âèëèâàєòüñÿ 
20 ë âîäè, і çà 8 õâ íàïîâíèëè âàííó. Ïîòіì êðàí 
çàêðèëè é âіäêðèëè çëèâíèé îòâіð, êðіçü ÿêèé óñÿ âîäà 
âèòåêëà çà 4 õâ. Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè âèòіêàëî çà 1 õâ? 

120. Ïîÿñíè ðіçíі ñïîñîáè äіëåííÿ ÷èñëà 32 íà äî-
áóòîê ÷èñåë 2 і 4.

1) 32 : (2 · 4)  32 : 8  4
2) 32 : (2 · 4)  (32 : 2) : 4  16 : 4  4
3) 32 : (2 · 4)  (32 : 4) : 2  8 : 2  4

121. Çàìіíè ðîçðÿäíі ÷èñëà 20, 40, 80 äîáóòêàìè çà 
çðàçêîì: 60  6 · 10.

122. 420 : 60  420 : (6 · 10)  (420 : 10) : 6  42 : 6  7
Ïîÿñíè, ÷îìó äëÿ çíàõîäæåííÿ ÷àñòêè ìîæíà ñïî-

÷àòêó ïîäіëèòè 420 íà 10, à ïîòіì çíàéäåíó ÷àñòêó 42 
ïîäіëèòè íà 6.

123. Ðîçãëÿíü, ÿê âèêîíàëè äіëåííÿ ïèñüìîâî. 
Ïîÿñíåííÿ. Äіëüíèê є äâîöèôðî-

âèì ÷èñëîì, òîìó ïåðøå íåïîâíå äіëå-
íå ïîâèííî ìàòè íå ìåíøå äâîõ öèôð. 
Ïåðøå íåïîâíå äіëåíå 54 äåñ. Ó ÷àñòöі – 
2 öèôðè: ñòàâèìî 2 êðàïêè. Äіçíà єìîñÿ, 
ñêіëü êè äåñÿòêіâ áóäå â ÷àñòöі: ïîäіëè-
ìî 54 íà 10 і çíàéäåíó ÷àñòêó 5 ïîäіëèìî íà 2, áóäå 2. 
Äіçíàєìî ñÿ, ñêіëüêè äåñÿòêіâ ïîäіëèëè: 2 · 20  40. 
Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè äåñÿòêіâ íå ïîäіëèëè: 54 – 40  14. 
Ïåðå  âі ðèìî öèôðó äåñÿòêіâ ÷àñòêè: çàëèøèëîñÿ äåñÿò-
êіâ ìåíøå âіä 20, îòæå, öèôðó äåñÿòêіâ äіáðàëè ïðà-
âèëüíî. Íà ìіñöі ïåðøîї êðàïêè â ÷àñòöі ïèøåìî 2. 
Óòâîðèìî íåïîâíå äіëåíå ç îäèíèöü: 14 äåñ. – öå 140 îä. 
Äіçíàєìî ñÿ, ñêіëüêè îäèíèöü áóäå â ÷àñòöі : 140 ïîäі-
ëèìî íà 10 і çíàéäåíó ÷àñòêó 14 ïîäіëèìî íà 2, áóäå 7. 
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Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè îäèíèöü ïîäіëèëè: 7 · 20  140. 
Óñі îäèíèöі ïîäіëèëèñÿ, îòæå, öèôðó îäèíèöü äіáðàëè 
ïðàâèëüíî. Ó ÷àñòöі ïèøåìî 7. ×àñòêà ÷èñåë 540 і 20 
äîðіâíþє 27. 

124. 510 : 30    630 : 90     870 : 30      900 : 20

125. Іç øàõòè âіäïðàâèëè ðóäó: 900 ò ó âàãîíàõ ïî 
60 ò і 850 ò – ó âàãîíàõ ïî 50 ò. ßêèõ âàãîíіâ âіäïðàâ-
ëåíî áіëüøå і íà ñêіëüêè?

126. 540 : x  20     x · 60  740 – 260    x : 20  40 

127*. Ó êëàñі 40 ó÷íіâ. ×è є ìіñÿöü ðîêó, ó ÿêî-
ìó äåíü íàðîäæåííÿ âіäçíà÷àþòü íå ìåíøå íіæ 4 ó÷íі 
öüîãî êëàñó?

128°. 360 : 60 + 140    480 : 40 · 30    800 – 320 : 80

129°. Àâòîòóðèñòè ïðîїõàëè 240 êì, ïðîїæäæàþ÷è 
ùîãîäèíè 80 êì, à ïîòіì – 420 êì, ïðîїæäæàþ÷è ùî-
ãîäèíè 60 êì. Ñêіëüêè ÷àñó àâòîòóðèñòè áóëè â äîðîçі ?

130.  48 : 6      6 · 7      7 · 9          72 : 12 
       42 : 6      8 · 9      63 – 51      12 · 4 

131. 625 : 5    748 : 4    726 : 3    126 : 2    648 : 8

132. Ðîçãëÿíü çàïèñè і ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ, ÿê çíà-
õîäèëè ÷àñòêó ÷èñåë 144 і 24. 

Ïîÿñíåííÿ: 14 äåñÿòêіâ íå ìîæíà 
ïîäіëèòè íà 24 òàê, ùîá ó ÷àñòöі áóëè 
äåñÿòêè. Ó ÷àñòöі áóäå îäíà öèôðà. Ùîá 
äіáðàòè öèôðó ÷àñòêè, áóäåìî 144 äіëèòè 
íà 20. Äëÿ öüîãî äîñèòü 144 ïîäіëèòè íà 10 і çíàéäåíó 
÷àñòêó 14 ïîäіëèòè íà 2, áóäå 7. Öèôðà 7 ïðîáíà.

Ïåðåâіðèìî її óñíî. 7 · 24  7 · 20 + 7 · 4  168. 
168 > 144. Öèôðà 7 íå ïіäõîäèòü. Ïåðåâіðèìî öèôðó 6: 
6 · 20  120, 6 · 4  24, 120 + 24  144. Îòæå, öèôðó 6 
äіáðàëè ïðàâèëüíî.

133. Çíàéäè ÷àñòêó 196 : 28 ç ïîÿñíåííÿì.
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134. 128 : 32      354 : 59      126 : 42      406 : 58 

135. Íàéáіëüøèé ìîæëèâèé âіê äóáà 1000 ðîêіâ, 
à âåðáè – ó 10 ðàçіâ êîðîòøèé. Íà ñêіëüêè ðîêіâ áіëüøå 
ìîæå æèòè äóá, íіæ âåðáà? 

136*. Ó ñàäó 347 ÿáëóíü. Ðіçíèöÿ ìіæ ÷èñëîì ÿá-
ëóíü і ãðóø äîðіâíþє 129. Ñêіëüêè ãðóø ó ñàäó? 

137°. 244 : 61      275 : 55       472 : 59      195 : 65 

138°. 720 åëåêòðîëàìï ðîçêëàëè ïîðіâíó â 9 êî-
ðîáîê. 4 êîðîáêè âіäïðàâèëè â îäèí ìàãàçèí, à 5 – 
â іíøèé . Ñêіëüêè ëàìï îäåðæàâ êîæåí ìàãàçèí?

139. 52 : 8      25 : 4      15 : 4      9 : 4 

140. 219 : 73       288 : 48       288 : 72       336 : 48 

141. Ìàñà ñèðèõ öåãëèí ñòàíîâèëà 350 êã. Ïіñëÿ ñó-
øіííÿ òà âèïàëþâàííÿ âîíà çìåíøèëàñÿ íà ï’ÿòó ÷àñ-
òèíó. ßêà ìàñà öåãëèí ïіñëÿ ñóøіííÿ òà âèïàëþâàííÿ ? 

142*. Ëèñò æåðñòі çàâäîâæêè 490 ñì ðîçðіçàëè íà 
ñìóæêè çàâäîâæêè 6 ñì і 8 ñì. Ñêіëüêè äіñòàëè ñìó-
æîê êîæíîãî ðîçìіðó, ÿêùî їõ êіëüêіñòü îäíàêîâà?

143. Ó ïàðêó 276 áåðіç. Öå íà 48 äåðåâ ìåíøå, íіæ 
êëåíіâ. Ñêіëüêè ðàçîì ó ïàðêó áåðіç і êëåíіâ?

Ó ñêіëüêè ðÿäіâ ïî 30 äåðåâ їõ ïîñàäèëè?

144°. Âіäñòàíü âіä Ëüâîâà äî Æèòîìèðà 360 êì, à 
âіä Æèòîìèðà äî Êèєâà – ó 3 ðàçè ìåíøà. Ïîñòàâ çà-
ïèòàííÿ, ùîá ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó äâîìà äіÿìè. 

Ëüâіâ

?, ó 3 ðàçè ìåíøå360 êì
ÊèїâÆèòîìèð
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145°. Êîíåâі âàãîâîçíîї ïîðîäè ïðè âàæêіé ðîáîòі çà 
äåíü çãîäîâóþòü 15 êã ñіíà, 6 êã âіâñà, à ñîêîâèòèõ  
êîðìіâ – ó 3 ðàçè ìåíøå, íіæ ñіíà é âіâñà ðàçîì. Ñêіëü-
êè êіëîãðàìіâ ñîêîâèòèõ êîðìіâ äàþòü êîíåâі íà äåíü? 

Ðîçãëÿíü âèðàçè. ßêèé ç íèõ ñêëàäåíî äëÿ ðîçâ’ÿ-
çóâàííÿ çàäà÷і? Ñïèøè òà îá÷èñëè öåé âèðàç. 

15 + 6 : 3      (15 + 6) – 3      (15 + 6) : 3

146. Çíàéäè ÷àñòêè é îñòà÷і.

34 : 8      48 : 7      14 : 6      18 : 4      46 : 9

147. Íàçâè äëÿ êîæíîãî âèïàäêó ïåðøå íåïîâíå äі-
ëåíå. ßê çíàéøëè öèôðó ÷àñòêè? Íàçâè äðóãå íåïîâíå 
äіëåíå. ßê çíàéøëè äðóãó öèôðó ÷àñòêè? ßê îäåðæàëè 
îñòà÷ó ïðè ïèñüìîâîìó äіëåííі?

834 4 594 7
8   208 56 85
34 38
32 35
2 3

148. 936 : 4        518 : 7         646 : 8         408 : 4

      938 : 4        523 : 7         908 : 3         411 : 4

149. 1) Ó ìàãàçèí ïðèâåçëè 700 êã ôðóêòіâ. Äî îáі-
äó ïðîäàëè 218 êã ôðóêòіâ, à ïіñëÿ îáіäó – 436 êã. 
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ôðóêòіâ çàëèøèëîñü ó ìàãàçèíі?

2) Ó ìàãàçèíі äî îáіäó ïðîäàëè 218 êã ôðóêòіâ, à 
ïіñ ëÿ îáіäó – ó 2 ðàçè áіëüøå. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ôðóê-
òіâ çàëèøèëîñü ó ìàãàçèíі, ÿêùî їõ ïðèâåçëè 700 êã?

Ïîðіâíÿé áóêâåíі âèðàçè äî çàäà÷.

1) a – (b + c)        2) a – (b + b · 2)

Íàçâè ÷èñëîâі çíà÷åííÿ áóêâ ó âèðàçàõ äî êîæíîї 
çàäà÷і. ×è çìіíÿòüñÿ ïëàí і âèáіð äіé, ÿêùî â óìîâàõ 
çàäà÷ çàìіíèòè ÷èñëà?
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150. x + 460  660             x : 40  640
      x – 380  240            820 : x  20

2 · x + 460  600
x – (120 + 260)  240

151. Ïîáóäóé êîëî іç öåíòðîì ó òî÷öі O і äіàìåòðîì 
AB  4 ñì. ×è íàëåæèòü òî÷êà O âіäðіçêó AB? Ïîáóäóé 
âіäðіçîê OC, ùîá òî÷êà C íå íàëåæàëà êðóãó. ×è є OC 
ðàäіóñîì êîëà? ×è ìîæå âіäðіçîê ÎM  3 ñì áóòè ðà-
äіóñîì öüîãî êîëà?

152*. Àíäðіé çàäóìàâ 3 ÷èñëà і ïîâіäîìèâ äðóçÿì 
ïîïàðíі ñóìè öèõ ÷èñåë: 30, 27, 33. Äîïîìîæè äðóçÿì 
çíàéòè ÷èñëà, çàäóìàíі Àíäðієì.

153°. 254 : 8      627 : 3      95 – 8 : 4      646 : 6
       353 : 5      425 : 6      823 : 7         526 : 6

154°. Óëіòêó íà áàçі âіäïî÷èíêó âіäïî÷èëî 800 äі-
òåé: ó ÷åðâíі 250 äіòåé, à â ëèïíі – íà 125 äіòåé áіëü-
øå, íіæ ó ÷åðâíі. Ñêіëüêè äіòåé âіäïî÷èëî íà áàçі â 
ñåðïíі?

×åðâåíü – 250 ä. 
800 ä. Ëèïåíü – ?, íà 125 ä. áіëüøå

Ñåðïåíü – ?
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Додаткові вправи

1. Ïîáóäóé ÷èñëîâó ïðÿìó, íà ÿêіé 3 êëіòèíêè âіä-
ïîâіäàþòü 5 ñì, і ïîçíà÷ íà íіé ÷èñëà 500, 510, 515, 
520, 525.

2. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷і çà êîðîòêèìè çàïèñàìè.
1) Áóëî – 24 êã і 22 êã
  Ïðîäàëè – 37 êã
  Çàëèøèëîñü – ?

2) Áóëî – a 
  Ïðîäàëè – b і c
  Çàëèøèëîñü – ?

3. Çíàéäè çàêîíîìіðíіñòü і ïðîäîâæ ðÿä.
1) 217, 237, 257, …
2) 175, 150, 125, …
3) 8, 7, 9, 6, 10, 5, 11, …

4. Âñòàâ ó êëіòèíêè ïðîïóùåíі öèôðè і ïåðåâіð.

– 54 
1  3

+  96
3  4

–  20
4  7

– 84 
2  5

 79 84  36  57 

5*. x · 30 = 900                 x + 24 · 30 = 900
    (x + 24) · 30  900        x · 20 – 240  360

6. Äіëÿíêó çåìëі ïðÿìîêóòíîї ôîðìè ìîæíà ðîçäі-
ëèòè íà äâі îäíàêîâі êâàäðàòíі äіëÿíêè. ßêà äîâæèíà 
êâàäðàòíîї äіëÿíêè, ÿêùî її ïåðèìåòð ñòàíîâèòü 600 ì? 

7. Ôіãóðà ñêëàäàєòüñÿ ç 9 êâàäðàòіâ. 
Ðîçðіæ її íà 3 îäíàêîâі ÷àñòèíè.

8. Äëÿ êîæíîãî âèðàçó çàìіíè x òàêèì çíà÷åííÿì, 
ùîá çíà÷åííÿ âèðàçó ñòàëî íà 20 ìåíøå: x + 200, 
x – 280, x · 5, x : 4.
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2) Ïðî÷èòàé  ÷èñëà â òàáëèöі.

Òèñÿ÷і Ñîòíі Äåñÿòêè Îäèíèöі 
1
1
1
1

3
4
7
0

4
2
0
0

8
0
0
9

160. (Óñíî.) 900 + 1   499 + 1   600 + 20    998 + 1 
               900 – 1   409 + 1   590 + 10    999 + 1 
               1000 + 1  1000 – 1   1000 + 5    1000 + 10

161. Çàïèøè ÷èñëà, ïîçíà÷åíі òî÷êàìè íà ÷èñëîâіé 
ïðÿìіé, ÿêùî îäíà êëіòèíêà âіäïîâіäàє 1.

162. 23 · 30       15 · 40       33 · 20        40 · 24

163. Çà 1 ãîä âåëîñèïåäèñò ïðîїæäæàє 12 êì. Òó-
ðèñò çà 6 ãîä ïðîéøîâ ñòіëüêè êіëîìåòðіâ, ñêіëüêè 
âåëîñèïå äèñò ïðîїõàâ çà 2 ãîä. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðî-
õîäèâ òóðèñò çà 1 ãîä?

164*. Îäèí іç ìíîæíèêіâ äîðіâíþє 20. ßê çìіíèòüñÿ 
äîáóòîê, ÿêùî іíøèé ìíîæíèê çáіëüøèòüñÿ íà 8?

165°. Àâòîìîáіëåì ÌÀÇ çà îäèí ðåéñ ïåðåâåçëè 9 ò 
âàíòàæó, àâòîìîáіëåì ÁåëÀÇ – íà 54 ò áіëüøå. Ó ñêіëü-
êè ðàçіâ áіëüøå âàíòàæó ïåðåâåçëè àâòîìîáіëåì ÁåëÀç, 
íіæ àâòîìîáіëåì ÌÀÇ? Ñêіëüêè òîíí âàíòàæó çà îäèí 
ðåéñ ïåðåâåçóòü öі àâòîìîáіëі ðàçîì?

ÌÀÇ ÁåëÀÇ

9 ò ?, íà 54 ò áіëüøå

Äî ÿêîãî çàïèòàííÿ çàäà÷і ñêëàäåíî âèðàçè: 
(a + b) : a і a + (a + b)? 
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166°. Íà çóïèíöі ç àâòîáóñà âèéøëî k ïàñàæèðіâ, 
à çàëèøèëîñÿ – ó 3 ðàçè áіëüøå. Ñêіëüêè ïàñàæèðіâ 
áóëî â àâòîáóñі? Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà-
÷і òà îá÷èñëè éîãî, ÿêùî k  12. 

167. 1) Ïðî÷èòàé ÷èñëà: 1005; 1100; 1214; 1999. 
2) Íàçâè «ñóñіäіâ» êîæíîãî ÷èñëà: 345; 1345; 1000. 
3) Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: òèñÿ÷à äâіñòі ñіìäåñÿò; 

òèñÿ÷à øіñòñîò; òèñÿ÷à øіñòäåñÿò; òèñÿ÷à øіñòü.
4) Ïîÿñíè, ÿê ìîæíà îäåðæàòè ÷èñëî äâі òèñÿ÷і. 
1999 + 1  1000 + (999 + 1)  1000 + 1000  2000 

168. Ïðî÷èòàé ÷èñëà: 1000; 2000; 3000; 4000; 5000; 
6000; 7000; 8000; 9000; 10 000.

169. (Óñíî.) Ç äâîõ îäíàêîâèõ çà ðîçìіðàìè äіëÿíîê 
ôåðìåð çіáðàâ 5000 êã ïøåíèöі і 4000 êã æèòà. Ñêіëü-
êè âñüîãî êіëîãðàìіâ çåðíà çіáðàâ ôåðìåð? Íà ñêіëüêè 
áіëüøå êіëîãðàìіâ ïøåíèöі, íіæ æèòà, çіáðàâ ôåðìåð? 

170. 380 : 20        900 : 20       900 : 5       480 : 40 

171. Ó ñàäó çіáðàëè 36 êã ñìîðîäèíè, ìàëèíè – ó 
3 ðàçè ìåíøå, íіæ ñìîðîäèíè, àґðóñó – ó 5 ðàçіâ áіëü-
øå, íіæ ìàëèíè. Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áіëüøå çіáðà-
ëè àґðóñó, íіæ ñìîðîäèíè? 

172. Äâîє ñòîëÿðіâ âіäðåìîíòóâàëè çà 5 äíіâ 80 ñòî-
ëіâ. Ùîäíÿ êîæíèé ç íèõ ðåìîíòóâàâ îäíàêîâó êіëü-
êіñòü ñòîëіâ. Ñêіëüêè ñòîëіâ ðåìîíòóâàâ îäèí ñòîëÿð çà 
îäèí äåíü? 

Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó іíøèì ñïîñîáîì.

173*. Ðîçïîäіëè ìíîæèíó ôіãóð íà äâі ïіäìíîæèíè 
(ãðóïè): ïðÿìîêóòíèêè òà íå ïðÿìîêóòíèêè. Çà ÿêîþ 
ùå îçíàêîþ ìîæíà ïîäіëèòè ìíîæèíó ôіãóð íà äâі 
ïіäìíîæèíè?

1 2 4
3 5
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174°. Òóðèñòè ïðîїõàëè âåëîñèïåäàìè 30 êì, ÷îâíîì 
ïðîïëèâëè 22 êì, à ïіøêè ïðîéøëè âіäñòàíü, ó 4 ðàçè 
ìåíøó, íіæ ïîäîëàëè âåëîñèïåäàìè é ÷îâíîì. Ñêіëüêè 
âñüîãî êіëîìåòðіâ ïîäîëàëè òóðèñòè? 

Çìіíè çàïèòàííÿ çàäà÷і, ùîá її ðîçâ’ÿçàííÿì áóâ 
âèðàç: 30 – (30 + 22) : 4.

175°. 63 : 3     6 · 13      67 · 8      732 : 4     960 : 6 
        78 : 2     21 : 7     109 · 7    432 : 8     630 : 3

176. Íàçâè: ÷èñëî, ùî éäå çà ÷èñëîì 1999; ÷èñëà âіä 
äâîõ òèñÿ÷ äâàäöÿòè äî äâîõ òèñÿ÷ òðèäöÿòè; ÷èñëà 
âіä äâîõ òèñÿ÷ òðèíàäöÿòè äî äâîõ òèñÿ÷ äâàäöÿòè. 

177. 1) Ïðî÷èòàé ÷èñëà â òàáëèöі. 

Òèñÿ÷і Ñîòíі Äåñÿòêè Îäèíèöі
2
2
4
7
7
3

0
6
0
8
0
3

0
5
3
0
0
3

0
2
0
0
5
3

2) Ïðî÷èòàé ÷èñëà: 2753; 4500; 4050; 3003; 4999.
3) Ïîáóäóé ÷èñëîâó ïðÿìó âіä ÷èñëà 5980 і ïîçíà÷ 

íà íіé ÷èñëà 5985, 5987, 6000, 6005, ÿêùî îäíà êëі-
òèíêà âіäïîâіäàє 1.

178. Ðîçêëàäè ÷èñëà íà ðîçðÿäíі äîäàíêè: 1587; 
2579; 3650; 5005; 6800; 2040 4032; 6704. 

179. Îá÷èñëè.
6000 + 500 + 40 + 1    4000 + 600 + 20    8000 + 1 

180. Íàçâè ôіãóðè, çîáðàæåíі íà ìàëþíêó. Âèìіðÿé 
ñòîðîíè òà çíàéäè ïåðèìåòð êîæíîãî ìíîãîêóòíèêà. 
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181. Ó ÷åðåäі áóëî 57 êîðіâ, à òåëÿò – ó 3 ðàçè ìåí-
øå. Ïðî ùî äіçíàєìîñÿ, îá÷èñëèâøè çíà÷åííÿ âèðàçіâ: 
57 : 3, 57 : 3 + 57, 57 – 57 : 3?

182. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïðî êóò. 
Êóò – öå ôіãóðà, óòâîðåíà ÷àñòèíîþ ïëîùèíè ìіæ 

äâîìà ïðîìåíÿìè, ùî âèõîäÿòü ç îäíієї òî÷êè. Ñïіëü-
íèé ïî÷àòîê ïðîìåíіâ íàçèâàþòü âåðøèíîþ êóòà, à 
ñàìі ïðîìåíі – ñòîðîíàìè êóòà. 

Êóò ïîçíà÷àþòü çíàêîì «» і òðüîìà âåëèêèìè ëà-
òèíñüêèìè áóêâàìè (áóêâó áіëÿ âåðøèíè ïèøóòü ìіæ 
іíøèìè áóêâàìè). Іíîäі êóò ïîçíà÷àþòü îäíієþ áóê-
âîþ. Íà ìàëþíêó êðàéíі êóòè ïîçíà÷åíî òðüîìà áóê-
âàìè: ABC і KDM, à ñåðåäíі êóòè – îäíієþ áóêâîþ: 
O і E.

B

A

C O

E

K D

M

Ùîá ïîðіâíÿòè êóòè, їõ ïîòðіáíî íàêëàñòè òàê, àáè 
âåðøèíè é îäíà ñòîðîíà çáіãàëèñÿ. ßêùî ïðè öüîìó 
çáіãàþòüñÿ іíøі ñòîðîíè, òî êóòè ðіâíі; ÿêùî іíøі ñòî-
ðîíè íå çáіãàþòüñÿ, òî ìåíøèé òîé êóò, ñòîðîíà ÿêîãî 
îïèíèëàñÿ âñåðåäèíі іíøîãî êóòà. 

Íà ìàëþíêó ABC і E – ïðÿìі êóòè. ßê íàçè-
âàþòüñÿ іíøі êóòè? O – ãîñòðèé êóò, à KDM – òó-
ïèé êóò.

Çà äîïîìîãîþ ëіíіéêè ïîáóäóé ãîñòðèé і òóïèé 
êóòè. 

183°. 1) Îá÷èñëè.
700 + 20 + 1      4000 + 400 + 40 + 4    9000 + 9 
8000 + 300 + 7    8000+ 30 + 7             9000 + 900 

2) Ðîçêëàäè ÷èñëà íà ðîçðÿäíі äîäàíêè: 2384; 2205; 
7070; 7007; 3035. 
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184°. Äî øâåéíîї ìàéñòåðíі çàâåçëè 60 ì ñèòöþ, 
24 ì ñóêíà, à øîâêó – ó k ðàçіâ ìåíøå, íіæ ñèòöþ é 
ñóêíà ðàçîì. Ñêіëüêè ìåòðіâ øîâêó çàâåçëè? Ñêëàäè 
âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і òà îá÷èñëè éîãî, ÿêùî 
k  12. 

185. Ïðî÷èòàé ÷èñëà êîæíîї ïàðè: 5 і 5000; 7 і 
7000; 9 і 9000. Ùî â íèõ ñïіëüíîãî? À âіäìіííîãî? 

186. 1) Çàïèøè ÷èñëî, ÿêå ìіñòèòü: 3 òèñ., 7 ñîò., 
5 äåñ. і 8 îä.; 7 òèñ. і 9 îä.; 7 òèñ. і 9 äåñ. 

2) Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: ï’ÿòü òèñÿ÷ ñіìñîò ñî-
ðîê òðè; ÷îòèðè òèñÿ÷і òðèñòà; òðè òèñÿ÷і îäèí. 

187. 1) Âèìіðÿé äîâæèíó ñìóæêè. ×îìó äîðіâíþє 1
4
 її? 

2) Âèìіðÿé 1
5
 ñìóæêè òà îá÷èñëè äîâæèíó âñієї 

ñìóæêè. Ïåðåâіð âèìіðþâàííÿì óñієї ñìóæêè.

188. 1) Çíàéäè 1
4
 âіä: 2 ãðí; 3 ãðí 20 ê.; 10 ãðí. 

2) Çàïèøè ó ãðèâíÿõ і êîïіéêàõ: 520 ê.; 7050 ê.; 
40 009 ê.; 80 080 ê. 

189. Íà ñêëàäі áóëî 48 áåðåçîâèõ і 56 ñîñíîâèõ êî-
ëîä. ×åòâåðòó ÷àñòèíó ñîñíîâèõ êîëîä ðîçïèëÿëè íà 
äîøêè. Ñêіëüêè êîëîä çàëèøèëîñÿ íà ñêëàäі? 

Íà ñêіëüêè ìåíøå ðîçïèëÿëè êîëîä, íіæ çàëèøè-
ëîñÿ?

190. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè çà ñõåìàìè. 
Äëÿ ðåìîíòó îäíîãî êëàñó âèòðàòèëè 4 êã áіëîї ôàð-

áè і 3 êã êîðè÷íåâîї. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ôàðáè ïîòðіá-
íî äëÿ ðåìîíòó 12 òàêèõ êëàñіâ? 
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4 3+

12·?

?       

3 412 12

+? ?

?

191. Çàïèøè: íàéáіëüøå і íàéìåíøå ÷îòèðèöèôðîâі 
÷èñëà; ï’ÿòü ïîñëіäîâíèõ ÷èñåë, ïî÷èíàþ÷è іç ÷èñëà 
6997. 

192°. 37 + 45      540 : 9       17 · 50       28 + 2 · 3
       84 – 56      7 · 80         650 : 5       90 : 10 · 3

193°. Ìèøêî ñêëàâ ïðî ñâîїõ äðóçіâ çàäà÷ó: «Àíä-
ðіé çіáðàâ 5 êîøèêіâ âèíîãðàäó, à Ñàøêî – 7 òàêèõ 
êîøèêіâ. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ âèíîãðàäó çіáðàëè 
õëîï÷èêè, ÿêùî êîøèê âìіùóє 12 êã âèíîãðàäó?»

194. 1) Ïðî÷èòàé ÷èñëà: 7289; 4444; 4440; 4004. 
2) Íàçâè «ñóñіäіâ» ÷èñåë 2090 і 8000. 
3) Íàçâè ïî ïîðÿäêó ÷èñëà âіä 4997 äî 5010. 

195. 1) Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: òèñÿ÷à ï’ÿòü; âіñіì  
òèñÿ÷ òðèñòà; ñіì òèñÿ÷ òðèäöÿòü; äâі òèñÿ÷і ñòî. 

2)* Êîæíó ñóìó çàïèøè ÿê îäíå ÷èñëî çà çðàçêîì.
     300 + 2  302     4000 + 50      8000 + 800 + 8 
     40 + 500           3000 + 200     8000 + 800 + 80 
3)  Ðîçêëàäè íà ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñëà 1105 і 7007. 
4)  Âèêîíàé äії: 99 + 1; 999 + 1; 999 + 1. 

196. 1) Ñêіëüêè â êîæíîìó іç ÷èñåë: òèñÿ÷; ñîòåíü; 
äåñÿòêіâ; îäèíèöü? Çàïîâíè òàá ëèöþ â çîøèòі.

×èñëî Òèñÿ÷ Ñîòåíü Äåñÿòêіâ Îäèíèöü
8456
6303
8456

8 4 5 6
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2) Ó áóäü-ÿêîìó ÷èñëі ìîæíà âèçíà÷èòè çàãàëüíó 
êіëüêіñòü îäèíèöü ïåâíîãî ðîçðÿäó.

Ó ÷èñëі 3659:  3000 + 600 + 50 + 9  3659 îä.
                   300 äåñ.+ 60 äåñ. + 5 äåñ.  365 äåñ.
                   30 ñîò. + 6 ñîò.  36 ñîò.
3) Ñêіëüêè â êîæíîìó ÷èñëі: óñüîãî òèñÿ÷; óñüîãî 

ñîòåíü; óñüîãî äåñÿòêіâ; óñüîãî îäèíèöü? 

×èñëî Óñüîãî
òèñÿ÷ ñîòåíü äåñÿòêіâ îäèíèöü

8456
6303
8456

8 84 845 8456

197. 3 + 4    3 òèñ. + 4 òèñ.    9000 – 6000     2000 · 4 
      8 – 5    8 òèñ. – 5 òèñ.    5000 + 2000    6000 : 3 
      2 · 3    2 òèñ. · 3           5000 + 5000    5000 : 5

198. Îá÷èñëè âèðàç 8000 – k, ÿêùî k  2000. 

199. Ïåòðèê çíàéøîâ 48 ãðèáіâ, Ìèøêî – ó 12 ðàçіâ 
ìåíøå, à Íàòàëêà – íà 8 ãðèáіâ ìåíøå, íіæ Ïåòðèê. 
Ñêіëüêè âñüîãî ãðèáіâ çíàéøëè äіòè? 

200. Íà ïîøèòòÿ 5 îäíàêîâèõ êîñòþìіâ âèòðàòèëè 
15 ì òêàíèíè. Ñêіëüêè òàêèõ êîñòþìіâ ìîæíà ïîøèòè 
ç k ì òêàíèíè? Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 
òà îá÷èñëè éîãî, ÿêùî k  45. 

201. 1) Ðîçãëÿíü ìàëþíîê. Âè-
ìіðÿé і çàïèøè, ÷îìó äîðіâíþє 
ðàäіóñ êðóãà OA. Çàïèøè, ÿêі ç 
ïîçíà÷åíèõ òî÷îê íàëåæàòü êðó-
ãó, êîëó. ßê íàçèâàþòü âіäðі-
çîê KE? 

2) Íàêðåñëè êîëî, ðàäіóñ ÿêî-
ãî äîðіâíþє 1 ñì 8 ìì. Ïðîâåäè 
â öüîìó êîëі âñüîãî 5 ðàäіóñіâ і 
2 äіàìåòðè. 

B

M

K

E

N

A

C

O
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202. Ó çìàãàííÿõ çі ñòðèáêіâ áðàëî ó÷àñòü 18 äіâ÷à-
òîê. Їõ áóëî ó 3 ðàçè ìåíøå, íіæ õëîï÷èêіâ. Ñêіëüêè 
âñüîãî äіòåé áðàëî ó÷àñòü ó çìàãàííÿõ çі ñòðèáêіâ? 

18Ä.

Õë.
?

203*. Ìàñà êîðîáêè іç öóêåðêàìè ñòàíîâèòü 420 ã. 
Êîëè òðåòþ ÷àñòèíó öóêåðîê ç’їëè, ìàñà êîðîáêè іç 
öóêåðêàìè ñòàëà 300 ã. ßêà ìàñà ïîðîæíüîї êîðîáêè?

204°. Ïîïåëþøêà çà 3 ãîä ïîñàäèëà 15 êóùіâ òðî-
ÿíä. Ñêіëüêè êóùіâ âîíà ïîñàäèòü çà 5 ãîä, êîëè çà 
1 ãîä ñàäæàòèìå íà îäèí êóù áіëüøå, íіæ ðàíіøå? Äëÿ 
ïëàíó ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і âèêîðèñòàé ïîäàíó ñõåìó. 

15

?

?

?

3

1

5

:

+

.

1)

2)

3)      
205°. 1) Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: òèñÿ÷à äâàíà-

äöÿòü; òèñÿ÷à äâàäöÿòü; òèñÿ÷à äâіñòі; òèñÿ÷à äâà; 
ñіì òèñÿ÷ ñòî îäèíàäöÿòü; øіñòü òèñÿ÷ øіñòñîò. 

2) Êîæíó іç ñóì çàïèøè ÿê îäíå ÷èñëî. 
7000 + 600 + 60 + 5         8000 + 300 
8000 + 30                      8000 + 3 

П’ятицифрові числа
206. 10 000 + 1  10 001. ßêùî äî 10 òèñÿ÷ äîäàòè 

îäèí, äіñòàíåìî äåñÿòü òèñÿ÷ îäèí. Çà öèì ÷èñëîì іäå 
äåñÿòü òèñÿ÷ äâà, ïîòіì – äåñÿòü òèñÿ÷ òðè і ò. ä. 
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Íàçâè ÷èñëà âіä äåñÿòè òèñÿ÷ äî äåñÿòè òèñÿ÷ 
äâàíàäöÿòè. 

207. Ïðî÷èòàé ÷èñëà â òàáëèöі. 

Äåñÿòêè 
òèñÿ÷

Îäèíèöі 
òèñÿ÷

Ñîòíі Äåñÿòêè Îäèíèöі

1
1
1
1
1

0
0
0
1
3

0
0
3
0
4

0
1
2
0
5

1
0
7
0
8

208. Ðîçêëàäè íà ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñëà 12 483; 
16 500; 18 302; 17 050; 14 006; 19 013. 

209. Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: 12 òèñ. 755; 15 òèñ. 80; 
18 òèñ. 8.

210. 1) ßêі îá÷èñëåííÿ âèêîíàíî íåïðàâèëüíî? Ïî-
ÿñíè, ÷îìó âèíèêëè ïîìèëêè, òà îá÷èñëè ïðàâèëüíî. 

+
475

+
443

–
556

–
785

206 268 184  27
681 611 730 802

2) Âèêîíàé äîäàâàííÿ ïèñüìîâî. 
128 + 666       37 + 847      136 + 123       57 + 284

211. Âіäñòàíü ìіæ äâîìà ìіñòàìè 250 êì. Іç öèõ ìіñò 
íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó îäíî÷àñíî âèїõàëè äâà àâòîáó-
ñè. ßêà âіäñòàíü áóëà ìіæ àâòîáóñàìè, êîëè ïåðøèé ç 
íèõ ïðîїõàâ 127 êì, à äðóãèé – 93 êì? 

? 93 êì127 êì

250 êì

212. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì. 

155 êã
I – 52 êã
II – íà 4 êã ìåíøå
III – ?



35

213. 1) Âïèøè ÷èñëà, ùîá íåðіâíîñòі áóëè іñòèí-
íèìè. 

12 – 4 <  – 4     20 + 5 < 20 +      9 – 5 > 9 – 

2)  245 + x  406     x – 304  503    540 – x  236

214*. Ó äâîõ êëàñàõ 68 ó÷íіâ. Â îäíîìó êëàñі íà 
4 ó÷íі áіëüøå, íіæ â іíøîìó. Ñêіëüêè ó÷íіâ ó êîæíî-
ìó êëàñі? 

215°. Ó êíèæöі 84 ñòîðіíêè. Õëîï÷èê ïðî÷èòàâ òðå-
òþ ÷àñòèíó êíèæêè. Ñêіëüêè ñòîðіíîê éîìó çàëèøè-
ëîñÿ ïðî÷èòàòè? 

216°. 1) Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: 10 òèñ. 500; 10 òèñ.; 
10 òèñ. 50; 12 òèñ. 85; 12 òèñ. 80; 12 òèñ. 5. 

2) Ðîçêëàäè íà ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñëà 17 487 і 
16 300. 

217. 1) Ïðî÷èòàé: 13 489; 15 080; 5800; 7003. Ñêіëü-
êè â êîæíîìó ÷èñëі âñüîãî: äåñÿòêіâ; ñîòåíü; òèñÿ÷?

2) Çàïèøè ÷èñëî, ó ÿêîìó: 12 òèñ. 750 îä.; 9 òèñ. і 
95 îä.; 17 òèñ. 7 îä. 

218. 1) Íàçâè «ñóñіäіâ» ÷èñëà 19 999. 
2) Ïîÿñíè, ÿê ìîæíà óòâîðèòè ÷èñëî 20 òèñÿ÷. 
19 999 + 1  10 000 + 9999 + 1  10 000 + 10 000  

 20 000. 

219. Ïðî÷èòàé ÷èñëà: 10 000; 20 000; 30 000; 40 000; 
50 000; 60 000; 70 000; 80 000; 90 000; 100 000. 

220. 1) Çíàéäè äâà âèðàçè, îá÷èñëåíі íåïðàâèëüíî. 
Ïîÿñíè, ÷îìó âèíèêëè ïîìèëêè. Îá÷èñëè ïðàâèëüíî. 

–
501

–
874

–
381

–
757

252 593 280  58
249 381 101 709

2) Âèêîíàé âіäíіìàííÿ ïèñüìîâî.
480 – 283      544 – 155      831 – 214      505 – 125 
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221. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ìàëþíêîì. 

?

?, íà 68 ì ìåíøå 409 ì

222. Ó їäàëüíі áóëî 800 êã êàðòîïëі. Ïåðøîãî äíÿ 

âèòðàòèëè 1
4
 óñієї êàðòîïëі, äðóãîãî äíÿ – íà 120 êã 

áіëüøå, íіæ ïåðøîãî, à òðåòüîãî äíÿ – ðåøòó. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ êàðòîïëі âèòðàòèëè òðåòüîãî äíÿ? (Çàäà÷à 
íà 4 äії.) 

223. Çàïèøè, ÿêі ñòîðîíè òðèêóòíè-
êà ABC ïåðåòèíàє âіäðіçîê KM. Âèìі-
ðÿé ñòîðîíè òðèêóòíèêà ABC і çíàéäè 
éîãî ïåðèìåòð.

Çàïèøè ìíîæèíó ãîñòðèõ êóòіâ і 
ìíîæèíó òóïèõ êóòіâ çà ìàëþíêîì.

224°. Ç äіëÿíêè çіáðàëè 600 êã çåðíà. 1
3
 çåðíà ñòàíî-

âèëî æèòî, 1
5
 – ïøåíèöÿ, ðåøòó – êóêóðóäçà. Ñêіëüêè 

âñüîãî êіëîãðàìіâ æèòà і ïøåíèöі çіáðàëè?

Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áіëüøå çіáðàëè êóêóðóäçè, 
íіæ æèòà?

225°. Çàïèøè òðè áóäü-ÿêèõ òðèöèôðîâèõ ÷èñëà, 
òðè ÷îòèðèöèôðîâèõ ÷èñëà і òðè ï’ÿòèöèôðî âèõ ÷èñëà .

226. 1) Ïðî÷èòàé ÷èñëà â òàáëèöі.

A

K
O

M
P

B

Ñ
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Äåñÿòêè 
òèñÿ÷

Îäèíèöі 
òèñÿ÷

Ñîòíі Äåñÿòêè Îäèíèöі

1
2
2
2
5

0
7
7
7
7

0
0
3
3
0

0
0
0
5
5

0
0
0
0
1

2) Ïðî÷èòàé ÷èñëà: 50 000; 50 500; 73 273; 80 005. 

227. Çàïèøè ÷èñëî, ó ÿêîìó: 25 òèñ. і 800 îä.; 
70 òèñ. і 35 îä.; 90 òèñ. і 999 îä.

228. 1) Ðîçêëàäè íà ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñëà: 25 756; 
83 400; 83 040; 10 510.

2) Çàïèøè êîæíó ñóìó ÿê îäíå ÷èñëî. 
50 000 + 6000 + 700 + 20 + 5      80 000 + 300 + 3 
90 000 + 5                              40 000 + 40 
3) Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ óñíî.
50 000 + 6000 + x + 20 + 5  56 725 
80 000 + x + 3  80 303
90 000 + x + 5  90 055          40 000 + x  40 040

229. (Óñíî.) 28 000 – 20 000    8000 · 4    36 000 : 3

230. 936 : 72      876 – 338 – 292      876 – (338 – 292)

231. Äëÿ ìîëîäøèõ øêîëÿðіâ ïðèäáàëè âñüîãî 
200 êâèò êіâ: 74 êâèòêè – ó ëÿëüêîâèé òåàòð, øîñòó 
÷àñòèíó ðåøòè – ó öèðê, à âñі іíøі – ó êіíîòåàòð. 
Ñêіëüêè ïðèäáàëè êâèòêіâ ó êіíîòåàòð? 

232. Çà ìàëþíêîì і çàïèñàìè ñêëàäè 
òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó. 

OA  AE
OE  18 ñì
Ïåðèìåòð – 72 ñì
OA – ?

233*. Âèêîðèñòîâóþ÷è öèôðè 0, 1, 5, 8, çàïèøè íàé-
áіëüøå і íàéìåíøå òðèöèôðîâі é ÷îòèðèöèôðîâі ÷èñëà.

O

A

E
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234°. 1) Ðîçêëàäè íà ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñëà: 64 545; 
3451; 60 070; 67 000; 60 007; 60 700.

2) Êîæíó ñóìó çàïèøè ÿê îäíå ÷èñëî. 
50 000 + 6     50 000 + 60      50 000 + 600 + 60 + 6 
80 000 + 60   80 000 + 8000   70 000 + 7000 + 7

235°. Ñóìà òðüîõ äîäàíêіâ 853. Ïåðøèé äîäàíîê 
275, äðóãèé 198. Íà ñêіëüêè òðåòіé äîäàíîê áіëüøèé 
âіä äðóãîãî? 

236.  1) 25 100 > 25 010      10 000 … 9000 
          59 000 … 95 000     37 000 … 37 700 
          40 009 … 40 090     7070 … 70 007
       2) Çàïèøè «ñóñіäіâ» ÷èñåë: 300, 3000, 30 000. 

237. 1) Çàïèøè ÷èñëî, ó ÿêîìó: 33 òèñ. і 542 îä.; 
28 òèñ. і 57 îä.; 90 òèñ. і 9 îä.

2) Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: ñîðîê òèñÿ÷ äâіñòі; ñî-
ðîê òèñÿ÷ äâàäöÿòü; ñіìäåñÿò äåâ’ÿòü òèñÿ÷ äâіñòі. 

238. Ñêіëüêè â ÷èñëі 28 345 óñüîãî òèñÿ÷; óñüîãî ñî-
òåíü; óñüîãî äåñÿòêіâ?

239. 1) Çàïèøè â ìåòðàõ і ñàíòèìåòðàõ: 480 ñì; 
28 004 ñì; 6020 ñì; 148 ñì; 3544 ñì.

2) Çàïèøè â êіëîãðàìàõ і ãðàìàõ: 137 êã; 8060 ã; 
40 009 ã; 7050 ã; 80 080 ã. 

240. Âèêîíàé äіëåííÿ. Ïåðåâіð äієþ ìíîæåííÿ. 
618 : 3      918 : 54      432 : 54      768 : 12

241. Ñóìà òðüîõ ÷èñåë 874. Ïåðøå ÷èñëî äîðіâíþє 
355, à äðóãå – íà 89 ìåíøå. Çíàéäè òðåòє ÷èñëî.

242. Çà 1 õâ ó÷åíü ÷èòàє âãîëîñ 80 ñëіâ, à ìîâ÷êè – 
200 ñëіâ. Íà ñêіëüêè áіëüøå ñëіâ ïðî÷èòàє ó÷åíü çà 
5 õâ ìîâ÷êè, íіæ óãîëîñ? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïî-
ñîáàìè.)

243*. Çàïèøè âñі òðèöèôðîâі ÷èñëà, ó êîæíîìó ç 
ÿêèõ ÷èñëî îäèíèöü ó 2 ðàçè áіëüøå âіä ÷èñëà äåñÿò-
êіâ, à ÷èñëî äåñÿòêіâ ó 2 ðàçè ìåíøå âіä ÷èñëà ñîòåíü.

>
<
=
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244°. Íà áóäіâíèöòâî ïðèâåçëè 126 ò öåìåíòó, à ïіñ-
êó – â 4 ðàçè áіëüøå. Çà äåíü âèòðàòèëè a ò ïіñêó. 
Ñêіëüêè òîíí ïіñêó çàëèøèëîñÿ? Ñêëàäè âèðàç äëÿ 
ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і òà çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, ÿêùî 
a  450.

245°. Çàïèøè, ñêіëüêè âñüîãî òèñÿ÷ ó êîæíîìó іç 
÷èñåë: 48 355; 5080; 60 780; 12 310; 1850. 

Шестицифрові числа
246. Ґóäçèêè ïðèêðіïèëè íà êàðòîííі ñìóæêè, 

ïî 10 øòóê íà êîæíó. Ïîòіì öі ñìóæêè ñêëàëè òàê: 
10 ñìóæîê ó çâ’ÿçêó, 10 çâ’ÿçîê ó ïàêåò, 10 ïàêå-
òіâ ó êîðîáêó. Óñüîãî âèéøëî 6 êîðîáîê, 8 ïàêåòіâ, 
5 çâ’ÿçîê, 4 ñìóæêè і ùå 8 ґóäçèêіâ îêðåìî. 

Êîðîáêè Ïàêåòè Çâ’ÿçêè Ñìóæêè Îêðåìі ґóäçèêè 
6 8 5 4 8

Çàïèøè, ñêіëüêè âñüîãî áóëî ґóäçèêіâ. Ïðî÷èòàé öå 
÷èñëî. 

247. Ïðî÷èòàé ÷èñëà: 85 472; 40 210; 35 020; 90 009. 
Çàïèøè öі ÷èñëà, êîðèñòóþ÷èñÿ ñëîâîì òèñÿ÷à.

Çðà çîê. 23 014 – öå 23 òèñÿ÷і 14. 

248. 100 000 + 1  100 001. ßêùî äî 100 òèñÿ÷ äî-
äàòè 1, äіñòàíåìî ÷èñëî ñòî òèñÿ÷ îäèí. Çà íèì іäå 
÷èñëî ñòî òèñÿ÷ äâà, ïîòіì – ñòî òèñÿ÷ òðè і ò. ä.

249. Ïðî÷èòàé ÷èñëà â òàáëèöі.

Ñîòíі 
òèñÿ÷

Äåñÿòêè 
òèñÿ÷

Îäèíèöі 
òèñÿ÷

Ñîòíі Äåñÿòêè Îäèíèöі

1
1
1
1
2

0
0
0
9
0

0
0
0
9
0

0
0
8
0
0

0
1
5
0
0

1
0
3
0
0



40

250. Ðîçêëàäè íà ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñëà: 128 345; 
144 500; 105 307; 100 008.

251. 1) Çàïèøè ÷èñëà öèôðàìè: 125 òèñ. 753; 
130 òèñ. 72; 13 òèñ. 72; 100 òèñ. 20; 199 òèñ. 990.

2) Çàïèøè ÷èñëà, ïîçíà÷åíі òî÷êàìè.

252. 1) Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî âè-
êîíàíî ïèñüìîâå äіëåííÿ. Íà ÿêі 
çðó÷íі äîäàíêè (íåïîâíі äіëåíі) ðîç-
êëàäàëè ÷èñëî 972?

2) Âèêîíàé äіëåííÿ ïèñüìîâî. 
684 : 2     575 : 5     617 : 3     438 : 7

253. Ó ñàäó 864 äåðåâà. 1
4
 öèõ äåðåâ ñòàíîâëÿòü ãðó-

øі, 1
3
 – ÿáëóíі, à ðåøòó – ñëèâè. Ñêіëüêè ñëèâ ó ñàäó?

254°. Â àâòîïðîáіãó áðàëî ó÷àñòü 216 ìàøèí. Åêі-
ïàæ êîæíîї ìàøèíè ñêëàäàâñÿ ç òðüîõ ñïîðòñìåíіâ. 
Äî ôіíіøó ïðèáóëî 384 ñïîðòñìåíè. Ñêіëüêè ìàøèí 
çіéøëî ç äèñòàíöії? (Ðîçâ’ÿæè äâîìà ñïîñîáàìè.)

255*. Çàïèøè íàéáіëüøå і íàéìåíøå ï’ÿòèöèôðîâі 
÷èñëà, ó ÿêèõ ñóìà öèôð äîðіâíþє 10, ÿêùî: à) öèôðè 
ìîæóòü ïîâòîðþâàòèñÿ; á) öèôðè íå ïîâòîðþþòüñÿ.

256°. 1) Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: ñòî äåñÿòü òèñÿ÷ 
òðèñòà äâà; ñòî ñîðîê äâі òèñÿ÷і âіñіìñîò òðèíàä-
öÿòü; øіñòäåñÿò òèñÿ÷ òðèñòà.

2) Êîæíó ñóìó çàïèøè ÿê îäíå ÷èñëî. 
100 000 + 50 000 + 4000 + 200 + 10 + 8 
100 000 + 5000 + 500 + 5          100 000 + 800 

257. 1) Ïîÿñíè, ÿê îäåðæàëè ÷èñëî 200 òèñÿ÷.
199 999 + 1  200 000 
199 999 + 1  100 000 + (99 999 + 1)  100 000 + 

+ 100 000  200 000 
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2) Ïðî÷èòàé ÷èñëà òà âèïèøè íàéáіëüøå é íàéìåí-
øå ç íèõ: 140 350; 59 605; 199 000; 99 999; 200 000. 

3) Ñêіëüêè âñüîãî òèñÿ÷ ó êîæíîìó іç ÷èñåë: 19 540; 
58 400; 160 000; 133 333; 200 000? 

258. Ïðî÷èòàé ÷èñëà: 100 000; 200 000; 300 000; 
400 000; 500 000; 600 000; 700 000; 800 000; 900 000; 
1 000 000.

Òèñÿ÷à òèñÿ÷ – öå ìіëüéîí.

259. Çàïèøè ÷èñëî 184 532 ÿê ñóìó ðîçðÿäíèõ äî-
äàíêіâ.

260. Âñòàâ ïðîïóùåíі ÷èñëà. 
1)  3 ì 7 ñì  … ñì         80 ìì  … ñì
    4 äì 5 ñì  … ñì        540 ñì  … ì … ñì
    1 ñì 9 ìì  … ìì       540 ñì  … ì … äì

2)  x + 220 · 3  880        x – 400  620 : 2 
    (x – 240 ) : 2  410     x · 4 + 240  680

261. 500 : 10    720 : 9 · 2     280 : 4 · 10      972 : 36
      500 : 2     60 · 3 + 7      620 + 80 : 8     288 : 36

262. Ó ìàãàçèíі áóëî 354 êã êðóïіâ. Ðèñ ñòàíîâèâ 
1
3
 âñіõ êðóïіâ, à ïøîíî – 1

4
 ðåøòè êðóïіâ. Ñêіëüêè êі-

ëîãðàìіâ ïøîíà áóëî â ìàãàçèíі?
Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áóëî áіëüøå ðèñó, íіæ ïøîíà?

263. 1000 êã ïøîíà ðîçñèïàëè â ïàêåòè ïî 2 êã і 
3 êã. Ïàêåòіâ ïî 2 êã áóëî 245. Ñêіëüêè áóëî ïàêåòіâ 
ïî 3 êã?

264*. Ó ÷èñëі 67 453 çàêðåñëè 2 öèôðè, ùîá ÷èñëî, 
óòâîðåíå öèôðàìè, ùî çàëèøèëèñÿ, áóëî: à) íàéìåí-
øèì; á) íàéáіëüøèì.

265°. Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: ï’ÿòü òèñÿ÷; ñîðîê 
òèñÿ÷; äâіñòі òèñÿ÷; ñòî ñіìíàäöÿòü òèñÿ÷ òðèñòà.
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266°. Ïåðøèé îïåðàòîð íàáðàâ íà êîìï’þòåðі 
900 ñòîðі íîê òåêñòó çà 6 òèæíіâ, à äðóãèé – òàêó ñàìó 
êіëüêіñòü ñòîðіíîê çà 5 òèæíіâ. Íà ñêіëüêè áіëüøå ñòî-
ðіíîê çà òèæäåíü íàáðàâ äðóãèé îïåðàòîð, íіæ ïåð-
øèé, ÿêùî ùîòèæíÿ êîæíèé ç íèõ íàáèðàâ îäíàêîâó 
êіëüêіñòü ñòîðіíîê?

267. 1) Ïðî÷èòàé ÷èñëà â òàáëèöі.

Ñîòíі 
òèñÿ÷

Äåñÿòêè 
òèñÿ÷

Îäèíèöі 
òèñÿ÷

Ñîòíі Äåñÿòêè Îäèíèöі

1
2
3
2
9

4
7
7
8
0

7
8
5
0
0

1
8
0
0
0

2
4
0
0
0

5
0
0
0
1

2) Íà ÿêîìó ìіñöі ñïðàâà â ÷èñëі ïèøóòü îäèíèöі; 
äåñÿòêè; ñîòíі; îäèíèöі òèñÿ÷; ñîòíі òèñÿ÷?

3) Ïðî÷èòàé ÷èñëà і âèçíà÷, ñêіëüêè â êîæíîìó ç 
íèõ óñüîãî òèñÿ÷: 210 175; 5253; 945 000; 735 428.

268. Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: ï’ÿòü òèñÿ÷ ñіìñîò 
ñîðîê øіñòü; âіñіìäåñÿò òèñÿ÷ ñòî äâàäöÿòü; òðèñòà 
äåñÿòü òèñÿ÷ äåâ’ÿíîñòî; ñòî òðè òèñÿ÷і âіñіìñîò 
îäèíàäöÿòü. 

269.  945 145 > 888 888             435 784 … 345 784
       90 000 … 890 000              494 700 … 449 700
       111 111 … 90 000              260 000 … 206 000

270. Ðîçêëàäè íà ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñëà: 234 725; 
777 777; 500 400; 540 000; 225 225. 

271. 8 ö ãðóø ðîçêëàëè â ÿùèêè ïî 10 êã і ïî 
15 êã. ßùèêіâ ïî 10 êã áóëî 50. Ñêіëüêè áóëî ÿùèêіâ 
ïî 15 êã?

272. 1) 100 ë ñîêó ðîçëèëè ó òðèëіòðîâі òà ï’ÿòèëіò-
ðîâі áàíêè. Òðèëіòðîâèõ áàíîê áóëî 10. Ñêіëüêè áóëî 
ï’ÿòèëіòðîâèõ áàíîê?

>
<
=
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2) Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ. 
30 000 + x + 10 + 5  33 015      324 : x  6 
324 – x  6                             x – 324  6
273°. Ãíîìè íàçáèðàëè 300 ãðèáіâ. Іç 28 ãðèáіâ 

Áіëî ñíіæêà çâàðèëà ñóï, à ðåøòó íàíèçàëà ïîðіâíó íà 
8 íèòîê. Ñêіëüêè ãðèáіâ áóëî íà êîæíіé íèòöі?

300 28–

8:?

?

274°. 1) Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: ï’ÿòñîò òèñÿ÷ 
ñòî; ñòî òèñÿ÷ ï’ÿòñîò; äâàíàäöÿòü òèñÿ÷ äâàäöÿòü 
ï’ÿòü; ñіìñîò ñîðîê òðè òèñÿ÷і òðèäöÿòü òðè.

2) Êîæíó ñóìó çàïèøè ÿê îäíå ÷èñëî çà çðàçêîì.
200 000 + 30 000 + 4000 + 600 + 70 + 8  234 678
900 000 + 90 000 + 9000 + 900 + 10 + 9 
600 000 + 50             60 000 + 500 
3) Çàïèøè íàéáіëüøå і íàéìåíøå ï’ÿòèöèôðîâі ÷èñëà.

275. Ïðî÷èòàé ïðî ðîçðÿäè é êëàñè â ÷èñëàõ. 
Ó áàãàòîöèôðîâîìó ÷èñëі ðîçðÿäè ãðóïóþòü ó êëà-

ñè. Ó êîæíîìó êëàñі òðè ðîçðÿäè. Ó ìåæàõ øåñòèöèô-
ðîâèõ ÷èñåë ìàєìî äâà êëàñè: ïåðøèé і äðóãèé. Îäèíè-
öі, äåñÿòêè é ñîòíі ñòàíîâëÿòü êëàñ îäèíèöü (ïåðøèé 
êëàñ). Îäèíèöі òèñÿ÷, äåñÿòêè òèñÿ÷ і ñîòíі òèñÿ÷ ñòà-
íîâëÿòü êëàñ òèñÿ÷ (äðóãèé êëàñ).

Êëàñ òèñÿ÷ Êëàñ îäèíèöü

Ñîòíі 
òèñÿ÷

Äåñÿòêè 
òèñÿ÷

Îäèíèöі 
òèñÿ÷

Ñîòíі Äåñÿòêè Îäèíèöі
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Îäèíèöі, äåñÿòêè é ñîòíі – íàçâè ïåðøîãî, äðóãîãî 
і òðåòüîãî ðîçðÿäіâ ïåðøîãî êëàñó, êëàñó îäèíèöü. 
Îäèíèöі òèñÿ÷, äåñÿòêè òèñÿ÷ і ñîòíі òèñÿ÷ – íàçâè 
ïåðøîãî, äðóãîãî і òðåòüîãî ðîçðÿäіâ äðóãîãî êëàñó, 

êëàñó òèñÿ÷.

ßêùî îäèíèöі ÿêèõîñü ðîçðÿäіâ âіäñóòíі, òî â óñíіé 
íóìåðàöії їõ íå íàçèâàþòü, à â ïèñüìîâіé – ïîçíà÷à-
þòü íóëåì.

Ðàõóþ÷è ìіëüéîíàìè, îäåðæèìî êëàñ ìіëüéîíіâ: 
îäè íèöі ìіëüéîíіâ, äåñÿòêè ìіëüéîíіâ, ñîòíі ìіëüéî-
íіâ. 10 ñîòåíü (1000) ìіëüéîíіâ óòâîðþþòü 1 ìіëüÿðä.

276. 1) Ðîçãëÿíü òàáëèöþ ðîçðÿäіâ і êëàñіâ.

Êëàñ òèñÿ÷ Êëàñ îäèíèöü

Ñîòíі 
òèñÿ÷

Äåñÿòêè 
òèñÿ÷

Îäèíèöі 
òèñÿ÷

Ñîòíі Äåñÿòêè Îäèíèöі

8

6
8
6

4

3
5
0

5

7
8
2

3
6
0
2
0

9
3
0
3
3

2
7
0
8
4

2) Ïðî÷èòàé ïåðøå ÷èñëî òàáëèöі. Ñêіëüêè â íüîìó 
îäèíèöü êëàñó òèñÿ÷; êëàñó îäèíèöü? 

3) Ïðî÷èòàé äðóãå і òðåòє ÷èñëà òàáëèöі. Ùî â íèõ 
ñïіëüíå і ùî – âіäìіííå? 

4) Ïðî÷èòàé ÷åòâåðòå ÷èñëî òàáëèöі. Ùî ïîçíà÷àє 
êîæíà іç öèôð ó éîãî çàïèñó? 

5) Ùî ïîçíà÷àþòü íóëі â çàïèñó ï’ÿòîãî ÷èñëà? 

277. Ïðî÷èòàé ÷èñëà â òàêîìó ïîðÿäêó: ÷îòèðèöèô-
ðîâå, ï’ÿòèöèôðîâå, øåñòèöèôðîâå.

30 281      990 105      6840 

278. Ñïèøè ÷èñëà é ïіäêðåñëè â êîæíîìó êëàñ òèñÿ÷. 
318 451       23 500          7480   
60 006         600 133         133 600 
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279. 228 · 3      48 · 23      782 : 23      161 : 23

280. Ó ðàéîíі ìіñòà ìèíóëîãî ðîêó ïîáóäóâàëè 
6 îäíàêîâèõ áóäèíêіâ, ïî 126 êâàðòèð ó êîæíîìó. Öüîãî 
ðîêó òóò ïîáóäóâàëè íà 240 êâàðòèð áіëüøå. Ñêіëüêè 
ñіìåé îòðèìàëè êâàðòèðè â íîâèõ áóäèíêàõ öüîãî ðîêó? 

Ñêëàäè îáåðíåíó çàäà÷ó іç çàïèòàííÿì: «Íà ñêіëü-
êè…?».

281°. 1) Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà, ó ÿêèõ: òðèñòà 
ñîðîê ï’ÿòü îäèíèöü êëàñó òèñÿ÷ і äâіñòі âіñіìäåñÿò 
÷îòèðè îäèíèöі êëàñó îäèíèöü; ï’ÿòñîò òðèäöÿòü 
ñіì îäèíèöü êëàñó òèñÿ÷; ñîðîê îäèíèöü êëàñó òèñÿ÷ 
і ñòî äâàäöÿòü îäèíèöü êëàñó îäèíèöü. 

2) Çàïèøè ÷èñëà ó âèãëÿäі ñóìè ðîçðÿäíèõ äîäàí-
êіâ: 57 454; 570 454; 456 702; 4037. 

282°. Çà òðè äíі àâòîìîáіëü ïðîїõàâ a êì. Ïåðøîãî 
äíÿ âіí ïðîїõàâ 300 êì, à äðóãîãî – íà 20 êì ìåíøå. 
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїõàâ àâòîìîáіëü òðåòüîãî  äíÿ? 
Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і òà çíàéäè éîãî 
çíà÷åííÿ, ÿêùî a  960. 

283. ßê ïðî÷èòàòè ÷èñëî 63 439? Ó íüîìó 63 îäè-
íèöі êëàñó òèñÿ÷ (äðóãîãî êëàñó) і 439 îäèíèöü êëà-
ñó îäèíèöü (ïåðøîãî êëàñó). ×èòàєìî òàê: øіñòäåñÿò 
òðè òèñÿ÷і ÷îòèðèñòà òðèäöÿòü äåâ’ÿòü. (Ñëîâî 
îäèíèöі íå âèìîâëÿєìî.) Ïðî÷èòàé ÷èñëî 282 450.

284. Ïðî÷èòàé ÷èñëà: 962 548; 30 655; 100 125; 
25 200; 37 007; 900 009; 30 009; 9000. 

285. Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà, ÿêі ìіñòÿòü: 247 îäè-
íèöü äðóãîãî êëàñó і 572 îäèíèöі ïåðøîãî êëàñó; 
47 îäèíèöü äðóãîãî êëàñó і 50 îäèíèöü ïåðøîãî êëàñó; 
8 îäèíèöü äðóãîãî êëàñó і 7 îäèíèöü ïåðøîãî êëàñó. 

286. Çàïèøè öèôðàìè ÷èñëà: òðèñòà ñîðîê; òðè-
ñòà äåâ’ÿíîñòî òèñÿ÷ øіñòñîò ñіì; øіñòíàäöÿòü òè-
ñÿ÷ øіñòäåñÿò; äâіñòі òðè òèñÿ÷і äâіñòі äâàäöÿòü; 
÷îòèðèñòà òèñÿ÷ âіñіìäåñÿò. 
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287. 9999 + 1         124 000 + 200      43 690 – 90 
      1000 – 1         124 000 + 20       43 690 – 600 
      20 000 : 4       30 000 · 2           56 000 : 7

288. Ðîçãëÿíü çàïèñè. Ñêіëüêè íóëіâ òðåáà äîïèñàòè  
äî ÷èñëà ñïðàâà, ùîá ïîìíîæèòè éîãî íà 10; íà 100; 
íà 1000?

10 · 2  20     100 · 2  200        1000 · 2  2000
2 · 10  20     2 · 100  200        2 · 1000  2000    
                  2 · 10 · 10  200    2 · 100 · 10  2000 

289. Ðîçãëÿíü çàïèñè. Ñêіëüêè íóëіâ òðåáà âіäêèíó-
òè â çàïèñó ÷èñëà, ùîá ïîäіëèòè éîãî íà 10; íà 100; 
íà 1000?

4000 : 10  400               4000 : 100  40
400 äåñ. : 1 äåñ.  400       40 ñîò. : 1 ñîò.  40 
                                  4000 : 10 : 10  40

                  4000 : 1000  4     
                  4 òèñ. : 1 òèñ.  4
                  4000 : 100 : 10  4

290. Çìåíø ó 100 ðàçіâ ÷èñëà: 500; 6000; 3800.
Çáіëüø ó 10 ðàçіâ ÷èñëà: 500; 10; 9000. 

291. 36 000 : 100 · 10           600 · 10 · 10
      800 · 10 : 100              180 · 100 : 10
      (260 + 140) : 100         (860 – 50) · 10 

292°. 260 000 : 100              (100 + 300) · 4
       80 000 · 10                 8400 – 80 000 : 10  
       36 000 · 10 : 1000       8100 · 100 : 1000 

293°. Çà äåíü ó ñàäó çіáðàëè 740 êã ÿáëóê. ×àñòèíó 
ÿáëóê ðîçêëàëè ó 26 ÿùèêіâ ïî 10 êã, à ðåøòó – â áіëü-
øі ÿùèêè ïî 12 êã. Ñêіëüêè âñüîãî âçÿëè ÿùèêіâ?

294. 1) Ñêіëüêè îäèíèöü ïåðøîãî êëàñó â êîæíîìó 
÷èñëі: 217 533; 20 705; 7037; 57 009; 300 001; 680 000?
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2) Ñêіëüêè âñüîãî îäèíèöü ïîçíà÷àє öèôðà 2 â çà-
ïèñó êîæíîãî іç ÷èñåë: 245; 320; 127 300; 844 002? 

Ðіçíèìè öèôðàìè çàïèøè íàéáіëüøå і íàéìåíøå 
ï’ÿòèöèôðîâі ÷èñëà, ó ÿêèõ ñóìà öèôð äîðіâíþє 10. 

295. Çáіëüø ó 1000 ðàçіâ ÷èñëà: 7; 75; 700; 705.
Çìåíø ó 100 ðàçіâ ÷èñëà: 1 000 000; 8000; 380 000.

296. Ó ÷èñëі 230 758 óñüîãî 23 075 äåñÿòêіâ. ßê äі-
çíàòèñÿ, ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó ÷èñëі?

Ùîá äіçíàòèñÿ, ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó ÷èñëі, 
òðåáà çàêðèòè îñòàííþ öèôðó ñïðàâà. ×èñëî, ùî çà-
ëèøèëîñÿ, ïîêàæå, ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó ÷èñëі.

Ïîäóìàé, ÿê äіçíàòèñÿ, ñêіëüêè â ÷èñëі âñüîãî: ñî-
òåíü; òèñÿ÷; äåñÿòêіâ òèñÿ÷; ñîòåíü òèñÿ÷.

297. Ñêіëüêè â ÷èñëі 578 445 óñüîãî: ñîòåíü; òèñÿ÷; 
äåñÿòêіâ òèñÿ÷? 

298. 702 – 384 +75    78 : 13   (140 + 350) : 7   7 · 0

299. Áóðàòіíî îòðèìàâ âіä Ìàëüâіíè çàâäàííÿ îá-
÷èñëèòè 240 âèðàçіâ çà 10 äíіâ, ùîäíÿ ïîðіâíó. Ïðî-
òå ùîäíÿ  âіí îá÷èñëþâàâ íà 2 âèðàçè ìåíøå. Ñêіëüêè 
âñüîãî âèðàçіâ îá÷èñëèâ Áóðà òіíî çà 10 äíіâ? (Ðîçâ’ÿæè 
äâîìà ñïîñîáàìè.)

300. 3 êã ÿ÷ìåíþ çà ïîæèâíіñòþ çàìіíþþòü 4 êã 
âіâ ñà. Ñêіëüêîìà êіëîãðàìàìè ÿ÷ìåíþ ìîæíà çàìіíèòè 
120 êã âіâñà?

4 êã – 3 êã
120 êã – ?

Çðàçîê  ì іðêóâàííÿ. Êîæíі 4 êã âіâñà ìîæíà 
çà ìіíèòè, óçÿâøè 3 êã ÿ÷ìåíþ. Îòæå, ñïî÷àòêó òðåáà 
äіçíàòèñÿ, ñêіëüêè ðàçіâ ïî 4 êã ìіñòèòüñÿ â 120 êã. 
Ïîòіì – ñêіëüêè ðàçіâ òðåáà âçÿòè ïî 3 êã. Ñôîðìóëþ-
єìî ïåðøå çàïèòàííÿ: «Ó ñêіëüêè ðàçіâ 120 êã áіëüøå, 
íіæ 4 êã?». 

Ñêëàäè ïëàí òà çàïèøè ðîç â’ÿçàííÿ çàäà÷і. 
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301. Ðîçãëÿíü ìàëþíîê. Ñêіëüêè 
íà ìàëþíêó ÷îòèðèêóòíèêіâ; ïðÿ-
ìîêóòíèêіâ; òðèêóòíèêіâ? Íàçâè 
âñі êóòè ç âåðøèíîþ â òî÷öі A.

302. 5 êã ëó÷íîãî ñіíà çà ïî-
æèâíіñòþ çàìіíþþòü 7 êã âіâñÿíîї 
ñîëîìè. Ñêіëüêè ïîòðіáíî êіëîãðà-
ìіâ âіâñÿíîї ñîëîìè, ùîá çàìіíèòè 15 êã ëó÷íîãî ñіíà?

303°. Áðèãàäà ñàíòåõíіêіâ ìàëà âñòàíîâèòè 160 ëі-
÷èëüíèêіâ âîäè, ïî 8 ëі÷èëüíèêіâ çà äåíü, àëå âñòà-
íîâëþâàëà ïî 10 ëі÷èëüíèêіâ. Íà ñêіëüêè äíіâ ðàíіøå 
ñòðîêó áðèãàäà âèêîíàëà ðîáîòó?

Âіäíîâè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і òà çíàéäè 
éîãî çíà÷åííÿ. 

160 : ... – 160 : ...

304°. Íà ïîøèòòÿ ñóêíі éäå 5 ì òêàíèíè, à ñîðî÷-
êè – 2 ì. Çі 114 ì òêàíèíè ïîøèëè 18 ñóêîíü òà ñî-
ðî÷êè. Ñêіëüêè ïîøèëè ñîðî÷îê?

305. Ïðî÷èòàé і ñïèøè ÷èñëà.

340 505      6006      502 620      345 500      4025 
Ïіäêðåñëè òðåòє ÷èñëî. ßêèé âèùèé ðîçðÿä ó öüîìó 

÷èñëі? Îäèíèöü ÿêèõ ðîçðÿäіâ ó íüîìó íåìàє? Ñêіëüêè 
âñüîãî â ÷èñëі îäèíèöü ïåðøîãî êëàñó; äðóãîãî êëàñó? 
Ñêіëüêè â ÷èñëі ñîòåíü; äåñÿòêіâ; òèñÿ÷? Íàçâè äåñÿò-
êîâèé ñêëàä öüîãî ÷èñëà. Îáâåäè îäèíèöþ äðóãîãî ðîç-
ðÿäó äðóãîãî êëàñó.

306. Ïðî÷èòàé ïðî äåñÿòêîâó ñèñòåìó ÷èñëåííÿ.
Ïåðåëі÷óþ÷è áóäü-ÿêі ïðåäìåòè, íàçèâàþòü ÷èñëà: 

îäèí, äâà, òðè, ÷îòèðè, ï’ÿòü, øіñòü, ñіì і ò. ä. Öå íà-
òóðàëüíі ÷èñëà. ßêùî çàïèñàòè їõ òàê, ùî çà êîæíèì 
íàòóðàëüíèì ÷èñëîì áóäå éòè ÷èñëî, íà îäèíèöþ áіëü-
øå âіä ïîïåðåäíüîãî, òî äіñòàíåìî íàòóðàëüíèé ðÿä 
÷èñåë. Ó íüîìó íàéìåíøå ÷èñëî – îäèíèöÿ, à íàéáіëü-
øîãî íå іñíóє. 

A

D C

K

B
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Ñïî÷àòêó êîæíîìó íîâîìó ÷èñëó äàâàëè îêðåìó 
íàçâó. Àëå ïîñòóïîâî ïî÷àëè çàñòîñîâóâàòè ñïåöіàëü-
íі ñïîñîáè äëÿ íàçèâàííÿ é ïîçíà÷åííÿ ÷èñåë. Õî÷ áè 
ÿêèì âåëèêèì áóëî ÷èñëî, éîãî ìîæíà çàïèñàòè çà äî-
ïîìîãîþ òіëüêè äåñÿòè ÷èñëîâèõ çíàêіâ – öèôð: 1, 2, 
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 0. Çàïèñóþ÷è é ÷èòàþ÷è ÷èñëà, âè-
êîðèñòîâóþòü ãðóïóâàííÿ ïî 10: äåñÿòü îäèíèöü – äå-
ñÿòîê; äåñÿòü äåñÿòêіâ – ñîòíÿ; äåñÿòü ñîòåíü – òèñÿ÷à; 
äåñÿòü òèñÿ÷ – äåñÿòîê òèñÿ÷ і ò. ä. Òàêèé ñïîñіá ëі÷áè 
ãðóïàìè ïî 10 õàðàêòåðíèé äëÿ äåñÿòêîâîї ñèñòåìè 
÷èñëåííÿ, àáî äåñÿòêîâîї íóìåðàöії. Äåñÿòêîâå ãðóïó-
âàííÿ ÷èñåë çóìîâèëî ïîÿâó ïîíÿòòÿ ïðî ðîçðÿä, ðîç-
ðÿäíі ÷èñëà, ðîçðÿäíі îäèíèöі. 

1000 1

Ùîá ïðî÷èòàòè áàãàòîöèôðîâå ÷èñëî, éîãî çàïèñ 
ðîçáèâàþòü íà ãðóïè, ïî òðè öèôðè â êîæíіé. Òðè ïåðøі 
öèôðè ñïðàâà óòâîðþþòü êëàñ îäèíèöü, òðè íàñòóïíі – 
êëàñ òèñÿ÷.

Òàê ñàìî óòâîðþþòü êëàñè äëÿ ÷èñåë, ÿêі áіëüøі 
çà ìіëüéîí. ×èòàþ÷è ÷èñëà, íàçèâàþòü ÷èñëî îäèíèöü 
êîæíîãî êëàñó, ñàì êëàñ. Íà ïèñüìі çíà÷åííÿ öèôðè 
çàëåæèòü âіä її ìіñöÿ â çàïèñó ÷èñëà. ßêùî öèôðó ïåðå-
 ñòàâèòè íà îäíå ìіñöå âëіâî, її çíà÷åííÿ çáіëüøóєòüñÿ 
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â 10 ðàçіâ, à ÿêùî íà îäíå ìіñöå âïðàâî, її çíà÷åííÿ 
çìåíøóєòüñÿ â 10 ðàçіâ. 

Ìîæíà ñêàçàòè, ùî íóìåðàöіÿ ґðóíòóєòüñÿ ùå íà 
ïðèíöèïі äîäàâàííÿ, îñêіëüêè ÷èñëî є íі ùî іíøå, ÿê 
çàïèñ ñóìè éîãî ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ. 

Íàïðèêëàä:  34 415  30 000 + 4000 + 400 + 10 + 5.

307. Ïðî÷èòàé ÷èñëî 723 574. Ñêіëüêè â öüîìó ÷èñ-
ëі îäèíèöü ó êëàñі òèñÿ÷; ó êëàñі îäèíèöü?

308. 1) Ïîðіâíÿé ÷èñëà â êîæíîìó ñòîâï÷èêó.
1          5          30            35
10        50         300          350
100       500       3000         3500 
1000     5000      30 000      35 000

Ó ñêіëüêè ðàçіâ çáіëüøóєòüñÿ ÷èñëî, êîëè äî íüîãî 
ñïðàâà äîïèñàòè îäèí íóëü; äâà íóëі; òðè íóëі? 

2) ßê çìіíèòüñÿ ÷èñëî 9000, ÿêùî âіäêèíóòè â éîãî 
çàïèñó îäèí íóëü; äâà íóëі; òðè íóëі?

309*. Ó ìàòåìàòèöі âèêîðèñòîâóþòü òàêîæ ðèìñüêі 
öèôðè.

1        5       10       50       100       500       1000
І        V       X        L        C          D          M
Äëÿ çàïèñó ÷èñåë ðèìñüêèìè öèôðàìè çàñòîñîâó-

þòü ïðàâèëà:
1)  ßêùî öèôðè â çàïèñó ïîâòîðþþòüñÿ, ÷èñëà äî-

äàþòü.
II – 2      III – 3      XX – 20      CCC – 300

2)  ßêùî ìåíøà çà çíà÷åííÿì öèôðà ñòîїòü çà áіëü-
øîþ, ÷èñëà äîäàþòü.

VII: 5 + 1 + 1 = 7       XII: 10 + 1 + 1 = 12 
LX: 50 + 10 = 60

3) ßêùî ìåíøà çà çíà÷åííÿì öèôðà ñòîїòü ïåðåä 
áіëüøîþ, òî âіä áіëüøîãî ÷èñëà âіäíіìàþòü ìåíøå.

IV: 5 – 1 =4     XL: 50 – 10 = 40     XC: 100 – 10 = 90
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Ïðî÷èòàé ÷èñëà: VIII, XXXV, CM, CD, VVC, LD, 
CXX, LX, CCLVI.

310. (Óñíî.) Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ ç íåâіäîìèì äі-
ëåíèì.

x – 4  24      x · 4  24      x : 4  24      x : 7  14
x – 340  260     850 – x · 60  430     (730 – 190) : x  60

311. Ó ñàäó çіáðàëè 428 êã ñëèâ. Óñі ñëèâè ðîçêëàëè 
ïîðіâíó â 20 âåëèêèõ і 12 ìàëèõ ÿùèêіâ. Ó âåëèêèé 
ÿùèê êëàëè ïî 16 êã ñëèâ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ñëèâ 
êëàëè â ìàëèé ÿùèê?

312. Ó÷åíü çàïèñàâ óñі ÷îòèðèöèôðîâі ÷èñëà, ó êîæ-
íîìó ç ÿêèõ ñóìà öèôð äîðіâíþє 3: 

3000     2100      2010      2001      1101 
1110     1200      1020      1002      1011
Çàïèøè âñі ÷îòèðèöèôðîâі ÷èñëà, ó êîæíîìó ç ÿêèõ 

ñóìà öèôð äîðіâíþє 2.

313°. 1 ö 80 êã îãіðêіâ ðîçêëàëè ó 12 ÿùèêіâ ïî-
ðіâíó. Ñêіëüêè ïîòðіáíî òàêèõ ÿùèêіâ, ùîá ðîçêëàñòè 
ïîðіâíó 3 ö îãіðêіâ?

314°. 43 · 23 – 379     984 : 24 + 248     216 : 24 · 18
       753 – 187 · 3     (442 – 294) · 4     8 · 109 – 618 

Одиниці вимірювання величин
ОДИНИЦІ ВИМІРЮВАННЯ ДОВЖИНИ

315. 1) Íàçâè âіäîìі òîáі îäèíèöі äîâæèíè, ïî÷èíà-
þ÷è ç íàéìåíøîї (ìіëіìåòð) і çàêіí÷óþ÷è íàéáіëüøîþ 
(êіëîìåòð).

2) Ïðî÷èòàé і çàïàì’ÿòàé. 

1 ì = 10 äì
1 ì = 100 ñì
1 ì = 1000 ìì

1 êì = 1000 ì
1 äì = 10 ñì
1 ñì = 10 ìì

3) Ó ñêіëüêè ðàçіâ 1 ì áіëüøèé âіä 1 ñì; 1 äì; 1 ìì? 
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316. Çàïèøè â êіëîìåòðàõ і ìåòðàõ: 67 250 ì; 5080 ì; 
3008 ì; 157 888 ì.

Çðàçîê  ì іðêóâàííÿ. 1000 ì  1 êì. Îòæå, 
ó 67 250 ì ñòіëüêè êіëîìåòðіâ, ñêіëüêè âñüîãî òèñÿ÷ 
ó ÷èñëі 67 250, òîáòî 67; 67 250 ì  67 êì 250 ì. 

317. Ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ó ÷èñëі 2800? Ñêіëüêè ìåò-
ðіâ ó 2800 ñì? Çàïèøè 6785 ñì ó ìåòðàõ і ñàíòèìåòðàõ . 

318. Âіäíîâè ðіâíîñòі.
20 ì 8 äì  … ñì   20 ì 8 äì  … äì   20 ì 8 äì  … ìì

319. Іç 3 êã ñèðîї êàâè âèõîäèòü 2 êã ñìàæåíîї. 
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ñìàæåíîї êàâè âèéäå ç 12 êã ñèðîї ?

320. 36 – 16 · 2       50 : 7       238 + 475    416 : 4 
      978 – 984 : 3    810 : 54     540 : 6        76 : 9 

321. Íà ìàëþíêó – êàðòà Óêðàїíè. Ìàñøòàá: â 1 ñì 
100 êì. Êîðèñòóþ÷èñü êàðòîþ і ìàñøòàáîì, çíàéäè 
ïðîòÿæíіñòü òåðèòîðії Óêðàїíè іç çàõîäó íà ñõіä і ç 
ïіâíî÷і íà ïіâäåíü.
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322. Çі Ëüâîâà äî Êèєâà êóðñîì ÷åðåç Æèòîìèð 
îäíî÷àñíî âèëåòіëè äâà ëіòàêè. ×åðåç ãîäèíó îäíîìó 
ëіòàêó ùå çàëèøèëîñÿ ëåòіòè äî Æèòîìèðà 50 êì, à 
äðóãèé óæå áóâ íà âіäñòàíі 65 êì çà Æèòîìèðîì. Íà 
ñêіëüêè áіëüøå êіëîìåòðіâ ïðîëåòіâ äðóãèé ëіòàê?

323. Ïðî÷èòàé, âñòàâëÿþ÷è ïðîïóùåíі ÷èñëà.
6 ì  … ìì   5 ì 2 äì  … äì      26 000 ì  … êì
6 ì  … ñì    5 ì 2 ñì  … ñì      3030 ì  … êì … ì
6 ì  … äì    5 ì 20 ìì  … ìì    9000 ñì  … ì

324*. Äåñÿòèìåòðîâó êîëîäó ðîçðіçàëè íà 8 ðіâíèõ 
÷àñòèí, à ñåìèìåòðîâó – íà 5. ×àñòèíè ÿêîї êîëîäè 
äîâøі?

325°. Çàïèøè â ìåòðàõ: 10 êì 80 ì; 6 êì 55 ì; 
ó ñàíòèìåòðàõ: 4 ì 36 ñì; 8 ì 2 ñì; ó ìіëіìåòðàõ: 
3 äì 7 ñì; 3 ñì 7 ìì. 

326°. Іç 27 ì òêàíèíè ïîøèëè 9 ñóêîíü. Ñêіëüêè 
òðåáà ìåòðіâ òêàíèíè, ùîá ïîøèòè 36 òàêèõ ñóêîíü?

ОДИНИЦІ ВИМІРЮВАННЯ МАСИ

327. Ïðî÷èòàé і ñïèøè.

1 ò = 1000 êã
1 êã = 1000 ã

1 ö = 100 êã
1 ò = 10 ö 

328. Ïðîäàâåöü ïîñòàâèâ íà òåðåçè áàíêó ç ìåäîì. 
Òåðåçè ïîêàçàëè ìàñó 1 êã. ßêà ìàñà ìåäó, ÿêùî ìàñà 
áàíêè 300 ã?

329. Ìàñà äâîõ ìіøêіâ öóêðó-ïіñêó 1 ö. Ñêіëüêè 
ìіøêіâ öóêðó-ïіñêó ìîæíà ïåðåâåçòè àâòîìîáіëåì, 
âàíòàæíіñòü ÿêîãî 3 ò 500 êã?

330. Çàïèøè â êіëîãðàìàõ: 3 ò 80 êã; 20 000 ã; 
ó ãðàìàõ: 7 êã; 12 êã 60 ã; 7 êã 5 ã; 
ó öåíòíåðàõ: 3 ò 6 ö; 3800 êã.

331. Çíàéäè 1
2
 âіä 1 ö;  1

5
 âіä 1 ò;  1

10
  âіä 1 êã.
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332. 2 ö íàôòè äàþòü ñòіëüêè òåïëà, ñêіëüêè 3 ö êà-
ì’ÿíîãî âóãіëëÿ. Ñêіëüêè òîíí íàôòè ïîòðіáíî, ùîá çà-
ìіíèòè 60 ò êàì’ÿíîãî âóãіëëÿ?

333. Ó äâîõ öèñòåðíàõ áóëî 5000 ë âîäè. Êîëè ç îä-
íієї öèñòåðíè âçÿëè 1000 ë âîäè, òî â îáîõ öèñòåðíàõ 
âîäè ñòàëî ïîðіâíó. Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè áóëî â êîæíіé 
öèñòåðíі ñïî÷àòêó?

334. 32 000 · 10 : 100     4 · 13      43 · 14 – 549 : 9 
      (340 + 600) : 10      57 : 3     42 · 13 + 78 : 13 

335. Ìàñà 15 ë ãàñó ñòàíîâèòü 12 êã 300 ã. ßêà ìàñà 
60 ë ãàñó?

336°. Çàïèøè: ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ó 4 ò; 6 ö; 9 ö
15 êã; 12 ò; 130 ò 300 êã;
òîíí ó 5000 êã; 20 000 êã; 300 000 êã; 420 000 êã; 
ãðàìіâ ó 2 êã; 220 êã; 2 êã 500 ã; 12 êã 30 ã. 

337°. Íà îäíіé äіëÿíöі ãîñïîäàðêà âèðîñòèëà 124 êã 
ïîìіäîðіâ, à íà äðóãіé – ó 2 ðàçè áіëüøå. ×åòâåðòó ÷àñ-
òèíó âñіõ ïîìіäîðіâ âîíà çàñîëèëà. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
ïîìіäîðіâ çàñîëèëà ãîñïîäàðêà?

338. Çàïèøè â êіëîãðàìàõ: 48 000 ã; 20 ò 20 êã; 
3 ö 25 êã; 500 000 ã; 15 ò 630 êã; 3 ö 5 êã.

339. Іç ÷èñåë 20, 25, 30, 35 âèáåðè òàêі çíà÷åííÿ 
çìіííîї x, äëÿ ÿêèõ іñòèííà íåðіâíіñòü 120 – x < 95.

340. Ç êîæíèõ 100 êã ñâіæèõ ôðóêòіâ âèõîäèòü 
18 êã ñóøåíèõ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ñóøåíèõ ôðóêòіâ 
âèéäå ç 900 êã ñâіæèõ?

341. 420 : 7   200 : 4    48 000 : 8 : 3   180 + 20 · 5 
      50 · 8     300 · 5    30 · 7 + 3        300 + 300 : 2 

342. Ç îäíієї âèøíі çіáðàëè 16 êã ÿãіä, à ç äðóãîї – 
19 êã. Óñі ÿãîäè ðîçêëàëè â ÿùèêè ïî 7 êã. Ñêіëüêè 
âçÿëè ÿùèêіâ? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó, à ïîòіì ñêëàäè òà 
ðîçâ’ÿæè îáåðíåíó äî íåї.)
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343. Äëÿ ïðèãîòóâàííÿ áåòîíó òðåáà âçÿòè 1 ÷àñòèíó 
öåìåíòó, 2 – ïіñêó і 4 – ùåáåíþ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
îêðåìî ïіñêó é ùåáåíþ òðåáà âçÿòè, ÿêùî є 8000 êã 
öåìåíòó?

344. Äî îâî÷åâîãî ìàãàçèíó ïðèâåçëè 10 ìіøêіâ áó-
ðÿêіâ і 5 ÿùèêіâ öèáóëі, ïîðіâíó â êîæíîìó. Çàãàëüíà 
ìàñà îâî÷іâ 780 êã. Ìàñà îäíîãî ìіøêà áóðÿêіâ 68 êã. 
ßêà ìàñà ÿùèêà öèáóëі?

345. Êîðîâà äàëà çà äâà óäîї 17 ë ìîëîêà. Óðàíöі 
âîíà äàëà íà 3 ë áіëüøå, íіæ óâå÷åðі. Ñêіëüêè ëіòðіâ 
ìîëîêà äàëà êîðîâà âðàíöі òà ñêіëüêè – óâå÷åðі?

Óðàíöі

Óâå÷åðі

3 ë

 17 ë

346. Àâòîìîáіëü íà êîæíі 4 êì øëÿõó âèòðà÷àє 
360 ã áåíçèíó, à ìîòîöèêë íà 3 êì øëÿõó – 120 ã. 
Íà ñêіëüêè ãðàìіâ áåíçèíó áіëüøå âèòðà÷àє íà âіäñòàíі 
1 êì àâòîìîáіëü, íіæ ìîòîöèêë?

347. Іç 4 êã ïðîñà îäåðæóþòü 3 êã ïøîíà. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ ïøîíà âèéäå ç 1 ö 20 êã ïðîñà?

348°. Çàïèøè â êîïіéêàõ: 3 ãðí; 25 ãðí 5 ê.; 10 ãðí 
5 ê. Ïîðіâíÿé: 1510 ê. і 15 ãðí 10 ê.; 3 ò 50 êã і 8 ö 
90 êã.

349°. Äëÿ 4 êîíåé і 24 êîðіâ âèäàëè 2 ö ñіíà. Êîæ-
íîìó êîíåâі äàâàëè 8 êã ñіíà. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ñіíà 
äàâàëè êîæíіé êîðîâі? 

МІРИ ЧАСУ

350. Ùî òè çíàєø ïðî ÷àñ? Ïðî÷èòàé. 

Ïðèãàäàé! Îäèíèöі âèìіðþâàííÿ ÷àñó ïîâ’ÿçàíі ç 
ðóõîì íàøîї ïëàíåòè íàâêîëî Ñîíöÿ, ðóõîì Ìіñÿöÿ 
íàâêî ëî Çåìëі, îáåðòàííÿì Çåìëі íàâêîëî âëàñíîї 
îñі. Çåìëÿ ðîáèòü ïîâíèé îáåðò íàâêîëî Ñîíöÿ ïðè-
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áëèçíî çà 365 äіá і 6 ãîä. Öå – îäèí ðіê. Äëÿ çðó÷-
íîñòі ëі÷áè ç äàâíіõ ÷à   ñіâ ïðèéíÿòî, ùî òðè ðîêè 
íàëі÷óþòü ïî 365 äíіâ, à ÷åòâåðòèé – âèñîêîñíèé – 
366 äíіâ. Ïðîìіæîê ÷àñó â 100 ðîêіâ ìàє íàçâó 
ñòîëіòòÿ.

Ðіê ïîäіëÿþòü íà 12 ïðîìіæêіâ – ìіñÿöіâ. 
Ïðîìіæîê ÷àñó îáåðòàííÿ Çåìëі íàâêîëî ñâîєї îñі – 

äîáà. Äîáà ïîäіëÿєòüñÿ íà 24 ðіâíі ÷àñòèíè – ãîäèíè. 

1 ãîä – öå 1
24

 äîáè. Ãîäèíà ïîäіëÿєòüñÿ íà 60 ðіâíèõ 

÷àñòèí – õâèëèí, à õâèëèíà – íà 60 ñåêóíä. 1 ñ – öå 
1
60

 õâèëèíè. 

351. 1) Ðîçãëÿíü îñíîâíі îäèíèöі âèìіðþâàííÿ ÷àñó 
і çàïàì’ÿòàé їõ.

1 ñò. = 100 ð.
1 ð. = 12 ìіñ.; 365 (àáî 366) äіá.
1 ìіñ. = 30 (àáî 31) ä. (ó ëþòîìó – 28 (àáî 29) ä.).
1 äîáà = 24 ãîä      1 ãîä = 60 õâ      1 õâ = 60 ñ

2) Ñëîâà ãîäèíà, õâèëèíà, ñåêóíäà áіëÿ ÷èñåë ïè-
øóòü ñêîðî÷åíî, áåç êðàïêè (9 ãîä 25 õâ 30 ñ). 

Çàïèøè öèôðàìè: äåñÿòü ãîäèí ñіìíàäöÿòü õâèëèí 
ñîðîê äâі ñåêóíäè. 

3) Þíàê ïðîáіã 1 êì çà 3 õâ 7 ñ. Çàïèøè ÷àñ ó ñå-
êóíäàõ. 

352. 1) Ïåðåâіð, ÷è ìîæíà çà 10 ñ íàçâàòè 10 äâî-
öèôðîâèõ ÷èñåë; ïðîéòè 10 ì.

2) Ïåðåâіð çà òàáåëåì-êàëåíäàðåì, ÷è є ìіñÿöі, ÿêі 
ìàþòü 30 äíіâ, «ñóñіäàìè» òðàâíÿ àáî æîâòíÿ.

3) Íàçâè âñі ìіñÿöі, ùî ìàþòü 31 äîáó.

353. 1) Ó 1982 ð. ñâÿòêóâàëè 1500-ðі÷÷ÿ ñòîëèöі 
Óêðàїíè – ìіñòà Êèєâà. Ñêіëüêè ñòîëіòü іñíóє Êèїâ? 

2) Çà ïîäàíèìè â äóæêàõ äàòàìè æèòòÿ âèäàòíèõ 
äіÿ÷іâ Óêðàїíè ñêàæè, ó ÿêèõ ñòîëіòòÿõ âîíè æèëè. 
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Áîãäàí Õìåëüíèöüêèé
(1595–1657)

Òàðàñ Øåâ÷åíêî 
(1814–1861)

Ëåñÿ Óêðàїíêà 
(1871–1913)

354. Çàïèøè â ñåêóíäàõ: 2 õâ; 3 õâ 12 ñ; ó õâèëè-
íàõ: 4 ãîä; 300 ñ; ó ãîäèíàõ: 3 äîáè; 180 õâ. 

355. 1) Çà 1 ãîä òóðèñò ïðîéøîâ 4 êì. Çà ñêіëüêè 
õâèëèí âіí ïðîõîäèâ 1 êì? 

2) Õëîï÷èê ïðîáіã 30 ì çà 6 ñ. Ñêіëüêè ìåòðіâ âіí 
ïðîáіãàâ çà 1 ñ? 

356. Êîòðó ãîäèíó ïîêàçóє êîæíèé ãîäèííèê? Êî-
òðó ãîäèíó ïîêàæå êîæíèé ãîäèííèê ÷åðåç 42 õâ?

357. 1) (Óñíî.) Ó÷íі áóëè íà åêñêóðñії 1 ãîä 20 õâ. 
Ñêіëüêè âñüîãî õâèëèí òðèâàëà åêñêóðñіÿ? 

2) Ãîäèííèê ïîêàçóє ïіâ íà äåñÿòó âå÷îðà. Ñêіëüêè 
ãîäèí і õâèëèí ìèíóëî âіä ïî÷àòêó äîáè? 

358. 2408 – x  957    x – 5450  9758     10 – x > 5

359. Òðè â’ÿçè çà 6 ìіñÿöіâ ïîãëèíàþòü ç ïîâіòðÿ 
360 ã øêіäëèâèõ ãàçіâ. Ñêіëüêè ãðàìіâ øêіäëèâèõ ãà-
çіâ ïîãëèíàє îäèí â’ÿç çà 8 ìіñÿöіâ?
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360°. Çà 3 ãîä ðîáîòè 6 ãîí÷àðіâ âèãîòîâèëè 36 ãëå-
÷èêіâ, ïîðіâíó êîæíèé. Ñêіëüêè ãëå÷èêіâ çðîáèòü îäèí 
ãîí÷àð çà 8 ãîä ðîáîòè?

361°. Çà 4 ãîä ó÷åíü âèãîòîâèâ 128 äåòàëåé. Ìàéñòåð 
çà 1 ãîä âèãîòîâëÿє íà 9 äåòàëåé áіëüøå, íіæ ó÷åíü. Çà 
ñêіëüêè ãîäèí ìàéñòåð âèãîòîâèòü 246 äåòàëåé?

362. Âèêîðèñòîâóþ÷è òàáåëü-êàëåíäàð ïîòî÷íîãî 
ðîêó, äàé âіäïîâіäі íà çàïèòàííÿ.

1) Íà ÿêèé äåíü òèæíÿ â öüîìó ðîöі ïðèïàäàє 
24 ñåðïíÿ – Äåíü Íåçàëåæíîñòі Óêðàїíè?

2) Íà ÿêèé äåíü òèæíÿ ïðèïàäàє äåíü òâîãî íàðî-
äæåííÿ?

363. 1) Ãàííóñі ìèíóëî 10 ðîêіâ і 2 ìіñÿöі. Ñêіëüêè 
öå ìіñÿöіâ?

2) Ìàòåðі 34 ðîêè 8 ìіñÿöіâ, à äî÷öі 9 ðîêіâ 9 ìіñÿ öіâ. 
Íà ñêіëüêè ðîêіâ і ìіñÿöіâ äî÷êà ìîëîäøà âіä ìàòåðі?

364. Çîëîòі âîðîòà â Êèєâі – ãîëîâíó áðàìó ìіñòà 
÷àñіâ Êèїâñüêîї Ðóñі – ñïîðóäæåíî â 1037 ð. Ó ÿêîìó 
ñòîëіòòі âіäáóëàñÿ öÿ ïîäіÿ? Ñêіëüêè ðîêіâ òîìó?

Çîëîòі âîðîòà â Êèєâі

365. (Óñíî.) Òàòîâі 40 ðîêіâ, ñèí íà 30 ðîêіâ ìîëîä-
øèé âіä íüîãî, à áàáóñÿ ñòàðøà âіä îíóêà ó 6 ðàçіâ. 
Ñêіëüêè ðîêіâ áàáóñі?
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366. Äëÿ øêîëè-іíòåðíàòó êóïèëè 3 îäíàêîâèõ õî-
ëîäèëüíèêè і 2 ïðàëüíі ìàøèíè. Öіíà õîëîäèëüíèêà 
a ãðí, à ïðàëüíîї ìàøèíè – b ãðí. Ñêіëüêè êîøòóє âñÿ 
ïîêóïêà? Ñêëàäè âèðàç.

367. Äëÿ ñïîðòèâíîãî êëóáó ïðèäáàëè 8 îäíàêî-
âèõ òðåíàæåðіâ і 3 øòàíãè. Çà âñþ ïîêóïêó çàïëàòè-
ëè a ãðí. Ñêіëüêè êîøòóє òðåíàæåð, ÿêùî âіäîìî, ùî 
øòàíãà êîøòóє b ãðí? Ñêëàäè âèðàç.

368. Ðîçãëÿíü і ïîÿñíè, ÿê çàìіíèëè áіëüøі îäèíèöі 
âèìіðþ âàííÿ ÷àñó ìåíøèìè. 

5 ð.  60 ìіñ.          2 ð. 4 ìіñ.  28 ìіñ.
3 äîáè  72 ãîä        1 äîáà 8 ãîä  32 ãîä
10 ãîä  600 õâ        5 ãîä 10 õâ  310 õâ
2 õâ  120 ñ            3 õâ 20 ñ  200 ñ

369. Ðîçãëÿíü і ïîÿñíè, ÿê çàìіíèëè ìåíøі îäèíèöі 
âèìіðþâàí íÿ ÷àñó áіëüøèìè. 

120 ñ  2 õâ                 300 õâ  5 ãîä
200 ñ  3 õâ 20 ñ           100 õâ  1 ãîä 40 õâ
50 ãîä  2 äîáè 2 ãîä      40 ìіñ.  3 ð. 4 ìіñ.

370. Çàìіíè çà çðàçêîì áіëüøі îäèíèöі âèìіðþâàííÿ 
÷àñó ìåíøèìè (ïèñüìîâî).

Çðàçîê.  23 äîáè 7 ãîä  559 ãîä  
552 + 7  559

21 ãîä 15 õâ 17 õâ 47 ñ
47 äіá 8 ãîä 15 ãîä 29 õâ

371. Ñïèøè, çàïîâíþþ÷è êëіòèíêè.

13 õâ =  ñ 480 ñ =  õâ

1200 õâ =  ãîä 72 ãîä =  äîáè

210 õâ =  ãîä  õâ 50 ìіñ. =  ð.  ìіñ.
1
6
 õâ =  ñ 1

6
 ãîä =  õâ

1
3
 äîáè =  ãîä 1

5
 ñò. =  ð.

24
23

72
48    
552
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372°. Íàéäîâøèé äåíü ó ðîöі â Êèєâі òðèâàє 987 õâ. 
Çàïèøè â ãîäèíàõ і õâèëèíàõ òðèâàëіñòü öüîãî äíÿ.

373°. 218 + 385 + 47         925 : 37      360 000 : 10 
       800 – (213 + 478)      536 : 67      440 – 40 · 2 

Додавання і віднімання 
багатоцифрових чисел

374. Ïðî÷èòàé ïðî äіþ äîäàâàííÿ òà її çàêîíè.
Áóäü-ÿêі äâà íàòóðàëüíèõ ÷èñëà ìîæíà äîäàòè. 

×èñëà, ÿêі äîäàþòü, íàçèâàþòü äîäàíêàìè, à ðåçóëü-
òàò äîäàâàííÿ – ñóìîþ. Íàïðèêëàä: 7 + 5  12. Òóò 
7 і 5 – äîäàíêè, à 12 – ñóìà. Çíàê äîäàâàííÿ + (ïëþñ). 
Äіþ äîäàâàííÿ ìîæíà âèçíà÷èòè çà äîïîìîãîþ ïîñëі-
äîâíîñòі íàòóðàëüíèõ ÷èñåë.

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14 ...

Ïîçíà÷èìî â öüîìó ðÿäі ÷èñëî 7. Âіäëі÷èìî âіä íüî-
ãî âïðàâî ï’ÿòü ÷èñåë. Äіñòàíåìî ÷èñëî 12, ÿêå íàçè-
âàþòü ñóìîþ ÷èñåë 7 і 5. 

Ïåðåñòàâíèé çàêîí äîäàâàííÿ. Ïîçíà÷èìî â íàòó-
ðàëüíîìó ðÿäі ñïî÷àòêó ÷èñëî 5, à ïîòіì âіäëі÷èìî âіä 
íüîãî âïðàâî ñіì ÷èñåë. 

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14 ...

Äіñòàíåìî çíîâó ÷èñëî 12. Îòæå, 7 + 5  5 + 7.
Òàê ñàìî äëÿ áóäü-ÿêèõ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë a і b âè-

êîíóєòüñÿ ðіâíіñòü a + b  b + a, ÿêà âèðàæàє ïåðå-
ñòàâíèé çàêîí äîäàâàííÿ. 

Âіä ïåðåñòàíîâêè äîäàíêіâ ñóìà íå çìіíþєòüñÿ.

Ñïîëó÷íèé çàêîí äîäàâàííÿ. Äîäàìî òðè ÷èñëà 4, 3 
і 6. Ñïî÷àòêó äî ñóìè ÷èñåë 4 і 3, ÿêà äîðіâíþє 7, 
äîäà ìî ÷èñëî 6. Äëÿ öüîãî âіä ñóìè ÷èñåë 4 і 3, òîáòî 
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âіä ÷èñëà 7, âіäëі÷èìî âïðàâî 6 ÷èñåë. Äіñòàíåìî ÷èñ-
ëî 13. 

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14 ...

4 3

(4 + 3) + 6  13
Âіä ÷èñëà 4 âіäëі÷èìî âïðàâî äåâ’ÿòü ÷èñåë. Îäåð-

æèìî 4 + (3 + 6)  13.

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14 ...

63

Â îáîõ âèïàäêàõ äіñòàëè îäíó é òó ñàìó ñóìó. 
(4 + 3) + 6  4 + (3 + 6)

Òàê ñàìî äëÿ áóäü-ÿêèõ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë a, b і c 
âèêîíóєòüñÿ ðіâíіñòü (a + b) + c  a + (b + c), ùî âè-
ðàæàє ñïîëó÷íèé çàêîí äîäàâàííÿ. 

ßêùî äî ñóìè äâîõ ÷èñåë ïîòðіáíî äîäàòè òðåòє ÷èñ-
ëî, ìîæíà äî ïåðøîãî äîäàòè ñóìó äðóãîãî і òðåòüîãî.

Ç ïåðåñòàâíîãî òà ñïîëó÷íîãî çàêîíіâ äіñòàєìî ùå 
îäíó âëàñòèâіñòü äії äîäàâàííÿ. 

Ó ñóìі êіëüêîõ äîäàíêіâ ìîæíà ïåðåñòàâëÿòè 
äîäàíêè і áðàòè їõ ó äóæêè áóäü-ÿêèì ÷èíîì.

Íàïðèêëàä: 
1 + 2 + 3 + 4  (1 + 4) + (2 + 3) 
34 + 249 + 26  (34 + 26) + 249  60 + 249  309

375. (Óñíî.)  237 + 190 + 10      75 + 160 + 40 +125 
                280 + 467 + 20      289 + 60 + 11 + 13 

376. ßêі ç ïîäàíèõ çàäà÷ ðîçâ’ÿçóþòüñÿ äієþ äîäà-
âàííÿ? Çàïèøè ðîçâ’ÿçàííÿ öèõ çàäà÷. 

1) Âіä ñìóæêè âіäðіçàëè 8 äì, à ïîòіì – ùå 5 äì. 
Ñêіëüêè âñüîãî ñàíòèìåòðіâ ñìóæêè âіäðіçàëè? 
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2) Ó êîíâåðòі áóëè ëèñòіâêè. Äіâ÷èíêà âçÿëà ç êîí-
âåðòà 8 ëèñòіâîê. Ó êîíâåðòі çàëèøèëîñÿ 4 ëèñòіâêè. 
Ñêіëüêè ëèñòіâîê áóëî â êîíâåðòі ñïî÷àòêó? 

3) Ïåðøå ÷èñëî a, âîíî íà b ìåíøå âіä äðóãîãî. Çíà-
éäè äðóãå ÷èñëî. Ñêëàäè âèðàç. 

377. 8 + 5    54 + 31    340 + 120    157 + 284 + 343
      7 + 6    28 + 17    584 + 175    354 + 168 + 242

378. 356 + 49 + 188         107 + 285 + 74 + 399 

379. Ç äâîõ ìіñò îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó 
âèéøëè äâà ïîїçäè. Ïåðøèé ïîїçä ïðîéøîâ äî çóñòðі÷і 
245 êì, à äðóãèé – íà a êì áіëüøå. ßêà âіäñòàíü ìіæ 
öèìè ìіñòàìè? Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 
òà çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, ÿêùî a  78. 

Ðîçãàäàé ìàòåìàòè÷íèé ðåáóñ: 5  + 3  1.

380°. Ç îäíîãî ìіñòà îäíî÷àñíî â ïðîòèëåæíèõ íà-
ïðÿìêàõ âèїõàëè âåëîñèïåäèñò і ìîòîöèêëіñò. Çà äå-
ÿêèé ÷àñ âåëîñèïåäèñò ïîäîëàâ 42 êì, à ìîòîöèêëіñò 
çà òîé ñàìèé ÷àñ – íà 89 êì áіëüøå. Çíàéäè âіäñòàíü 
ìіæ íèìè â òó ìèòü. 

381°. 34 + 25     57 + 28     340 + 200     458 + 249 
       34 + 20     57 + 1       340 + 20       307 + 127 

382. Ïîÿñíè, ÿê ç ðіâíîñòі íà äîäàâàííÿ ñêëàëè ðіâ-
íîñòі íà âіäíіìàííÿ. 

8 + 5  13      13 – 5  8      13 – 8  5

383. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïðî äіþ âіäíіìàííÿ.
Âіäíіìàííÿì íàçèâàþòü äіþ, çà äîïîìîãîþ ÿêîї çà 

ñóìîþ äâîõ äîäàíêіâ òà îäíèì ç íèõ çíàõîäÿòü äðó-
ãèé äîäàíîê. ×èñëî, âіä ÿêîãî âіäíіìàþòü, íàçèâàþòü 
çìåíøóâàíèì, ÷èñëî, ÿêå âіäíіìàþòü, – âіä’єìíèêîì, 
à ðåçóëüòàò – ðіçíèöåþ. Íàïðèêëàä: 13 – 5  8. Òóò 
13 – çìåíøóâàíå, 5 – âіä’єìíèê, 8 – ðіçíèöÿ. Çíàõî-
äæåííÿ ðіçíèöі 13 – 5 ìîæíà ïîêàçàòè çà äîïîìîãîþ 
íàòóðàëüíîãî ðÿäó. 
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1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14 ...

Ïîçíà÷èìî â íàòóðàëüíîìó ðÿäі ÷èñëî 13. Âіäëі÷è-
ìî âіä íüîãî âëіâî ï’ÿòü ÷èñåë. Äіñòàíåìî ÷èñëî 8. 

13 – 5  8
Äëÿ ç’ÿñóâàííÿ ïðèéîìіâ âіäíіìàííÿ âàæëèâå çíà-

÷åííÿ ìàє ïðàâèëî âіäíіìàííÿ ñóìè âіä ÷èñëà. 

Ùîá âіä ÷èñëà âіäíÿòè ñóìó äâîõ іíøèõ ÷èñåë, äî-
ñòàòíüî ïîñëіäîâíî âіäíÿòè êîæíèé äîäàíîê îêðåìî.

28 – (8 + 9)  (28 – 8) – 9  20 – 9  11
Òàê ñàìî ÷èñëî ìîæíà âіäíіìàòè ÷àñòèíàìè. 

37 – 9  37 – (7 + 2)  (37 – 7) – 2  30 – 2  28.

384. ßêі ç ïîäàíèõ çàäà÷ ðîçâ’ÿçóþòüñÿ äієþ âіäíі-
ìàííÿ? Çàïèøè ðîçâ’ÿçàííÿ öèõ çàäà÷.

1) Ñåðåäíüîäîáîâèé ïðèðіñò ìàñè áè÷êà 800 ã, à òå-
ëè÷êè – íà 70 ã ìåíøèé. ßêèé ñåðåäíüîäîáîâèé ïðè-
ðіñò ìàñè òåëè÷êè? 

2) Íà äâîõ äîñëіäíèõ äіëÿíêàõ ïîñіÿëè æèòî é ïøå-
íèöþ. Æèòà çіáðàëè 22 êã, à ïøåíèöі – 36 êã. Íà 
ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áіëüøå çіáðàëè ïøåíèöі, íіæ æèòà? 

3) Íåâіäîìå ÷èñëî çìåíøèëè íà 15 і äіñòàëè 20. 
Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî. 

4) Ñóìà äâîõ ÷èñåë äîðіâíþє 40. Ïåðøå ç íèõ 8. 
Çíàéäè äðóãå ÷èñëî. 

5) Ó áåíçîáàêó àâòîìîáіëÿ áóëî a ë áåíçèíó. Öå íà 
b ë áіëüøå, íіæ çàëèøèëîñÿ ïіñëÿ ïîїçäêè. Ñêіëüêè 
ëіòðіâ áåíçèíó çàëèøèëîñÿ â áåíçîáàêó? Ñêëàäè âè-
ðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і òà çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, 
ÿêùî a  80, b  65. 

6) Ó÷åíü çàäóìàâ ÷èñëî. ßêùî âіäíÿòè éîãî âіä 80, 
òî áóäå 20. ßêå ÷èñëî çàäóìàâ ó÷åíü? 

385. 8 – 7       75 – 23      680 – 350       573 – 268
      14 – 8      61 – 25      487 – 259       840 – 352
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386. 857 – 509   834 – (400 – 218)   834 – 400 – 218

387. Іç 950 êã ïøåíèöі íàìîëîëè 818 êã áîðîøíà, à 
ðåøòó ñòàíîâèëè âèñіâêè. Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áіëü-
øå äіñòàëè áîðîøíà, íіæ âèñіâîê? 

Ïåðåâіð ðîçâ’ÿçàííÿ, ñêëàâøè îáåðíåíó çàäà÷ó.

388°. Çàïèøè ðіçíèöþ òàêèõ ÷èñåë: çìåíøóâàíå k, 
à âіä’єìíèê âèðàæåíèé ÷àñòêîþ ÷èñåë b і 10. Çíàéäè 
çíà÷åííÿ ðіçíèöі, ÿêùî k  200, b  180.

389°. 380 – 200       475 – 258       356 – (104 – 87)
       380 – 20         854 – 126       356 – 104 – 87

390. Ó÷íåâі ïîòðіáíî áóëî çíàéòè ñóìó é ðіçíèöþ 
÷èñåë 483 і 255. 

Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî ó÷åíü âèêî-
íàâ çàâäàííÿ. Ïîÿñíè, ÿê òðåáà çàïèñó-
âàòè ÷èñëà ïðè ïèñüìîâîìó äîäàâàííі 
÷è âіäíіìàííі. 

Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ 
áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë âèêîíóþòü òàê ñàìî, 

ÿê äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë.

391. 1) Âèêîíàé äії ç ïîÿñíåííÿì.
45 374 + 8406      5478 – 2349      82 346 – 5478

2)  Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ a + b і b – a, ÿêùî: 
    à) a  3575 і b  75 431;  á) a  4306 і b  54 068.

3)  x + 34 013  764 354      x – 20 244  45 645

392. Â îâî÷åñõîâèùі çáåðіãàëàñÿ êàðòîïëÿ. Êîëè 
çâіäòè âèâåçëè 7250 êã êàðòîïëі, çàëèøèëîñÿ íà 3240 êã 
ìåíøå, íіæ âèâåçëè. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êàðòîïëі çáå-
ðіãàëîñÿ â îâî÷åñõîâèùі?

393. Ç 22 êã áàâîâíÿíîãî íàñіííÿ îäåðæàëè 5 êã 
îëії. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ íàñіííÿ ïîòðіáíî, ùîá îäåð-
æàòè 75 êã òàêîї îëії? 

+
483

–
483

255 255
738 228
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394*. Ó õëîï÷èêà є 10 áіëèõ óêðàїíñüêèõ ìîíåò. Äî-
âåäè, ùî ñåðåä íèõ є ïðèíàéìíі 4 îäíàêîâі ìîíåòè.

395°. 76 032 + 13 452         89 482 – 76 032 
       28 340 + 2451           28 340 + 32 451 
       913 452 – 13 452       5459 – 825

396°. Ðîáіòíèêè âіäðåìîíòóâàëè 3650 ì øîñå, і їì 
çàëèøèëîñÿ âіäðåìîíòóâàòè ùå íà 1270 ì áіëüøå. 
Ñêіëüêè âñüîãî ìåòðіâ øîñå ïîòðіáíî áóëî âіäðåìîíòó-
âàòè?

397. 1) ßêùî a – b  c, òî b + c  a. ßê âіäíіìàííÿ 
ïåðåâіðèòè äієþ äîäàâàííÿ?

2) Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàíî âіäíіìàííÿ: 
847 294 – 235 451  611 843. 

3) ßêùî a + b  c, òî c – a  b. ßê äîäàâàííÿ ïåðå-
âіðèòè äієþ âіäíіìàííÿ? 

4) Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàíî äîäàâàííÿ: 
29 035 + 43 462  72 497. 

398.
+
48 345

+
40 725

–
78 864

–
50 791

 3 328 12 944  3 562 12 375

399. Íà 3 ìàøèíè íàâàíòàæèëè 10 480 êã ïіñêó. Íà 
ïåðøó і äðóãó ìàøèíè ðàçîì íàâàíòàæèëè 8350 êã, 
à íà äðóãó і òðåòþ – 6180 êã.

Ðîçãëÿíü âèðàçè 10 480 – 8350 і 10 480 – 6180, 
ñêëàäåíі çà óìîâîþ çàäà÷і. Ïðî ùî äіçíàєìîñÿ, çíàé-
øîâøè їõ çíà÷åííÿ? Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ. 

400. Ó òðüîõ öèñòåðíàõ áóëî 10 720 ë ïàëüíîãî. 
Ó ïåðøіé і òðåòіé öèñòåðíàõ ðàçîì áóëî 7870 ë, ó äðó-
ãіé і òðåòіé – 6020 ë. Ñêіëüêè ëіòðіâ ïàëüíîãî áóëî â 
òðåòіé öèñòåðíі?

401. Íà äâîõ áàðæàõ áóëî 18 600 êàâóíіâ. Êîëè ç 
ïåðøîї áàðæі âèâàíòàæèëè 2600 êàâóíіâ, íà îáîõ áàð-
æàõ êàâóíіâ ñòàëî ïîðіâíó. Ñêіëüêè êàâóíіâ áóëî íà 
êîæíіé áàðæі ñïî÷àòêó? 
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402*. Îíóê çàïèòàâ äіäóñÿ, ñêіëüêè òîìó ðîêіâ. Äі-
äóñü âіäïîâіâ: «ßêùî ïðîæèâó ùå ïîëîâèíó òîãî, ùî 
ïðîæèâ, òà ùå 1 ðіê, òî ìåíі áóäå 100 ðîêіâ». Ñêіëüêè 
ðîêіâ äіäóñåâі?

403°. 1) Çíàéäè ñóìó ÷èñåë: äâіñòі òèñÿ÷ ÷îòèðè-
ñòà ñîðîê ñіì і äåñÿòü òèñÿ÷ äâіñòі âіñіì.

2) Çìåíøóâàíå 90 666, âіä’єìíèê 70 238. Çíàéäè ðіç-
íèöþ. 

3) Çìåíø 87 840 íà 9535. 
4)  Îá÷èñëè і ïåðåâіð: 28 540 – 6807, 13 575 + 95 880. 

404°. Çà äàíèìè òàáëèöі çíàéäè, ñêіëüêè òêàíèíè 
âèêîðèñòàëè äëÿ ïîøèòòÿ îäíієї íàâîëî÷êè.

Íàçâà âèðîáó Òêàíèíè íà 
îäèí âèðіá

Êіëüêіñòü Óñüîãî 
òêàíèíè

Íàâîëî÷êà
Ïðîñòèðàäëî

?
3 ì 80 ñì

4 í.
2 ï.  12 ì 40 ñì

405. Çàïîâíè òàáëèöþ.

a b a + b a – b a : 10 b · 10 a + 7000

163 250 8075

406. 1) Ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ. 

+ 
9997

–
1000

–
1000

–
4004

       5      3    52  328
10 002 997 948 3676

2) Âèêîíàé äії ïèñüìîâî. 
1998 + 8    2000 – 2    10 008 – 125    100 000 – 37 

407. Âèêîíàé äії і çðîáè ïåðåâіðêó.
307 857 + 84 408            67 082 – 9556

408. Çà 3 ìіñÿöі çàâîä âèïóñòèâ 4603 àâòîìîáіëі. 
Ñêіëüêè àâòîìîáіëіâ âèïóñòèâ çàâîä îêðåìî çà êîæíèé 
ìіñÿöü, ÿêùî çà ïåðøèé і äðóãèé ìіñÿöі âіí âèïóñòèâ 
2978 àâòîìîáіëіâ, à çà ïåðøèé і òðåòіé ìіñÿöі – 3093?
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409*. Äðіò çàâäîâæêè 250 ì ðîçðіçàëè íà 3 ÷àñòèíè. 
Äâі ç íèõ ðіâíі ìіæ ñîáîþ, à òðåòÿ ÷àñòèíà íà 10 ì 
äîâ øà âіä êîæíîї ç ïåðøèõ äâîõ. ßêà äîâæèíà áіëü-
øîї ÷àñòèíè äðîòó?

410°. Ìàñà àâòîìîáіëіâ «Òàâðіÿ», «Ëàíîñ» і «Íèâà» 
ðàçîì 4120 êã. ßêà ìàñà êîæíîãî îêðåìî, ÿêùî ìàñà 
«Òàâðії» і «Ëàíîñà» 2020 êã, à ìàñà «Ëàíîñà» і «Íèâè» 
3460 êã? 

4120 êã

 

 – ?

– ?

– ?

 

2020 êã

     3460 êã

411°. 56 + 185 + 357         121 393 – 65 850 
       375 + 109 – 251        69 760 – 23 580 
       68 000 : 100            720 – 20 · 7 

412. (Óñíî.) 1) Çìåíø íà 4 òèñ. êîæíå ÷èñëî: 55 778; 
9000; 60 000; 4375.

2) 1 · 12 – 7      250 · 100 + 1      60 000 : 100 – 10 

413. Îá÷èñëè ç êîìåíòóâàííÿì.
25 + 43 + 35 + 37 + 20      180 + 230 + 20 + 70 

414. 30 001 – 7     40 004 – 38     700 020 – 30 003

415. Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàíî äîäàâàííÿ.

2745 945
+ 6549 + 45 803

 275     97
9569 46 845

416. Îá÷èñëè ñóìè, çàïèñóþ÷è äîäàíêè ñòîâï÷èêîì.
57 453 + 8480 + 876        3405 + 34 005 + 25 788 
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417. Äîâæèíà Ïіâäåííîãî Áóãó 806 êì. Äíіñòåð íà 
556 êì äîâøèé çà Ïіâäåííèé Áóã. Äíіïðî íà 839 êì 
äîâøèé çà Äíіñòåð. Çíàéäè äîâæèíó Äíіïðà.

 Ïіâäåííèé Áóã      Äíіñòåð           Äíіïðî

418. Ïåðèìåòð òðèêóòíèêà 12 ñì 6 ìì. Äîâæèíà îä-
íієї ñòîðîíè 4 ñì 8 ìì, äðóãîї – 3 ñì 9 ìì. Çíàéäè 
äîâ æèíó òðåòüîї ñòîðîíè. 

419°. Âіäíîâè íåðіâíîñòі.

       240 – 80 < 300 – 80        350 – 70 … 350 – 40
       240 + 80 … 300 + 80       350 + 70 … 350 + 40

420°. Ó ïåðøîìó îâî÷åñõîâèùі áóëî 3850 ö êàïóñòè, 
à â äðóãîìó – 4090 ö. Ó ïåðøå îâî÷åñõîâèùå ïðèâåçëè 
ùå 358 ö êàïóñòè, à â äðóãå – 245 ö. Ó ÿêîìó îâî÷å-
ñõîâèùі ñòàëî áіëüøå êàïóñòè é íà ñêіëüêè öåíòíåðіâ?

421. (Óñíî.) 35 – 7 – 8      40 – 8 · 2      58 – 8 + 16 
               42 + 8 –14     40 : 8 · 2      56 : 8 +17 

422. Çàïèøè â ìåòðàõ: 5 êì 600 ì; 2 êì 80 ì; 
1000 ñì; ó ñàíòèìåòðàõ: 4 ì; 8 ì 20 ñì; 10 ì 5 ñì; 
300 ìì. 

423. Îá÷èñëè.
50 778 – 21 930 – 19 855      5888 – 3409 + 1758
54 127 + (25 705 – 9777)      17 788 – (9473 – 6207)

>
<
=
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424. Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і ç áóêâåíèìè äà-
íèìè. 

Çàäà÷à. Êðіñëî êîøòóє b ãðí, à ñòіëåöü – ó c ðàçіâ 
äåøåâøèé. Ñêіëüêè êîøòóþòü êðіñëî é ñòіëåöü ðàçîì? 

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:
b – âàðòіñòü êðіñëà; 
b : c – âàðòіñòü ñòіëüöÿ; 
b + b : c – âàðòіñòü êðіñëà é ñòіëüöÿ ðàçîì. 

425. Ïåðøå ÷èñëî c, à äðóãå – ó d ðàçіâ áіëüøå. 
Çíàé äè ñóìó öèõ ÷èñåë. Ñêëàäè âèðàç òà îá÷èñëè éîãî, 
ÿêùî c  224, d  2.

426. Ñêëàäè é ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

10 580 êã
І – ?
ІІ – ?
ІІІ – ?

8350 êã

6180 êã

427. Çíàéäè ìàñó êîæíîãî ïòàõà.

400 ã

6400 ã

428. Іç ÷èñåë 1, 5, 20, 30 âèïèøè òі çíà÷åííÿ çìіí-
íîї, äëÿ ÿêèõ іñòèííі íåðіâíîñòі.

60 : k > 4      50 – k < 25      17 + k > 40 

429°. Ç äâîõ êëóáêіâ âîâíè ñïëåëè 3 øàïî÷êè. 
Ñêіëüêè òàêèõ øàïî÷îê ìîæíà ñïëåñòè ç 10 êëóáêіâ?

430°. 72 420 – (11 725 – 9428)        7807 – (3655 + 977)
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ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ ІМЕНОВАНИХ ЧИСЕЛ

431. (Óñíî.) 1 ò – 250 êã       10 ò – 2 ö 
               1 ì – 37 ñì       10 äì – 4 ñì 
               2 êã – 300 ã       2 ì – 30 ñì 

432. 1) Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàíî âіäíіìàííÿ, 
і ïîÿñíè, ÷èì ðіçíÿòüñÿ ïîäàíі çàïèñè.

53 ì 08 ñì – 9 ì 73 ñì  43 ì 35 ñì

–
5308

–
53 ì 08 ñì

 973  9 ì 73 ñì
4335 (ñì) 43 ì 35 ñì

2) Çíàéäè ðіçíèöþ і ñóìó: 7 êì 080 ì і 5 êì 185 ì. 

433. Çà 10 ñ äіâ÷èíêà íàëі÷èëà â ñåáå 12 óäàðіâ 
ïóëüñó. Ñêіëüêè óäàðіâ íàëі÷èòü äіâ÷èíêà çà õâèëèíó?

434. 1) Ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî âèêîíàíî äîäàâàííÿ.
27 ò 459 êã + 9 ò 780 êã  37 ò 239 êã

+
27459

+
27 ò 459 êã

 9780  9 ò 780 êã
37239 (êã) 37 ò 239 êã

2) Çíàéäè ñóìó і ðіçíèöþ: 19 êã 450 ã і 7 êã 080 ã. 

435. Ìàñà ãóñêè 5 êã 720 ã, êóðêè – íà 3 êã 345 ã 
ìåíøà, íіæ ãóñêè, à іíäèêà – íà 4 êã 390 ã áіëüøà, 
íіæ ìàñà ãóñêè é êóðêè ðàçîì. ßêà ìàñà êóðêè, ãóñêè 
òà іíäèêà ðàçîì?

436. Ìàñà 50 îäíàêîâèõ ïàêåòіâ áîðîøíà 1 ö 50 êã. 
ßêà ìàñà 100 òàêèõ ïàêåòіâ?

437°. Ïðèäáàëè 180 ë áåíçèíó. Äëÿ çàïðàâëåííÿ àâ-
òîìîáіëÿ âèêîðèñòàëè òðåòþ ÷àñòèíó áåíçèíó, à òðüîõ 
ìîòîöèêëіâ – ïî 9 ë áåíçèíó. Ñêіëüêè ëіòðіâ áåíçèíó 
çàëèøèëîñÿ?

438°. 10 ö 9 êã – 5 ö 68 êã       25 073 – (785 + 7453) 
       5 êã 708 ã + 4 êã 840 ã     49 507 – (4305 – 947)
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439. Ïðî÷èòàé òіëüêè ÷èñëà, ùî çàêіí÷óþòüñÿ íó-
ëåì: 15; 40; 99; 100; 151; 250; 1000; 1009; 1200. 

ßê íàçèâàþòü ÷èñëà, ùî çàêіí÷óþòüñÿ íóëåì àáî 
êіëü êîìà íóëÿìè? 40, 100, 250, 1000, 1200 – êðóãëі 
÷èñëà. 

440. Êîæíå ÷èñëî ìîæíà çàïèñàòè ó âèãëÿäі ñóìè 
àáî ðіçíèöі êðóãëîãî é îäíîöèôðîâîãî ÷èñåë. Íàïðè -
êëàä:

37  30 + 7         37  40 – 3 
152  150 + 2      152  160 – 8 

Çàïèøè êîæíå іç ÷èñåë 76 і 379 ó âèãëÿäі ñóìè é 
ðіçíèöі êðóãëîãî òà îäíîöèôðîâîãî ÷èñåë. 

441. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ñêëàäàííÿì âèðàçó. 
Ç ìіñòà â ñåëî âèéøîâ òóðèñò, à іç ñåëà íàçóñòðі÷ 

éîìó âèїõàâ âåëîñèïåäèñò. Äî çóñòðі÷і òóðèñò ïðîéøîâ 
c êì, à âåëîñèïåäèñò ïðîїõàâ ó 3 ðàçè áіëüøó âіäñòàíü. 
ßêà âіäñòàíü ìіæ ìіñòîì і ñåëîì? 

442. 340 055 – 43 380      424 888 – 285 099

443. Çíàéäè ïåðèìåòð êîæíîї äіëÿíêè çà ïëàíîì.

20 ì

6 ì

6
 ì

8
 ì Êàðòîïëÿ

Îãіðêè

Ïîìіäîðè

444. Ïåðøîãî äíÿ ôàáðèêà âèðîáèëà 13 730 ì òêà-
íèíè, äðóãîãî äíÿ – ñòіëüêè æ, ñêіëüêè ïåðøîãî, à 
òðåòüî ãî – íà 11 800 ì ìåíøå, íіæ ïåðøîãî і äðóãîãî 
ðàçîì. Ñêіëüêè âñüîãî ìåòðіâ òêàíèíè ôàáðèêà âèðî-
áèëà çà 3 äíі?
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445. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і çà êîðîòêèìè çàïèñàìè. 

1)  3 êí. – ïî 18 ãðí 
6 êí. – ïî ? ãðí  144 ãðí

2) 20

?
30

60

446°. Çі ñêëàäó âèâåçëè âóãіëëÿ íà 15 âàíòàæіâêàõ, 
ïî 3 ò íà êîæíіé. Íà ñêëàäі çàëèøèëîñÿ 60 ò âóãіëëÿ. 
Ïðî ùî äіçíàєìîñÿ, îá÷èñëèâøè âèðàçè?

3 · 15   60 : 3   3 · 15 + 60   60 – 3 · 15   15 + 60 : 3

447°. 185 407 + 20 470 + 338   7922 ò 75 êã – 990 êã 
       25 754 – (9457 – 7090)    (2 ö – 50 êã) : 2

448. Âіäñòàíü âіä ìіñòà À äî ìіñòà Â ïîїçä ïîäîëàâ çà 
5 ãîä 48 õâ, à âіä ìіñòà Â äî ìіñòà Ñ – çà 3 ãîä 34 õâ. 
Ñêіëüêè ÷àñó ïîїçä áóâ ó äîðîçі? Ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ.

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ: 
5 ãîä 48 õâ + 3 ãîä 34 õâ  

 9 ãîä 22 õâ

449. Ïåðåâіð îá÷èñëåííÿ.

+
4 ð. 9 ìіñ.

–
17 ãîä 20 õâ

+
17 õâ 45 ñ

2 ð. 7 ìіñ.  5 ãîä 45 õâ 24 õâ 57 ñ
6 ð. 16 ìіñ. 11 ãîä 35 õâ 41 õâ 102 ñ
7 ð. 4 ìіñ. 42 õâ 42 ñ

450. Îá÷èñëè.
15 ãîä 16 õâ + 9 ãîä 49 õâ     10 õâ 30 ñ + 25 õâ 45 ñ
5 äіá 6 ãîä – 2 äîáè 18 ãîä     7 ãîä 34 õâ – 2 ãîä 40 õâ

451. Ó ñòіéëîâèé ïåðіîä îäíіé êîðîâі çãîäîâóâàëè çà 
äåíü 37 êã ñèëîñó. Ñòіéëîâèé ïåðіîä òðèâàâ ç 25 æîâ-
òíÿ ïî 10 òðàâíÿ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ñèëîñó çãîäóâà-
ëè 96 êîðîâàì çà òðåòèíó ñòіéëîâîãî ïåðіîäó?

+
5 ãîä 48 õâ
3 ãîä 34 õâ
8 ãîä 82 õâ
9 ãîä 22 õâ
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452. Ïåðøà çåðíîî÷èñíà ìàøèíà çà 6 õâ î÷èùàє 
90 êã çåðíà, à äðóãà çà 4 õâ – 80 êã çåðíà. Çà ÿêèé ÷àñ 
îáèäâі ìàøèíè ðàçîì î÷èñòÿòü 7 ò çåðíà?

453°. Äâі áðèãàäè çіáðàëè 24 êîðçèíè ìîðêâè, óñüîãî 
288 êã. Ïåðøà áðèãàäà çіáðàëà 156 êã ìîðêâè, à äðóãà – 
ðåøòó. Ñêіëüêè êîðçèí ìîðêâè çіáðàëà êîæíà áðèãàäà?

454°. Îá÷èñëè.
21 ãîä 17 õâ – 12 ãîä 45 õâ     7 õâ 12 ñ – 5 õâ 16 ñ
9 ãîä 16 õâ + 8 ãîä 57 õâ       11 ð. 4 ìіñ. – 6 ð. 6 ìіñ.

455. (Óñíî).
2 ãîä – 35 õâ    3 äîáè – 6 ãîä           3 ãîä 20 õâ – 50 õâ
4 õâ – 26 ñ     5 äіá 4 ãîä – 8 ãîä     10 ãîä – 7 õâ

456. Çíàéäè ðіçíèöі òà ïåðåâіð äієþ äîäàâàííÿ.
14 ãîä 35 õâ – 8 ãîä 57 õâ
16 äіá 10 ãîä – 6 äіá 15 ãîä

457. Ìàãàçèí ðîçïî÷èíàє ðîáîòó î 8 ãîä ðàíêó, à çà-
÷èíÿєòüñÿ î 9 ãîä âå÷îðà. Ñêіëüêè ãîäèí ïðàöþє ìà-
ãàçèí, ÿêùî îáіäíÿ ïåðåðâà òðèâàє 1 ãîä? (Ðîçâ’ÿæè 
çàäà÷ó çà äîïîìîãîþ ãîäèííèêîâîãî öèôåðáëàòà.)

458. Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷ íà âèçíà÷åííÿ òðè-
âàëîñòі ïîäії, її çàêіí÷åííÿ òà ïî÷àòêó.

Çàäà÷à 1. Ïåðåðâà ðîçïî÷àëàñü î 10 ãîä 10 õâ і çà-
êіí÷èëàñü î 10 ãîä 30 õâ. Ñêіëüêè ÷àñó âîíà òðèâàëà? 

10 ãîä 30 õâ – 10 ãîä 10 õâ  20 õâ

Çàäà÷à 2. Ïåðåðâà ðîçïî÷àëàñü î 9 ãîä 15 õâ і òðè-
âàëà 10 õâ. Êîëè âîíà çàêіí÷èëàñÿ? 

9 ãîä 15 õâ + 10 õâ  9 ãîä 25 õâ 

Çàäà÷à 3. Ïåðåðâà òðèâàëà 30 õâ і çàêіí÷èëàñü î 
10 ãîä 35 õâ. Êîëè âîíà ðîçïî÷àëàñÿ?

10 ãîä 35 õâ – 30 õâ  10 ãîä 5 õâ

459. Ñîíöå çіéøëî î 7 ãîä 55 õâ ðàíêó, à çàéøëî 
î 4 ãîä 16 õâ âå÷îðà. Âèçíà÷ òðèâàëіñòü äíÿ.



74

460*. Ç òðüîõ ó÷íіâ íà іì’ÿ Òèìêî, Àíäðіéêî і Ñåðãіé-
êî äâîє – âіäìіííèêè. Âèçíà÷, õòî âіäìіííèê, ÿêùî â ïàðі 
Òèìêî é Àíäðіéêî – îäèí âіäìіííèê, îäèí – íі, à â ïàðі 
Àíäðіéêî і Ñåðãіéêî – òåæ îäèí âіäìіííèê, îäèí – íі.

461°. 1) Ñîíöå çіéøëî î 6 ãîä 35 õâ. Òðèâàëіñòü äíÿ 
ñòàíîâèëà 11 ãîä 10 õâ. Âèçíà÷ ÷àñ çàõîäó Ñîíöÿ.

2) Òðèâàëіñòü äíÿ – 16 ãîä 17 õâ. Ñîíöå çàéøëî î 
9 ãîä 5 õâ âå÷îðà. Âèçíà÷ ÷àñ ñõîäó Ñîíöÿ.

462°. 160 034 : 46    600 280 – 158       430 349 ∙ 86
       30 014 ∙ 20      88 370 + 71 684     441 850 : 5

463. Îá÷èñëè âèðàçè, ó ÿêèõ äðóãîþ є äіÿ äіëåííÿ.
480 : 6 – 16                   240 – 80 : 4 + 100
60 ∙ 4 : 30 + 100              60 + 100 : 4 ∙ 3
(500 + 300) : 2 – 250        560 : 8 – 10 ∙ 4

464. Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і íà âèçíà÷åííÿ ÷àñó.
Çàäà÷à. Ó÷íі âèїõàëè íà åêñêóðñіþ 7 âåðåñíÿ î 

10 ãîä ðàíêó, à ïîâåðíóëèñÿ 15 âåðåñíÿ î 8 ãîä âå÷îðà. 
Ñêіëüêè ÷àñó òðèâàëà åêñêóðñіÿ?

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:
1) Åêñêóðñіÿ ðîçïî÷àëàñÿ, êîëè ìèíóëî 6 äіá 10 ãîä 

âіä ïî÷àòêó âåðåñíÿ.
Åêñêóðñіÿ çàêіí÷èëàñÿ, êîëè ìèíóëî 14 äіá 20 ãîä 

âіä ïî÷àòêó âåðåñíÿ.
14 äіá 20 ãîä – 6 äіá 10 ãîä  

 8 äіá 10 ãîä 

465. Ãåòüìàí óêðàїíñüêîãî ðåє-
ñòðîâîãî êîçàöòâà Ïåòðî Ñàãàéäà÷-
íèé ïîìåð 20 êâіòíÿ 1622 ð. Ñêіëü-
êè ìèíóëî ÷àñó ç äíÿ éîãî ñìåðòі 
äî ñüîãîäíіøíüîãî äíÿ?

466. Ç ïóíêòó À ïîїçä âèéøîâ 
22 òðàâ íÿ î 6 ãîä âå÷îðà і â ïóíêò Á 
ïðèáóâ 25 òðàâíÿ î 9 ãîä ðàíêó. 
Ñêіëüêè ÷àñó ïîїçä áóâ ó äîðîçі?

Ãåòüìàí Ïåòðî 
Ñàãàéäà÷íèé
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467. Òåïëîõіä іøîâ âіä Ìèêîëàєâà äî Îäåñè. Êîëè 
âіí ïðîáóâ ó äîðîçі 2 ãîä 45 õâ, éîìó çàëèøèëîñÿ éòè 
íà 13 ãîä 10 õâ áіëüøå, íіæ âіí іøîâ. Çà ÿêèé ÷àñ òå-
ïëîõіä ìàє ïðîéòè øëÿõ âіä Ìèêîëàєâà äî Îäåñè?

468. Òàðàñ Øåâ÷åíêî íàðîäèâñÿ 9 áåðåçíÿ 1814 ðîêó. 
Ñêіëüêè ðîêіâ, ìіñÿöіâ і äíіâ ìèíóëî ç òîãî ÷àñó? 

469. Ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ ç ïåðåâіðêîþ.
1083 – x  137    x – 2604  1074    2370 + x  4230

470*. Íàêðåñëè íà ïðÿìіé âіäðіçêè AB  2 ñì 3 ìì, 
BC  3 ñì òà CK  5 ñì 4 ìì. Çíàéäè äîâæèíó AK. 
(Ðîçãëÿíü ðіçíі âèïàäêè.)

471°. 560 : 70 + 2730        (7 ö 50 êã – 70 êã) : 5 êã
       3920 – 390 ∙ 5          3 ò 4 ö – 540 êã

472°. Åêñêóðñіÿ ìіñòîì òðèâàє 3 ãîä 20 õâ. Ïî÷àòîê 
åêñêóðñіé î 8 ãîä 10 õâ, î 12 ãîä, î 16 ãîä. Íà ÿêі åêñ-
êóðñії ìîæå ïіòè òóðèñò, ÿêùî éîìó òðåáà âñòèãíóòè 
íà ïîїçä, ÿêèé âіä’їæäæàє î 18 ãîä?

473. Ùîá äîäàòè àáî âіäíÿòè ÷èñëà, іíîäі äîöіëüíî 
êîðèñòóâàòèñÿ ñïîñîáîì îêðóãëåííÿ. Ðîçãëÿíü çàïèñè 
é ïîÿñíè, ÿê çàñòîñîâóєòüñÿ ñïîñіá îêðóãëåííÿ.

57 + 28 = 85 586 – 299 = 287
57 + 30 = 87 586 – 300 = 286
87 – 2 = 85 286 + 1 = 287

474. Îá÷èñëè, çàñòîñîâóþ÷è ñïîñіá îêðóãëåííÿ.
38 + 18    47 + 99    360 – 37    92 – 46   485 + 198

475. Іç ÷èñåë 1, 3, 5, 8, 10 âèáåðè òі çíà÷åííÿ áóêâè 
x, äëÿ ÿêèõ іñòèííà êîæíà íåðіâíіñòü.

30 ∙ x > 100      240 : x < 120      20 – x > 12

476. Ó ñïîðòèâíîìó òàáîðі áóëî 217 äіòåé. Íà çìà-
ãàííÿ ç ôóòáîëó âèїõàëî êіëüêà êîìàíä, ïî 11 ãðàâöіâ 
ó êîæ íіé. Ó òàáîðі çàëèøèëîñÿ 173 äèòèíè. Ñêіëüêè 
ôóò áîëüíèõ êîìàíä âèїõàëî íà çìàãàííÿ?
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Швидкість. Час. Відстань
490. Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і òà ïîÿñíåííÿ. 
Çàäà÷à. Çà 2 ãîä àâòîáóñ ïðîїõàâ 120 êì, ïðî-

їæäæàþ÷è ùîãîäèíè îäíàêîâó êіëüêіñòü êіëîìåòðіâ. 
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ àâòîáóñ ïðîїæäæàâ çà 1 ãîä? 

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ: 120 : 2  60 (êì). 
Â іäïîâ іäü: çà 1 ãîä àâòîáóñ ïðîїæäæàâ 60 êì. 
Ïîÿñíåííÿ. ßêùî çà êîæíó ãîäèíó àâòîáóñ ïðî-

їæäæàє 60 êì, òî ãîâîðÿòü, ùî âіí ðóõàєòüñÿ çі øâèä-
êіñòþ 60 êì çà ãîäèíó. Öå çàïèñóþòü òàê: 60 êì/ãîä. 

Ùîá çíàéòè øâèäêіñòü, òðåáà âіäñòàíü ïîäіëèòè 
íà ÷àñ. Çàëåæíіñòü ìіæ øâèäêіñòþ V, âіäñòàííþ S 
і ÷àñîì ðóõó t ó ìàòåìàòèöі âèðàæàþòü ôîðìóëîþ: 

V  S : t.

491. Ïîÿñíè, ÿê òè ðîçóìієø ïîäàíі âèðàçè.
1) Øâèäêіñòü ïіøîõîäà 5 êì/ãîä. 
2) Ëіòàê ëåòіâ çі øâèäêіñòþ 1200 êì/ãîä.
3) Øâèäêіñòü êîñìі÷íîãî êîðàáëÿ 7200 ì/ñ.

492. Çà äàíèìè òàáëèöі îá÷èñëè øâèäêіñòü ðóõó âå-
ëîñèïåäèñòà, ïàñàæèðñüêîãî ëіòàêà, ëàñòіâêè. 

Ðóõîìèé îá’єêò Øâèäêіñòü ×àñ Âіäñòàíü

Âåëîñèïåäèñò
Ïàñàæèðñüêèé ëіòàê
Ëàñòіâêà

?
?
?

2 ãîä
3 ãîä
2 ãîä

28 êì
1500 êì
180 êì

493. Âåëîñèïåäèñò áóâ ó äîðîçі 6 ãîä, à ìîòîöèê-
ëіñò – 2 ãîä. Âåëîñèïåäèñò ïðîїõàâ 72 êì, à ìîòîöèê-
ëіñò – 100 êì. Íà ñêіëüêè øâèäêіñòü ìîòîöèêëіñòà 
áіëüøà çà øâèäêіñòü âåëîñèïåäèñòà?

Ïëàí  ðî çâ ’ÿ çóâàííÿ:

1) ×îìó äîðіâíþє øâèäêіñòü âåëîñèïåäèñòà? 
2) ×îìó äîðіâíþє øâèäêіñòü ìîòîöèêëіñòà? 
3) Íà ñêіëüêè øâèäêіñòü ìîòîöèêëіñòà áіëüøà çà 

øâèäêіñòü âåëîñèïåäèñòà? 
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494. Âіäñòàíü 400 ì õëîï÷èê ïðîáіã òóäè é íàçàä çà 
4 õâ. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ áіã õëîï÷èê? 

495. Âіäñòàíü ìіæ óìîâíèìè ïóíêòàìè Ê і Ì íà îð-
áіòі øòó÷íîãî ñóïóòíèêà Çåìëі ñòàíîâèòü 320 êì. ×åò-
âåðòó ÷àñòèíó öієї âіäñòàíі ñóïóòíèê ïðîëåòіâ çà 10 ñ. 
Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ âіí ëåòіâ? 

320 êì
10 ñK M

496. 

2) 20 ãðí 8 ê. – 59 ê.      12 ãðí 70 ê. – 8 ãðí 7 ê. 
3) Çà 3 êã ãðå÷àíèõ êðóïіâ çàïëàòèëè 30 ãðí 60 ê. 

Çíàéäè öіíó 1 êã êðóïіâ. 

497*. Òðіéêà êîíåé çà 2 ãîä ïðîáіãëà 36 êì. Ç ÿêîþ 
øâèäêіñòþ áіã êîæåí êіíü?

498°. Âіäñòàíü ìіæ äâîìà ïðèñòàíÿìè 320 êì. Ïî-
ëîâèíó öієї âіäñòàíі ìîòîðíèé ÷îâåí ïðîéøîâ çà 4 ãîä. 
Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ éøîâ ÷îâåí? 

499°. Âіäñòàíü 20 êì âåðøíèê ïðîїõàâ òóäè é íàçàä 
çà 4 ãîä. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ їõàâ âåðøíèê?

500. Ïðî÷èòàé çàäà÷ó òà ðîçãëÿíü її ðîçâ’ÿçàííÿ. 
Çàäà÷à. Ëèæíèê áóâ ó äîðîçі 3 ãîä, ðóõàþ÷èñü çі 

øâèäêіñòþ 12 êì/ãîä. ßêó âіäñòàíü âіí ïðîéøîâ? 
Ðîçâ ’ÿ çàííÿ: 12 ∙ 3  36 (êì). 
Â іäïîâ іäü: çà 3 ãîä ëèæíèê ïðîéøîâ 36 êì. 

Ùîá çíàéòè âіäñòàíü, òðåáà øâèäêіñòü ïîìíîæèòè 
íà ÷àñ: S  V ∙ t.

1) 8000 90 000 1500 1210
600 + 7000 23 000 2000 – 300 5200
60 45 000 900 11 000
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501. Ïàñàæèðñüêèé êàòåð іøîâ 4 ãîä, à áóêñèðíèé – 
7 ãîä. ßêèé ç íèõ ïðîéøîâ áіëüøó âіäñòàíü і íà ñêіëü-
êè êіëîìåòðіâ, ÿêùî øâèäêіñòü ïàñàæèðñüêîãî êàòåðà 
24 êì/ãîä, à áóêñèðíîãî – 14 êì/ãîä? 

502. Çà äàíèìè òàáëèöі çíàéäè âіäñòàíі.

Ðóõîìèé îá’єêò Øâèäêіñòü ×àñ Âіäñòàíü

Ïіøîõіä
Òàêñі
Åëåêòðîïîїçä

5 êì/ãîä
70 êì/ãîä
120 êì/ãîä

4 ãîä
2 ãîä
3 ãîä

?
?
?

503. Ïðîòÿãîì äíÿ òóðèñòè éøëè ïіøêè 2 ãîä, àâòî-
áóñîì їõàëè 3 ãîä. Ïіøêè âîíè ðóõàëèñÿ çі øâèäêіñ-
òþ 4 êì/ãîä, àâòîáóñîì їõàëè çі øâèäêіñòþ 45 êì/ãîä. 
ßêèé øëÿõ ïîäîëàëè òóðèñòè çà äåíü?

504. 54 408 + 351 875 + 973      48 350 – 9405 + 598 
      10 ö 3 êã – 4 ö 12 êã          8365 – (2120 + 1080) 

505. Íà ïòàøèíîìó äâîðі áóëî 16 êà÷åíÿò, à êóð-
÷àò – ó 4 ðàçè áіëüøå. Çà óìîâîþ çàäà÷і ïîñòàâ òðè çà-
ïèòàííÿ, âèêîíàé óñíî îá÷èñëåííÿ òà çàïèøè âіäïîâіäі. 

506. Âåëîñèïåäèñò áóâ ó äîðîçі 12 ãîä. Çà öåé ÷àñ 
âіí ïðîїõàâ 180 êì, ðóõàþ÷èñü ç îäíàêîâîþ øâèäêіñ-
òþ. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїäå ìîòîöèêëіñò çà 20 ãîä, 
ÿêùî éîãî øâèäêіñòü íà 36 êì/ãîä áіëüøà âіä øâèäêî-
ñòі âåëîñèïåäèñòà?

Ðîçâ’ÿçóþ÷è çàäà÷ó, ìіðêóé çà ñõåìàìè.

180 12

36?

? 20

?      180 12

36?

? 20

?
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507*. Ëі÷èëüíèê àâòîìîáіëÿ ïîêàçóâàâ 12 921 êì. 
×åðåç 2 ãîä íà ëі÷èëüíèêó çíîâó ç’ÿâèëîñÿ ÷èñëî, ÿêå 
÷èòàëîñÿ îäíàêîâî â îáîõ íàïðÿìêàõ. Ç ÿêîþ øâèäêіñ-
òþ їõàâ àâòîìîáіëü?

508°. 10 ö 8 êã – 4 ö 12 êã        47 650 – 875 – 6588 
       12 êì 750 ì + 4 êì 75 ì    3358 – (12 + 778) 

509°. Àâòîìîáіëü їõàâ 2 ãîä çі øâèäêіñòþ 66 êì/ãîä. 
Ïіñëÿ öüîãî éîìó çàëèøèëîñÿ ïðîїõàòè âіäñòàíü ó 3 ðà-
çè áіëüøó, íіæ òà, ÿêó âіí óæå ïðîїõàâ. ßêó âіäñòàíü 
ìàâ ïðîїõàòè àâòîìîáіëü?

510. Ïðî÷èòàé çàäà÷ó òà ðîçãëÿíü її ðîçâ’ÿçàííÿ. 
Çàäà÷à. Ïàñàæèð ïðîїõàâ àâòîáóñîì 180 êì. Øâèä-

êіñòü àâòîáóñà 60 êì/ãîä. Ñêіëüêè ÷àñó ïàñàæèð їõàâ 
àâòîáóñîì? 

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ: 180 : 60  3 (ãîä). 
Â іäïîâ іäü: ïàñàæèð їõàâ àâòîáóñîì 3 ãîä.

Ùîá çíàéòè ÷àñ, òðåáà âіäñòàíü ïîäіëèòè 
íà øâèäêіñòü: t  S : V.

511. Çà äàíèìè òàáëèöі çíàéäè ÷àñ ðóõó.

Ðóõîìèé îá’єêò Øâèäêіñòü ×àñ Âіäñòàíü
Ëèæíèê 
Ïîїçä 
Ëåãêîâèé àâòîìîáіëü

13 êì/ãîä
60 êì/ãîä
80 êì/ãîä

?
?
?

26 êì
240 êì
240 êì

512. Àñôàëüòîâàíîþ äîðîãîþ àâòîìîáіëü ïðîїõàâ âіä-
ñòàíü 210 êì çі øâèäêіñòþ 70 êì/ãîä, à ґðóíòîâîþ – 
90 êì çі øâèäêіñòþ 45 êì/ãîä. Çà ÿêèé ÷àñ àâòîìîáіëü 
ïðîїõàâ óñþ âіäñòàíü?

ßêîþ äîðîãîþ àâòîìîáіëü їõàâ äîâøå і íà ñêіëüêè?

513*. Âіäñòàíü ìіæ äâîìà ÷îâíàìè 15 êì. ßêà âіä-
ñòàíü áóäå ìіæ íèìè, ÿêùî ïåðøèé ÷îâåí ïðîéäå 
17 êì 250 ì ïðîòè òå÷ії, à äðóãèé – 19 êì 885 ì çà 
òå÷ієþ? Ðîçãëÿíü ìîæëèâі âèïàäêè.
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520. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïðî ãåîìåòðè÷íі òіëà é 
ïëîñêі ôіãóðè. 

Íà ñòîëі ñòîÿòü ïðåäìåòè: öèëіíäð, êóá, êóëÿ, êî-
íóñ, ïàðàëåëåïіïåä, ïіðàìіäà. Óñå öå – ãåîìåòðè÷íі 
òіëà. Íèæ÷å çîáðàæåíî êðóã, êâàäðàò, ïðÿìîêóòíèê, 
òðèêóòíèê. Öå – ïëîñêі ôіãóðè. Çíàéäè öі ôіãóðè íà 
ãåîìåòðè÷íèõ òіëàõ. Íà ÿêîìó ãåî ìåòðè÷íîìó òіëі є 
êðóã? êâàäðàò? ïðÿìîêóòíèê? òðèêóòíèê? 

Ðîçãëÿíü íà ïåðøîìó ôîðçàöі ìàëþíêè ãåîìåòðè÷-
íèõ òіë, ïðî÷èòàé їõ íàçâè.

521. (Óñíî.) 6 ∙ 7      1 ∙ 9       0 ∙ 4         7 ∙ 0 
               20 ∙ 3     600 ∙ 4    9000 ∙ 3     10 000 ∙ 8 

522. Çàïèøè âèðàç òà çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ: âіä 
÷èñëà 28 750 âіäíÿòè ñóìó ÷èñåë 750 і 1001.

523. Ôîðìó ÿêîãî ãåîìåòðè÷íîãî òіëà ìàє âàëіçà? 
áàðàáàí? ðóïîð? ïîâіòðÿíà êóëüêà? 
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524. 14 ãðí 96 ê. + 6 ãðí 4 ê.      10 ãðí – 5 ãðí 8 ê.
      20 êì 800 ì – 4 êì 80 ì      8 êã 420 ã – 3 êã 80 ã

525. Âåëîñèïåäèñò, ðóõàþ÷èñü çі øâèäêіñòþ 12 êì/ãîä, 
ïðîїõàâ âіäñòàíü ìіæ äâîìà ìіñòàìè çà 5 ãîä. Ïîâåð-
òàþ÷èñü, âіí ïðîїõàâ òó ñàìó âіäñòàíü çà 6 ãîä. Ç ÿêîþ 
øâèäêіñòþ їõàâ âåëîñèïåäèñò, ïîâåðòàþ÷èñü íàçàä?

526. 200 êã ìåäó íàëèëè â áіäîíè. Ó áіëüøèé áіäîí 
íàëèëè 32 êã ìåäó. Ðåøòó ìåäó íàëèëè ïîðіâíó â 6 îä-
íàêîâèõ áіäîíіâ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ìåäó â îä íîìó òà-
êîìó áіäîíі?

527. Çà 3 ãîä êàðåòà ìàðêіçà äå Êàðàáàñà áðóêіâêîþ 
ïðîїõàëà 75 êì, à çà òàêèé ñàìèé ÷àñ ґðóíòîâîþ äîðî-
ãîþ – íà 21 êì ìåíøå. Ïðî ùî ìîæíà äіçíàòèñÿ, îá-
÷èñëèâøè ïîäàíі âèðàçè? 

75 : 3                   (75 – 21) : 3 
75 + (75 – 21)         75 : 3 – (75 – 21) : 3

528*. Є äâà áіäîíè ìіñòêіñòþ 10 ë і 3 ë. ßê çà äîïî-
ìîãîþ öèõ áіäîíіâ íàáðàòè ç ðі÷êè 8 ë âîäè?

529°. Çà ïëàíîì ïðîòÿãîì 5 äíіâ êîìáіíàò ìàâ âèïó-
ñòèòè 350 ò ïàïåðó. Ïî ñêіëüêè òîíí ïàïåðó âèïóñêàâ 
êîìáіíàò ùîäíÿ, ÿêùî âіí âèïóñòèâ íà 50 ò ïàïåðó 
áіëüøå, íіæ ïëàíóâàëîñÿ? (Ðîçãëÿíü ñõåìè.)

350 50

5?

?

      

50 3505 5

? ?

?

530°. 8 ì 97 ñì + 2 ì 5 ñì      1000 – 1     640 : 16 – 2
       17 800 – (9753 – 8009)    1000 – 10   320 + 80 – 2  
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533. Ïðî÷èòàé ïðî íàñòóïíèé çàêîí ìíîæåííÿ.
Ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ. Äëÿ áóäü-ÿêèõ íà-

òóðàëüíèõ ÷èñåë a, b і c іñòèííà ðіâíіñòü (a + b) ∙ c  
 a ∙ c + b ∙ c, ùî âèðàæàє ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ. 

Äîáóòîê ñóìè äâîõ ÷èñåë íà áóäü-ÿêå ÷èñëî 
äîðіâíþє ñóìі äîáóòêіâ êîæíîãî äîäàíêà 

íà öå ÷èñëî. 

Ðîçïîäіëüíèé çàêîí âèêîíóєòüñÿ äëÿ áóäü-ÿêîãî 
÷èñëà äîäàíêіâ. 

Íàïðèêëàä:  (1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6) ∙ 7  1 ∙ 7 + 2 ∙ 7 + 
+ 3 ∙ 7 + 4 ∙ 7 + 5 ∙ 7 + 6 ∙ 7. 

Çàñòîñîâóþ÷è ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ, ñóìó і 
÷èñëî ìîæíà ìіíÿòè ìіñöÿìè. 

4 ∙ (5 + 8)  (5 + 8) ∙ 4  5 ∙ 4 + 8 ∙ 4

534. ßêі іç çàäà÷ ðîçâ’ÿçóþòüñÿ äієþ ìíîæåííÿ?
1) Ó êëàñі 15 ïàðò. Ñêіëüêè ïàðò ó 5 òàêèõ êëàñàõ? 
2) Ïåðøå ÷èñëî 8, à äðóãå – íà 4 áіëüøå. Çíàéäè 

äðóãå ÷èñëî. 
3) Ïåðøå ÷èñëî 8, à äðóãå – ó 4 ðàçè áіëüøå. Çíàé-

äè äðóãå ÷èñëî. 

4) Âìіñò êðîõìàëþ â êàðòîïëі ñòàíîâèòü 1
5
 її ìàñè. 

Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êàðòîïëі ïîòðіáíî âçÿòè, ùîá îäåð-
æàòè 200 êã êðîõìàëþ? 

535. ßêèé äîáóòîê áіëüøèé і íà ñêіëüêè?
245 ∙ 45 ÷è 245 ∙ 46      468 ∙ 25 ÷è 468 ∙ 24 

536. 207 ∙ 4     36 ∙ 23      1 ∙ 0 + 4 ∙ 1     200 : 100 
      288 : 8     928 : 32     8 : 1 + 6 : 6     230 : 10 

537. Çà äàíèìè òàáëèöі ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

Ðóõîìèé îá’єêò Øâèäêіñòü ×àñ Âіäñòàíü

Âåëîñèïåäèñò
Âåðøíèê 

15 êì/ãîä
12 êì/ãîä

Îäíàêîâèé
30 êì

?
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538. Âіäñòàíü ìіæ äâîìà ìіñòàìè 72 êì. Òðåòèíó 
öієї âіäñòàíі ïîїçä ïðîéøîâ çà 12 õâ. Ç ÿêîþ øâèäêіñ-
òþ éøîâ ïîїçä? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ñêëàäàííÿì âèðàçó.)

539°. 203 ∙ 4     49 ∙ 18        14 ò 7 ö – 5 ò 9 ö 
       23 ∙ 4       792 : 24       12 ò 70 êã – 9 ò 500 êã 

540°. Ó ïåðøіé øêîëі a ó÷íіâ, ó äðóãіé – íà b ó÷íіâ 
ìåíøå, íіæ ó ïåðøіé. Ó òðåòіé øêîëі íà 119 ó÷íіâ 
ìåíøå , íіæ ó äðóãіé. Ñêіëüêè ó÷íіâ ó òðåòіé øêîëі? 
Ñêëàäè âèðàç òà îá÷èñëè éîãî, ÿêùî a  1758, b  95. 

541. Ïîÿñíè óñíèé і ïèñüìîâèé ñïîñîáè îá÷èñëåíü. 

 263 ∙ 3  (200 + 60 + 3) ∙ 3  
 200 ∙ 3 + 60 ∙ 3 + 3 ∙ 3  
 600 + 180 + 9  789

542. Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà 
îäíîöèôðîâå ÷èñëî âèêîíóþòü òàê ñàìî, ÿê і òðèöèô-
ðîâèõ. Ðîçãëÿíü îá÷èñëåííÿ âèðàçó 201 852 ∙ 4 і ïðî-
÷èòàé ïîÿñíåííÿ. 

Ïîÿñíåííÿ. Ïіäïèñóєìî ÷èñëî 4 
ïіä îäèíèöÿìè ïåðøîãî ìíîæíèêà. 
Ïîìíîæè ìî 2 îä. íà 4, áóäå 8 îä., 
ïіäïèñóєìî їõ ïіä îäèíèöÿìè. Ïî-
ìíîæèìî 5 äåñ. íà 4, áóäå 20 äåñ., 
àáî 2 ñîò. Ó ðîçðÿäі äåñÿòêіâ ó äîáóòêó ïèøåìî 0, à 
2 ñîò. çàïà ì’ÿòîâóєìî. 8 ñîò. ïîìíîæèòè íà 4, áóäå 
32 ñîò., òà ùå 2 ñîò., áóäå 34 ñîò., àáî 3 òèñ. і 4 ñîò. 
4 ñîò. çàïèñóєìî ïіä ñîòíÿìè, à 3 òèñ. çàïàì’ÿòîâóєìî. 
1 òèñ. ïîìíîæè òè íà 4, áóäå 4, òà ùå 3 òèñ., áóäå 
7 òèñ. Çàïèñóєìî  7 òèñ. ïіä òèñÿ÷àìè. 0 äåñ. òèñÿ÷ 
ïîìíî æèòè íà 4, áóäå 0 äåñ. òèñÿ÷. Çàïèøåìî ÷èñ-
ëî 0 ïіä äåñ. òèñ. 2 ñîò. òèñ. ïîìíîæèòè íà 4, áóäå 
8 ñîò. òèñ. Çàïèøåìî 8 ïіä ñîò. òèñ. Äîáóòîê 807 408. 

543. Ïåðåâіð, ÷è є ñåðåä ÷èñåë 351 462, 57 876, 
362 278, 2304, 8347 çíà÷åííÿ ïîäàíèõ âèðàçіâ.

384 ∙ 6      51 754 ∙ 7      117 154 ∙ 3

263
   3
789
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544. Îá÷èñëè ç ïîÿñíåííÿì: 25 454 ∙ 5.

545. Çíàéäè ïîìèëêè â îá÷èñëåííÿõ.

7056 7056
    8       8
6048 57 248

546. Íà áóäіâíèöòâî ïіäâîçèëè öåãëó àâòîìîáіëåì і 
òðàêòîðîì ç ïðè÷åïîì. Íà àâòîìîáіëü ùîðàçó íàâàíòà-
æóâàëè 925 öåãëèí, à íà ïðè÷іï – 2075. Çà äåíü àâòî-
ìîáіëü çðîáèâ 6 ðåéñіâ, à òðàêòîð – 3. Ñêіëüêè âñüîãî 
öåãëèí çàâåçëè íà áóäіâíèöòâî ïðîòÿãîì äíÿ?

547*. Ñêіëüêè ïîòðіáíî öèôð, ùîá ïðîíóìåðóâàòè 
150 ñòîðіíîê êíèæêè?

548°. Äëÿ ïîêðèòòÿ ÷åðåïèöåþ äàõó âåëèêîãî áó-
äèíêó ïîòðіáíî 2146 ïëèòîê, à ìàëîãî – 1428. Ñêіëüêè 
ïîòðіáíî ïëèòîê, ùîá ïîêðèòè ÷åðåïèöåþ äàõè 6 òà-
êèõ âåëèêèõ і 7 ìàëèõ áóäèíêіâ?

549°. 2306 ∙ 6       17 245 ∙ 8      35 511 ∙ 7     684 : 4

550. (Óñíî.) 320 + 40 300 + 200 640 – 120
:   4 ∙    2 +  80
– 20 – 400 :    3

551. Çàêіí÷è îá÷èñëåííÿ.

4073 20 073 20 904 30 007
    4       9       6       4
...92 ...657 ......4

552. 2306 ∙ 6      30 094 ∙ 7     40 801 ∙ 9     40 059 ∙ 3

553. Ïàðíі ÷èñëà çáіëüø ó 6 ðàçіâ, à íåïàðíі – 
çìåíø íà 6: 20 756, 3015, 4006, 17 201.

554. Ó âåëèêîìó çàëі êіíîòåàòðó 1224 ìіñöÿ, à â ìà-
ëîìó – 208 ìіñöü. Ñêіëüêè êіíîãëÿäà÷іâ ìîæå îáñëóãó-
âàòè êіíîòåàòð çà äåíü, ÿêùî ó âåëèêîìó çàëі áóëî k ñå-
àíñіâ, à â ìàëîìó – c? Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ 
çàäà÷і òà çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, ÿêùî k  5 і c  4.



91

555*. Âіä îäíієї ïðèñòàíі îäíî÷àñíî â îäíîìó íà-
ïðÿìêó âèðóøèëè êàòåð і áóêñèð. Øâèäêіñòü êàòåðà 
27 êì/ãîä, à áóêñèðà – 18 êì/ãîä. ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ 
íèìè ÷åðåç 3 ãîä? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.)

556. Ó öèñòåðíі áóëî 3400 ë áåíçèíó. Íàïîâíèëè 
4 îäíàêîâі áî÷êè, і â öèñòåðíі çàëèøèëîñÿ 2600 ë áåí-
çèíó. Ñêіëüêè ëіòðіâ áåíçèíó íàëèëè â êîæíó áî÷êó?

557. 40 037 ∙ 2    34 050 ∙ 4    80 015 ∙ 4   744 : 24

558. 1) Ñêіëüêè âñüîãî â êîæíîìó ÷èñëі ñîòåíü; òè-
ñÿ÷: 3400, 7000, 2404, 140 000?

2) Çàïèøè êîæíå ÷èñëî çà äîïîìîãîþ öèôð.
5 ñîò.      240 ñîò.      3 äåñ.      180 äåñ.      5 òèñ.

559. Ïîÿñíè, ÿê ìіðêóâàëè, çíàõîäÿ÷è äîáóòêè. 
1200 ∙ 4                      7000 ∙ 4
1200 ∙ 4  4800              7000 ∙ 4  28 000  .
12 ñîò. ∙ 4  48 ñîò.        7 òèñ. ∙ 4  28 òèñ.

560. 1) Ðîçãëÿíü, ÿê ìîæíà çàïèñóâàòè äіþ ìíîæåí-
íÿ, ÿêùî îäèí ç ìíîæíèêіâ ìàє íóëі â êіíöі.

2300 49 000 34 050
   7     4       6
16 100 196 000 204 300

2) 6700 ∙ 2      84 000 ∙ 6      130 000 ∙ 7      760 ∙ 5 

561. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó 
a ∙ 10 + 300 äëÿ òàêèõ çíà÷åíü 
çìіííîї a: 4, 40, 400, 210.

562*. Òðè äіâ÷èíêè Ìàëüâà, 
Ìàðãàðèòà і Ëіëіÿ òðèìàëè â ðó-
êàõ êâіòè: ìàëüâè, ìàðãàðèòêè 
òà ëіëії. Æîäíà ç íèõ íå òðè-
ìàëà êâіòè, âіä íàçâè ÿêèõ ïî-
õîäèòü її іì’ÿ. Ìàðãàðèòà óâàæ-
íî ðîçãëÿäàëà ëіëії, ÿêі òðèìàëà 
ïîäðóãà. Õòî ÿêі êâіòè òðèìàâ?
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563. Îäèí îïåðàòîð íàáèðàє çà äåíü íà êîìï’þòåðі 
20 ñòîðіíîê òåêñòó, à äðóãèé – 24 ñòîðіíêè. Ñêіëüêè 
ñòîðіíîê âîíè íàáåðóòü çà k äíіâ, ÿêùî ïðàöþâàòè-
ìóòü ðàçîì? Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і òà 
çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, ÿêùî k  5.

564. Ðîçãëÿíü ÷èñëîâі äàíі íà ìàëþíêàõ і çíàéäè 
âіäïîâіäі íà çàïèòàííÿ.

1) ßêà ìàñà 6 òàêèõ êîíåé? 2 êîðіâ? 10 îâåöü? 
2) Íà ñêіëüêè ìàñà 2 êîðіâ áіëüøà âіä ìàñè êîíÿ? 
3) Ìàñà ñêіëüêîõ êіç äîðіâíþє ìàñі îäíієї êîðîâè? 
4) ×îìó äîðіâíþє ìàñà 5 òàêèõ êіç і 4 îâåöü ðàçîì?

30 êã

600 êã 480 êã

40 êã

565°. 2300 ∙ 5    14 ö 9 êã – 6 ö 28 êã    2 êã – 300 ã
       2140 ∙ 5    4 ì 75 ñì + 9 ì 9 ñì     2 ö : 5

566°. Ìàñà êóðêè 2 êã 375 ã, à ìàñà ãóñêè íà 2 êã 
345 ã áіëüøà, íіæ ìàñà êóðêè. Ìàñà іíäèêà íà 2 êã 
350 ã áіëüøà, íіæ ìàñà ãóñêè é êóðêè ðàçîì. ßêà çà-
ãàëüíà ìàñà êóðêè, ãóñêè òà іíäèêà?

567. 1) (Óñíî.)  20 ∙ 4    3 ∙ 14    20 ∙ 10 ∙ 2    1200 ∙ 5
                    25 ∙ 2    2 ∙ 41    2 ∙ (3 + 30)   101 ∙ 7
2) Âèêîíàé ìíîæåííÿ, ïåðåñòàâèâøè ìíîæíèêè.
4 ∙ 978       6 ∙ 5738       8 ∙ 50 400

568. Ïðî÷èòàé çàäà÷ó і ðîçãëÿíü її ðîçâ’ÿçàííÿ.
Çàäà÷à. Ó êîíäèòåðñüêèé öåõ õëіáîêîìáіíàòó ïðè-

âåçëè 2756 ÿùèêіâ ìàñëà ïî 7 êã. Ñêіëüêè âñüîãî êіëî-
ãðàìіâ ìàñëà ïðèâåçëè?

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ: 7 ∙ 2754  19 292 (êã).
Â іäïîâ іäü: óñüîãî ïðèâåçëè 19 292 êã ìàñëà.
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569. 1) 4 ∙ 20 374   7 ∙ 35 705   3 ∙ 123 401   2 ∙ 240 756

2) Ïåðåâіð ïðàâèëüíіñòü îá÷èñëåííÿ âèðàçó. 
4 ∙ 65 701 – 867 : 3  262 515 

65701 867 3 –262804
      4 6 289     289

262804 26 262515
24
 27
 27
   0

570. 4078 ∙ 8 + 25 409       6 ∙ 43 051 – 28 ∙ 35 

571. Àâòîáóñ ïðîїõàâ a êì çà b ãîä. ßêó âіäñòàíü іç 
òàêîþ ñàìîþ øâèäêіñòþ âіí ïðîїäå çà 3 ãîä? Ñêëàäè 
âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і.

572. Ïîëі÷è äâîìà ñïîñîáàìè êіëüêіñòü êëіòèíîê ó 
êîæíîìó ïðÿìîêóòíèêó. Ó ÿêîìó ïðÿìîêóòíèêó êëі-
òèíîê áіëüøå? Ïîðіâíÿé ïåðèìåòðè ïðÿìîêóòíèêіâ. 

573. Ïåðøèé íàñîñ ìîæå âèêà÷àòè 24 ò âîäè çà 
6 ãîä, à äðóãèé – çà 3 ãîä. Çà ñêіëüêè ãîäèí âèêà÷à-
þòü öþ âîäó îáèäâà íàñîñè, ïðàöþþ÷è îäíî ÷àñíî? Ðîç-
ãëÿíü ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèøè.

Ïëàí  ðî çâ ’ÿ çóâàííÿ:
1) Ñêіëüêè òîíí âîäè âèêà÷àє ïåðøèé íàñîñ çà 1 ãîä?
2) Ñêіëüêè òîíí âîäè âèêà÷àє äðóãèé íàñîñ çà 1 ãîä?
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3) Ñêіëüêè òîíí âîäè âèêà÷àþòü íàñîñè çà 1 ãîä?
4) Çà ñêіëüêè ãîäèí âîíè îáèäâà âèêà÷àþòü 24 ò âîäè?

574°. 9 ∙ 75 046     3 ∙ 348 + 407 ∙ 7     2 êã – 200 ã
       200 275 ∙ 4    5 ∙ 280 – 280 : 10    2 ì – 200 ñì

575°. Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê ABCD çі ñòîðîíàìè 
2 ñì 5 ìì і 4 ñì 5 ìì. Çíàéäè ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà .

Площа фігури 
ОДИНИЦІ ВИМІРЮВАННЯ ПЛОЩІ

576. Îá÷èñëè âèðàçè, ó ÿêèõ ïåðøîþ є äіÿ ìíîæåííÿ. 
6 ∙ 60 : 30        80 + 40 ∙ 7        12 ∙ 2 ∙ 3 + 28 
6 ∙ (60 : 30)      (80 + 40) ∙ 7      800 : (40 ∙ 2) + 100 

577. Íà ìàëþíêó çëіâà êðóã óìіñòèâñÿ âñåðåäèíі 
÷îòèðèêóòíèêà. Öå îçíà÷àє, ùî ïëîùà êðóãà ìåíøà 
âіä ïëîùі ÷îòèðèêóòíèêà. Ïëîùà – öå âåëè÷èíà, ÿêó 
ìîæíà íå òіëüêè ïîðіâíþâàòè, à é âèìіðþâàòè.

Ïîðіâíÿé íà îêî ïëîùі іíøèõ ôіãóð íà ìàëþíêó. 

578. Äëÿ âèìіðþâàííÿ âåëè÷èíè îáèðàþòü îäèíèöі 
âèìіðþâàííÿ. Є îäèíèöі âèìіðþâàííÿ і äëÿ ïëîùі. Íå-
âåëèêі ïëîùі âèìіðþþòü êâàäðàòíèìè ñàíòèìåòðàìè. 
Êâàäðàòíèé ñàíòèìåòð – öå ïëîùà êâàäðàòà çі ñòî-
ðîíîþ 1 ñì. Ïðè ÷èñëàõ «êâàäðàòíèé ñàíòèìåòð» çà-
ïèñóþòü ñêîðî÷åíî òàê: 1 ñì2, 7 ñì2. 

1 ñì2 7 ñì2

Ïîëі÷è é çàïèøè â çîøèòі, ñêіëüêè êâàäðàòíèõ ñàí-
òèìåòðіâ ó êîæíіé ôіãóðі. 
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1
 ñ

ì

579. 6700 ∙ 6         8 ∙ 83 201      17 005 ∙ 8 + 28 786 
      270 000 ∙ 3     5 ∙ 3020        4207 ∙ 6 – 3019 ∙ 2 

580. Îäèí îïåðàòîð íàáèðàє íà êîìï’þòåðі 100 ñòî-
ðіíîê òåêñòó çà 5 äíіâ, à äðóãèé – çà 4 äíі. Çà ñêіëü-
êè äíіâ îáèäâà îïåðàòîðè íàáåðóòü 90 ñòîðіíîê, ÿêùî 
ïðàöþâàòèìóòü ðàçîì?

581°. Âåëîñèïåäèñò ïðîїõàâ 67 êì. Âіí їõàâ 3 ãîä äî 
ïðèâàëó і 2 ãîä – ïіñëÿ ïðèâàëó. Äî ïðèâàëó âåëîñèïå-
äèñò їõàâ çі øâèäêіñòþ 15 êì/ãîä. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ 
âіí їõàâ ïіñëÿ ïðèâàëó?

582°. 203 000 – 43 500 ∙ 4      40 000 – 250 ∙ 3 + 985 
       800 000 + 50 500 ∙ 3      5500 + 2 ∙ 370 – 4800 
Ïåðåâ іð  ñ å á å. 1440; 29 000; 40 235; 951 500. 

583. Äëÿ ÿêèõ çíà÷åíü çìіííîї іñòèííі íåðіâíîñòі?
x ∙ 70 < 280      x + 40 < 45      120 : x > 24 

584. Ïðÿìîêóòíèê, äîâæèíà ÿêîãî 5 ñì, à øèðè-
íà 3 ñì, ïîäіëèëè íà êâàäðàòíі ñàíòèìåòðè. Äіñòàëè 
3 ðÿäè, ïî 5 ñì2 ó êîæíîìó, àáî 5 ñòîâï÷èêіâ, ïî 3 ñì2 
ó êîæíîìó. ×èñëî êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ äîðіâíþє 
äîáóòêó ÷èñåë 5 і 3: 5 ∙ 3  15 (ñì2), àáî 3 ∙ 5  15 (ñì2).

1 ñì

1
 ñ

ì
1
 ñ

ì
1
 ñ

ì

1 ñì 1 ñì 1 ñì 1 ñì
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Ùîá îá÷èñëèòè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà, 
òðåáà âèçíà÷èòè éîãî äîâæèíó і øèðèíó (â îäíàêî-

âèõ îäèíèöÿõ) òà çíàéòè äîáóòîê öèõ ÷èñåë.

Çàïèøè, ÿê çíàéòè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà S çà éîãî 
äîâæèíîþ a і øèðèíîþ b. 

585. Îá÷èñëè ïëîùó êîæíîãî ïðÿìîêóòíèêà.

5 ñì

2 ñì
1 ñì

586. 1) Ñóìó 27 404 + 129 844 çáіëüø ó 6 ðàçіâ.
2) Ðіçíèöþ ÷èñåë 5308 і 4546 çìåíø ó 3 ðàçè. 

587. 48 000 – 3 ∙ 275 + 5000    26 400 ∙ 5     2 ò – 3 êã

588. 72 ö ñіíà êîðîâàì âèñòà÷èòü íà 12 äíіâ, à âіâ-
öÿì – íà 24 äíі. Íà ñêіëüêè âèñòà÷èòü öüîãî ñіíà äëÿ 
êîðіâ òà îâåöü ðàçîì?

589. Àâòîáóñ âèїõàâ іç ñåëà î 8 ãîä ðàíêó і ïðèáóâ ó 
ìіñòî îá 11 ãîä ðàíêó. Çà öåé ÷àñ âіí ïîäîëàâ 192 êì. 
Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ їõàâ àâòîáóñ?

590. Є ïðÿìîêóòíèêè çі ñòîðîíàìè 1 ñì і 7 ñì, 2 ñì 
і 6 ñì, 3 ñì і 5 ñì, 4 ñì і 4 ñì. ßêèé іç öèõ ïðÿìîêóò-
íèêіâ ìàє íàéáіëüøó ïëîùó?

591°. Ó ìàãàçèíі áóëî 500 êã áîðîøíà. Äî ïåðåðâè 
ïðîäàëè a êã áîðîøíà, à ïіñëÿ ïåðåðâè – c êã. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ áîðîøíà çàëèøèëîñÿ â ìàãàçèíі? Ñêëàäè 
âèðàç, çà äîïîìîãîþ ÿêîãî ðîçâ’ÿçóєòüñÿ çàäà÷à.

592°. x – 3540  48 580         x : 6  36 048
       24 085 + x  94 817      57 083 – x  9075
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593. Çà äàíèìè ìàëþíêіâ çíàéäè ïëîùó і ïåðèìåòð 
êîæíîãî ïðÿìîêóòíèêà.

4
 ñ

ì

3
 ñ

ì
6 ñì2 ñì

594. Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 2 ñì і 3 ñì, 
çíàéäè éîãî ïëîùó і ïåðèìåòð.

595. Ïðÿìîêóòíèê ïîäіëåíî íà 3 ïðÿìîêóòíèêè. 
Çðîáè âèìіðþâàííÿ òà îá÷èñëè ïëîùó êîæíîãî.

596. 90 áóëî÷îê Êàðëñîí ìîæå ç’їñòè çà 10 äíіâ, à 
ôðåêåí Áîê – çà 15. Çà ñêіëüêè äíіâ ç’їäÿòü öþ êіëü-
êіñòü áóëî÷îê Êàðëñîí і ôðåêåí Áîê ðàçîì?

597. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì.

Øâèäêіñòü ×àñ ðóõó Âіäñòàíü

60 êì/ãîä
? îäíàêîâèé

180 êì
48 êì

598. Íåâіäîìå ÷èñëî çáіëüøèëè â 7 ðàçіâ і äіñòàëè 
987. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî. (Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè ðіâ-
íÿííÿ.)
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599. 2075 ∙ 9 – 11 307        2 ∙ 7766 + 83 030 ∙ 6
      100 + 24 ∙ 4 – 18       220 – 200 : 2 – 50
      867 : 3 + 2384 ∙ 6       75 294 – 3504 ∙ 8

600°. Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 3 ñì і 
10 ñì. Îá÷èñëè éîãî ïåðèìåòð і ïëîùó.

601°. Ïåðøîãî äíÿ ó øêіëüíó їäàëüíþ ïðèâåçëè 
3 ïіäíîñè ç âèïі÷êîþ, óñüîãî 108 òіñòå÷îê, ïîðіâíó íà 
êîæíîìó ïіäíîñі. Äðóãîãî äíÿ ïðèâåçëè 4 òàêèõ ïіä-
íîñè ç âèïі÷êîþ. Ñêіëüêè òіñòå÷îê ïðèâåçëè äðóãîãî 
äíÿ?

602. Ïðî÷èòàé ïðî îäèíèöі âèìіðþâàííÿ ïëîùі.
Ïëîùà – ìàòåìàòè÷íà âåëè÷èíà. Її âèìіðþþòü íå 

òіëüêè ó êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðàõ, à é â іíøèõ îäèíè-
öÿõ. Ðîçãëÿíü îäèíèöі âèìіðþâàííÿ ïëîùі, ÿêі çàñòî-
ñîâóþòü íàé÷àñòіøå. 

1 ìì2 – ïëîùà êâàäðàòà, ñòîðîíà ÿêîãî 1 ìì.
1 ñì2 – ïëîùà êâàäðàòà, ñòîðîíà ÿêîãî 1 ñì.
1 äì2 – ïëîùà êâàäðàòà, ñòîðîíà ÿêîãî 1 äì.
1 ì2 – ïëîùà êâàäðàòà, ñòîðîíà ÿêîãî 1 ì.
Àð (à) – ïëîùà êâàäðàòà, ñòîðîíà ÿêîãî 10 ì (ñîòêà).
Ãåêòàð (ãà) – ïëîùà êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 100 ì.
1 êì2 – ïëîùà êâàäðàòà, ñòîðîíà ÿêîãî 1 êì.

603. Îá÷èñëè ïëîùі ôіãóð ó êâàä ðàòíèõ ìіëіìåòðàõ.

604. Íà ìàëþíêó â íàòóðàëüíó âåëè÷èíó ïîêàçà-
íî 1 ñì2 і 1 äì2. Ñêіëüêè êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ ó 
1 äì2?
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1 äì2

1 ñì2
1
 ñ

ì

1
 ä

ì

605. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷і íà ïîðіâíÿííÿ ïëîù. 
1) Ïëîùà ñàäó 6 à, à ïðèñàäèáíîї äіëÿíêè – 25 à. 

Íà ñêіëüêè àðіâ ïëîùà ïðèñàäèáíîї äіëÿíêè áіëüøà 
âіä ïëîùі ñàäó? 

2) Ïëîùà Óêðàїíè 604 000 êì2, à Ôðàíöії – 
551 000 êì2. Íà ñêіëüêè êâàäðàòíèõ êіëîìåòðіâ ïëîùà 
Óêðàїíè áіëüøà çà ïëîùó Ôðàíöії? 

606. 10 000 – 604 ∙ 5 – 910      50 507 ∙ 6 + 14 850
      37 ∙ 14 – 693 : 21            936 : 26 + 35 ∙ 22

607°. Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 2 ñì 5 ìì 
і 9 ñì 5 ìì. Îá÷èñëè éîãî ïåðèìåòð і ïëîùó.

608°. Ïëîùà ïðèñàäèáíîї äіëÿíêè 25 à. Áóäіâëі é 
äâіð çàéìàþòü 4 à, ñàä – 6 à. Ðåøòó ïëîùі çàéìàє ãî-
ðîä. Íà ñêіëüêè àðіâ ïëîùà ãîðîäó áіëüøà âіä ïëîùі 
ñàäó?
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609. 1) ßêó îäèíèöþ ïëîùі çðó÷íî âçÿòè äëÿ âèìі-
ðþâàííÿ ïëîùі øêіëüíîãî êîðèäîðó? ïëîùі ñòîðіíêè 
ó÷íіâñüêîãî çîøèòà? ïëîùі ïîâåðõíі ñòîëà?

2) ßê çìіíèòüñÿ ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà, ÿêùî: à) äîâ-
æèíó çáіëüøèòè ó 2 ðàçè, à øèðèíó íå çìіíþâàòè; 
á) äîâæèíó і øèðèíó çáіëüøèòè ó 3 ðàçè; â) äîâæèíó 
çáіëüøèòè ó 4 ðàçè, à øèðèíó çìåíøèòè ó 2 ðàçè?

610. Çà ïëàíàìè äіëÿíîê çíàéäè, ÿêó ïëîùó âіäâåäå-
íî îêðåìî äëÿ âèðîùóâàííÿ öèáóëі, ìîðêâè é ðåäèñó . 

10 ì5 ì

4
 ì

6
 ì

Ìîðêâà

Ðåäèñ

Öèáóëÿ

611. Ïàðêåòíó ïіäëîãó êіìíàòè âêðèëè ëàêîì äâі÷і. 
Ïåðøîãî ðàçó íà 1 ì2 âèòðàòèëè 120 ã ëàêó, à äðóãîãî – 
80 ã. Ñêіëüêè âñüîãî âèòðàòèëè êіëîãðàìіâ ëàêó, ÿêùî 
äîâæèíà êіìíàòè 5 ì, à øèðèíà – 4 ì?

Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó іíøèì ñïîñîáîì.

612. Äîâæèíà ñàäó 40 ì, øèðèíà – íà 16 ì ìåíøà. 
1
3
 ñàäó çàéìàþòü ÿáëóíі, à ðåøòó – іíøі ôðóêòîâі äå-

ðåâà. ßêó ïëîùó çàéìàþòü іíøі ôðóêòîâі äåðåâà?

613. 12 037 ∙ 5 – 8984 – 457       1200 ∙ 100 – 900 : 10
      12 037 ∙ 5 – (8984 – 457)     23 ∙ 23 + 954 : 3

614. 1) Ñóìó ÷èñåë 9407 і 5080 çìåíø íà їõ ðіçíèöþ .
2) Äîáóòîê ÷èñåë 9485 і 9 çìåíø íà їõ ðіçíèöþ. 

615°. Âèçíà÷ âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè Ëüâіâ і Õàðêіâ 
÷åðåç Êèїâ, ÿêùî 1 ñì íà ìàëþíêó âіäïîâіäàє 100 êì. 



101

Ëüâіâ Êèїâ Õàðêіâ

616°. 36 êã çåðíà êóðöі âèñòà÷èòü íà 12 ìіñÿöіâ, à 
ãóñöі – íà 9 ìіñÿöіâ. Íà ñêіëüêè ìіñÿöіâ âèñòà÷èòü їì 
îáîì 42 êã çåðíà?

617. (Óñíî.) x ∙ 2  24      4 ∙ x  8      10 ∙ x  1000

618. Ó çîîïàðêó çåáðàì, êðіì іíøèõ êîðìіâ, çà òèæ-
äåíü çãîäóâàëè 14 êã ñіíà. Ëàìàì 8 êã ñіíà âèäàâàëè 
íà äâà äíі. Íà ñêіëüêè äíіâ âèñòà÷èòü óñіì öèì òâàðè-
íàì 450 êã ñіíà? 

619. 1) Ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà äîðіâíþє äîáóòêó 
äâîõ ÷èñåë (ÿêі ïîçíà÷àþòü äîâæèíó і øèðèíó), òîìó, 
çíàþ÷è ïëîùó (äîáóòîê) і îäíó çі ñòîðіí, ìîæíà çíà-
éòè іíøó éîãî ñòîðîíó. Íàïðèêëàä, ÿêùî ïëîùà ïðÿ-
ìîêóòíèêà äîðіâíþє 30 ñì2, à îäíà ç éîãî ñòîðіí 5 ñì, 
òî äëÿ îá÷èñëåííÿ іíøîї ñòîðîíè òðåáà: 30 : 5  6 (ñì).

2) Çíàéäè ðîçìіð íåâіäîìîї ñòîðîíè êîæíîãî ïðÿ-
ìîêóòíèêà, ÿêùî ïëîùà ïåðøîãî 12 ñì2, à äðóãîãî – 
8 ñì2. 

4 ñì?

2
 ñ

ì

?
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620. Çíàéäè çíà÷åííÿ êîæíîãî âèðàçó, ÿêùî a  1095.

a ∙ 7  – 500          3404 ∙ 8 – a

621. 36 ò 9 ö : 3 ö        15 êì 250 ì : 5 ì
      4 ö 8 êã : 2 êã       6 ì 24 ñì : 3 ñì

622*. Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 24 äì. Éîãî øèðèíà 
íà 4 äì ìåíøà âіä äîâæèíè. Çíàéäè ïëîùó ïðÿìîêóò-
íèêà.

623°. Ïëîùà ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè 600 ì2, äîâæèíà 
30 ì. Íà ñêіëüêè ìåòðіâ øèðèíà öієї äіëÿíêè ìåíøà 
âіä äîâæèíè?

624°. 10 000 – 690 : 3 ∙ 7        2 ãðí 80 ê. : 7 ê.
       2 ∙ 27 069 + 92 405        25 ãðí 5 ê. ∙ 4

625. Äëÿ çíàõîäæåííÿ ïëîùі íåâåëèêèõ ôіãóð, ÿêі 
íå є ïðÿìîêóòíèêàìè, çàñòîñîâóþòü ïàëåòêó – ïðîçî-
ðó ïëàñòèíó (àáî ïàïіð), ïîäіëåíó íà êâàäðàòè çі ñòîðî-
íîþ 1 ñì àáî 1 ìì.

Íà ìàëþíêó ïàëåòêó íàêëàäåíî íà ëèñòîê äåðåâà. 

Ïîëі÷èìî, ñêіëüêè êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ óêëàëîñÿ 
âñåðåäèíі ëèñòêà. Ïîâíèõ êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ 3.

Íåïîâíèõ êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ 10.
10 íåïîâíèõ êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ – öå ïðèáëèç-

íî 5 ïîâíèõ êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ. Îòæå, ïëîùà 
ëèñòêà íàáëèæåíî äîðіâíþє: 3 + 5  8 (ñì2).
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626. Çíàéäè ïëîùó êðóãà і ï’ÿòèêóòíèêà. 

627. Îá÷èñëè ïåðèìåòð і ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà çі 
ñòîðîíàìè 5 äì і 3 äì òà êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 4 äì. 
Ïîðіâíÿé ïåðèìåòðè і ïëîùі öèõ ôіãóð.

628. Ñêëàäè âèðàçè і çíàéäè їõ çíà÷åííÿ.
1) Äî ñóìè ÷èñåë 134 і 6 äîäàé äîáóòîê öèõ ÷èñåë.
2) ×àñòêó ÷èñåë 966 і 23 çìåíø ó 7 ðàçіâ.

629. (1270 + 1856 : 4) ∙ 7      (8240 – 294 ∙ 7) ∙ 3

630*. Íà êîæíîìó ç 5 ãà ïîëÿ ñîíÿøíèêó áóëî îäåð-
æàíî ïî 8 ö íàñіííÿ, ïðîäàæ ÿêîãî äàâ 16 000 ãðí 
ïðèáóòêó. ßêèé ïðèáóòîê äàâ 1 êã íàñіííÿ? 

631. Ðîçãëÿíü çàïèñè. Ïîÿñíè, äî ÿêîї çàäà÷і ñêëà-
äåíî êîæíèé âèðàç і ïðî ùî äіçíàєìîñü, îá÷èñëèâøè 
éîãî.

Çàäà÷à  1. Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà 32 ìì, à øèðè-
íà – ó 4 ðàçè ìåíøà. Çíàéäè éîãî ïåðèìåòð і ïëîùó .

Çàäà÷à  2. Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà 32 ìì, à øèðè-
íà – íà 4 ìì ìåíøà. Çíàéäè éîãî ïåðèìåòð і ïëîùó.

32 ∙ (32 : 4)          (32 + 32 : 4) ∙ 2
32 – (32 – 4)        (32 + (32 – 4)) ∙ 2

632°. Ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà 640 ì2, à äîâæèíà ñòî-
ðîíè 40 ì. Çíàéäè ïëîùó êâàäðàòà, ïåðèìåòð ÿêîãî 
äîðіâíþє ïåðèìåòðó ïðÿìîêóòíèêà.
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633°. 8 ∙ 50 725                 6 ò 305 êã – 2 ò 877 êã
       57 100 – 7                 13 ì 64 ñì – 5 ì
       (1006 – 265) : 3          600 – 600 : 20

Ділення на одноцифрове число
634. 1) Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïðî äіþ äіëåííÿ.
Äіëåííÿì íàçèâàþòü äіþ, çà äîïîìîãîþ ÿêîї çà äî-

áóòêîì äâîõ ìíîæíèêіâ і îäíèì іç öèõ ìíîæíèêіâ çíà-
õîäÿòü äðóãèé ìíîæíèê.

80 ∙ 3  240          240 : 3  80
×èñëî 240 íàçèâàþòü äіëåíèì, 3 – äіëüíèêîì, 80 – 

÷àñòêîþ. Ó ìíîæèíі íàòóðàëüíèõ ÷èñåë äіÿ äіëåííÿ 
íå çàâæäè âèêîíóєòüñÿ. Íàïðèêëàä, ùîá ïîäіëèòè 50 
íà 6, òðåáà çíàéòè òàêå ÷èñëî x, äëÿ ÿêî ãî 6 ∙ x  50. 
Òàêîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà íå іñíóє, áî 6 ∙ 8  48, à 
6 ∙ 9  54. Ó ìíîæèíі íàòóðàëüíèõ ÷èñåë çàâæäè ìîæ-
ëèâå äіëåííÿ ç îñòà÷åþ: 50 : 6  8 (îñò. 2).

2) Íàâåäè âëàñíі ïðèêëàäè íà äіëåííÿ áåç îñòà÷і òà 
ç îñòà ÷åþ.

635. Ïðî÷èòàé âëàñòèâîñòі ÷àñòêè, ðîçãëÿíü ïðèêëàäè.

1. Ùîá ïîäіëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê äâîõ ÷èñåë, äî-
ñòàòíüî ïîäіëèòè öå ÷èñëî íà îäèí ç ìíîæíèêіâ, à 
ïîòіì ðåçóëüòàò ïîäіëèòè íà äðóãèé ìíîæíèê. 

120 : (2 · 3)  120 : 2 : 3  60 : 3  20

2. Ùîá ïîäіëèòè ñóìó ÷èñåë íà äàíå ÷èñëî, äî-
ñòàòíüî ïîäіëèòè êîæíèé äîäàíîê íà öå ÷èñëî і äî-
äàòè çäîáóòі ÷àñòêè.

(48 + 36) : 6  48 : 6 + 36 : 6  8 + 6  14

3. Ùîá ïîäіëèòè ðіçíèöþ ÷èñåë íà äàíå ÷èñëî, äî-
ñòàòíüî ïîäіëèòè íà öå ÷èñëî çìåíøóâàíå і âіä’єìíèê, 
à ïîòіì âіä ïåðøîї çäîáóòîї ÷àñòêè âіäíÿòè äðóãó.

(90 – 21) : 3  90 : 3 – 21 : 3  30 – 7  23
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Öі âëàñòèâîñòі ÷àñòêè çàñòîñîâóþòü â îá÷èñëåííÿõ.
144 : 6  144 : (2 ∙ 3)  144 : 2 : 3  72 : 3  24
216 : 4  (200 + 16) : 4  200 : 4 + 16 : 4  50 + 4  54
196 : 4  (200 – 4) : 4  200 : 4 – 4 : 4  50 – 1  49

636. Ïîäàé äіëåíå ó âèãëÿäі ñóìè çðó÷íèõ äîäàíêіâ 
і âèêî íàé äіëåííÿ. 

846 : 2    693 : 3    65 : 5    450 : 6

637. ßêі ç ïîäàíèõ çàäà÷ ðîçâ’ÿçóþòüñÿ äієþ äіëåí-
íÿ? Ðîçâ’ÿæè öі çàäà÷і.

1) Ó 6 îäíàêîâèõ áіäîíàõ 186 ë âîäè. Ñêіëüêè ëіò-
ðіâ âîäè â îäíîìó áіäîíі?

2) Ó êіîñêó áóëî b íàñòіííèõ êàëåíäàðіâ ç êâіòàìè, 
à ç êðàєâèäàìè – ó k ðàçè ìåíøå. Ñêіëüêè áóëî êàëåí-
äàðіâ ç êðàєâèäàìè? Ñêëàäè âèðàç äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ 
çàäà÷і òà îá÷èñëè éîãî, ÿêùî b  126 і k  3.

3) Ó ñêіëüêè ðàçіâ ÷èñëî 180 áіëüøå âіä ÷èñëà 20? 
4) Íåâіäîìå ÷èñëî ïîäіëèëè íà 4 і äіñòàëè 24. Çíà-

éäè íåâіäîìå ÷èñëî.
5) Ó øêіëüíó їäàëüíþ ïðèâåçëè 72 ë ìîëîêà. Íà 

ïðè ãîòóâàííÿ ñíіäàíêó âèòðàòèëè òðåòèíó ìîëîêà. 
Ñêіëüêè ëіòðіâ ìîëîêà âèòðàòèëè?

638. Âèáåðè âèðàçè íà òàáëè÷íі âèïàäêè äіëåííÿ. 
Ïîÿñíè ïðèéîìè îá÷èñëåííÿ іíøèõ âèðàçіâ.

72 : 8     48 : 3     54 : 9     64 : 16     240 : 3

639. Ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ.

988 3 276 6
8 247 24    46
18  36
16   36
 28    0
 28
   0

640. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ çà óìîâîþ: ÿêùî 
íåâіäîìå ÷èñëî çáіëüøèòè ó 7 ðàçіâ, áóäå 168.
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641. Ñêëàäè çà òàáëèöåþ і ðîçâ’ÿæè ïðîñòі çàäà÷і.

Äîâæèíà
ïðÿìîêóòíèêà

Øèðèíà
ïðÿìîêóòíèêà

Ïëîùà
ïðÿìîêóòíèêà

?
20 ñì
15 ì

7 ñì
?

8 ì

70 ñì2

120 ñì2

?

642. Çà äåíü òóðèñòè ïðîéøëè 31 êì. 4 ãîä âîíè 
éøëè çі øâèäêіñòþ 4 êì/ãîä, à ðåøòó øëÿõó – çі øâèä-
êіñòþ 5 êì/ãîä. Ñêіëüêè ÷àñó òóðèñòè áóëè â äîðîçі?

643°. 48 : 3 – 4       5400 – 664 : 8           48 : 4 – 3
       624 : 3          6000 : 3 – 600 : 2      448 : 7

644°. Øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà 8 ñì, à äîâæèíà – ó 
4 ðàçè áіëüøà. ×îìó äîðіâíþє ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà?

645. (Óñíî.)  8 : 3           24 äåñ. : 5
                9 ñîò. : 4     17 òèñ. : 5

646. Îá÷èñëè ç ïîÿñíåííÿì: 882 : 7, 378 : 7.

647. Ðîçãëÿíü çàïèñ і ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ. 
Ïîÿñíåííÿ. Íàéâèùèé ðîçðÿä 

äіëåíîãî – äåñÿòêè òèñÿ÷. 2 äåñ. òèñ. 
íå ïîäіëÿòüñÿ íà 8, ùîá ó ÷àñòöі áóëè 
äåñ. ÷èñåë. Ïåðøå íåïîâíå äіëåíå 
20 òèñ. Ó ÷àñòöі áóäå 4 öèôðè – ñòà-
âèìî 4 êðàïêè. Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè 
òèñÿ÷ áóäå ó ÷àñòöі: 20 : 8, áóäå 2. 
Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè òèñÿ÷ ïîäіëèëè: 
2 ∙ 8  16. Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè òèñÿ÷ 
íå ïîäіëèëîñü: 20 – 16  4. Çàëèøè-

ëîñÿ òèñÿ÷ ìåíøå, íіæ 8, – öèôðó äіáðàëè ïðàâèëüíî. 
Óòâîðèìî íåïîâíå äіëåíå іç ñîòåíü: 4 òèñ. – öå 

40 ñîò. òà ùå 7 ñîò. – óñüîãî 47 ñîò. Äіçíàєìîñÿ, ñêіëü-
êè ñîòåíü áóäå ó ÷àñòöі: 47 ïîäіëèòè íà 8, áóäå 5. Äіçíà-
єìîñÿ, ñêіëüêè ñîòåíü ïîäіëèëè: 5 ∙ 8  40. Äіçíàєìîñÿ, 
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ñêіëüêè ñîòåíü íå ïîäіëèëè: 47 – 40  7. Çàëèøèëîñÿ 
ñîòåíü ìåíøå, íіæ 8, – öèôðó äіáðàëè ïðàâèëüíî. 

Óòâîðèìî íåïîâíå äіëåíå ç äåñÿòêіâ: 7 ñîò. – öå 
70 äåñ., òà ùå 3 äåñ., óñüîãî  73 äåñ. Äіçíàєìîñÿ, ñêіëü-
êè äåñÿòêіâ áóäå â ÷àñòöі: 73 ïîäіëèòè íà 8, áóäå 9.

Ïðîäîâæ ïîÿñíåííÿ.

648. Ïîÿñíè äіëåííÿ çà ïëàíîì. 
1. Âèçíà÷ ïåðøå íåïîâíå äіëåíå òà êіëüêіñòü öèôð 

ó ÷àñòöі. 
2. Äіçíàéñÿ, ñêіëüêè îäèíèöü íàéâèùîãî ðîçðÿäó 

áóäå â ÷àñòöі.
3. Äіçíàéñÿ, ñêіëüêè îäèíèöü öüîãî ðîçðÿäó ïîäіëè-

ëîñÿ і ñêіëüêè – íå ïîäіëèëîñÿ. 
4. Ïîðіâíÿé êіëüêіñòü îäèíèöü çàëèøêó ç äіëüíè-

êîì і ïåðåâіð, ÷è ïðàâèëüíî äіáðàíî öèôðó ÷àñòêè. 
5. Óòâîðè íàñòóïíå íåïîâíå äіëåíå. (Ïîâòîðè ïóíê-

òè 2–4 ïëàíó.) 

8235 3 5264 7
6 2745 49 752
22  36
21  35 
 13    14
 12    14
   15    0
   15
   0

649. Îá÷èñëè ç ïîÿñíåííÿì. 
      247 668 : 6            65 559 : 3

650. 360 : 10 – 180 : 18       120 ∙ 100 : 10 : 6
      250 : 5 + 800 : 8          20 ∙ 9 – 80 + 800 : 100

651. Äâà òðàêòîðè çà 4 ãîä ðîáîòè âèòðàòèëè 200 ë 
ïàëüíîãî ïîðіâíó. Ñêіëüêè ëіòðіâ ïàëüíîãî âèòðà÷àâ 
îäèí òðàêòîð çà 1 ãîä ðîáîòè? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ñêëà-
äàííÿì âèðàçó.)
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652. Äëÿ êðîëåôåðìè çàãîòîâèëè íà çèìó 20 ö 40 êã 
ëó÷ íîãî ñіíà, à êîíþøèíè – ó k ðàçè ìåíøå. Ñêіëüêè 
ðàçîì ñіíà é êîíþøèíè çàãîòîâèëè íà çèìó? Ñêëàäè 
âèðàç òà çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, ÿêùî k  3.

653°. 288 953 : 7          330 ∙ 3 – (690 + 125)
       7406 : 7              240 : 8 + 70 ∙ 3 – 100
Ïåðåâ іð  ñ å á å: 140; 175; 1058; 41 279.

654°. Ïîáóäóé äâà ðіçíèõ ïðÿìîêóòíèêè òàê, ùîá 
ïëîùà êîæíîãî äîðіâíþâàëà 16 ñì2.

655. Âèêîíàé äіëåííÿ ç îñòà÷åþ.
9 : 4     26 : 8     32 : 5     55 : 7     87 : 9     56 : 6

656. Ðîçãëÿíü ìàëþíîê, ÷èñëîâі äàíі òà âèðàçè. Ïî-
ÿñíè, ùî çíàéäåìî, îá÷èñëèâøè êîæíèé âèðàç.

       30 ë                     60 ë                      120 ë

120 : 30          60 ∙ 6           120 – (30 + 60)
120 – 30         60 : 30         120 ∙ 3 + 30 ∙ 4 

657. 19 187 : 7    120 865 : 5    148 460 : 4    57 128 : 8

658. Äâîìà ñіâàëêàìè çà 12 ãîä ðîáîòè çàñіÿëè 96 ãà 
ïøåíèöі. Ñêіëüêè ãåêòàðіâ ïøåíèöі ìîæíà çàñіÿòè îä-
íієþ òàêîþ ñіâàëêîþ çà 7 ãîä ðîáîòè? 

659. Ç 1240 áàðàíіâ íàñòðèãëè ïî 6 êã âîâíè, à іç 
720 îâåöü – ïî 4 êã. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ âîâíè 
íàñòðèãëè? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ñêëàäàííÿì âèðàçó.)

660. 5 êã : 2      10 ì : 4     1 äì : 5 ñì      1 ãîä : 3

661°. 58 216 : 8         47 000 : 100 ∙ 5 – 370
       26 364 : 6         10 000 – 24 ∙ 5 ∙ 7
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662°. Äîâæèíà øêіëüíîãî êîðèäîðó 24 ì, à øèðèíà 

äîðіâíþє 1
6
 éîãî äîâæèíè. Çíàéäè ïëîùó êîðèäîðó.

663. Ñêëàäè êіëüêà çàäà÷ çà âèðàçîì a : 4.

664. ×îòèðìà îäíàêîâèìè ñіâàëêàìè çà 9 ãîä çàñі-
ÿëè 108 ãà ÿ÷ìåíþ. Çà ñêіëüêè ãîäèí ìîæíà çàñіÿòè 
60 ãà îäíієþ òàêîþ ñіâàëêîþ? Ïîÿñíè ðîçâ’ÿçàííÿ ðіç-
íèìè ñïîñîáàìè.

   1-é ñïîñ іá                2-é ñïîñ іá

1) 108 : 9  12 (ãà)        1) 108 : 4  27 (ãà)

2) 12 : 4                 2) 27 : 9  
3)  :                 3)  :   

665. Ðîçãëÿíü òàáëèöþ. Âèêîíàé çàâäàííÿ.

І ІІ ІІІ IV V

5
4
0
7

70
20
90
100

10
6
8
1

12
13
16
14

46
39
27
56

1) Äîäàé ÷èñëà IV і V ñòîâï÷èêіâ.
2) Ïåðåìíîæ ÷èñëà І і V ñòîâï÷èêіâ, III і IV ñòîâï-

÷èêіâ, II і IV ñòîâï÷èêіâ.
3) Âіä ÷èñåë II ñòîâï÷èêà âіäíіìè ÷èñëà IV ñòîâï ÷èêà.

666. x ∙ 9  4599      x : 9  999      x ∙ 9  9000

667*. Ìàñà 9 êóëüîê äîðіâíþє ìàñі 2 êóáèêіâ і 
2 øàéá. Øàéáà ó 2 ðàçè ëåãøà çà êóáèê. Ñêіëüêè êó-
ëüîê òðåáà âçÿòè, ùîá їõ ìàñà äîðіâíþâàëà ìàñі 1 êó-
áèêà?
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668. Çíàéäè ÷àñòêè і âèêîíàé ïåðåâіðêó ìíîæåííÿì.
2548 : 2       3486 : 3        25 048 : 4        8105 : 5

669. Ç äіëÿíêè çіáðàëè 248 ö êàïóñòè, áóðÿêіâ – 
ó 2 ðà çè ìåíøå, íіæ êàïóñòè, à ìîðêâè – íà 84 ö 
ìåíøå, íіæ áóðÿêіâ. Ñêіëüêè âñüîãî öåíòíåðіâ îâî÷іâ 
çіáðà ëè?

670°. Çà 2 ãîä 8 þííàòіâ çðîáèëè 48 ãîäіâíèöü äëÿ 
ïòàõіâ, ïîðіâíó êîæíèé. Ñêіëüêè ãîäіâíèöü ìîæå çðî-
áèòè îäèí þííàò çà 5 ãîä?

671°. Çíàéäè ÷àñòêè і âèêîíàé ïåðåâіðêó ìíîæåííÿì.
2310 : 6      2905 : 7      61 712 : 8     67 455 : 5

672. Çíàéäè ÷àñòêó ÷èñåë 918 і 3 ç ïîÿñíåííÿì.

673. Ðîçãëÿíü çàïèñè òà  ïðî ÷èòàé ïîÿñíåííÿ. 
Ïîÿñíåííÿ .  Ïåðøå íåïîâíå äіëå-

 íå 12 òèñÿ÷. Ó ÷àñòöі áóäå 4 öèôðè. 
Äіçíàєìîñÿ, ñêіëüêè òèñÿ÷ áóäå ó ÷àñò-
öі: 12 ïîäіëèòè íà 6, áóäå 2. Îñòà÷і 
íåìàє. Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 2 ñîò. 
2 ñîò. íå äіëÿòüñÿ íà 6 òàê, ùîá ó 
÷àñòöі áóëè ñîòíі. Ó ÷àñòöі íà ìіñöі 
ñîòåíü ïèøåìî 0. Òðåòє íåïîâíå äіëåíå 

28 äåñ. 28 äåñ. ïîäіëè òè íà 6, áóäå 4 äåñÿòêè і â îñòà÷і 
4 äåñ. Çàëèøèëîñÿ äåñÿòêіâ ìåíøå, íіæ 6, – öèôðó äåñÿò-
êіâ äіáðàëè ïðàâèëüíî. ×åòâåðòå íåïîâíå äіëåíå 42 îä. 
42 ïîäіëèòè íà 6, áóäå 7. Îñòà÷і íåìàє. ×àñòêà 2047.

674. Çíàéäè ÷àñòêè, ïåðåâіð їõ ìíîæåííÿì.
453 905 : 5      217 301 : 7      377 232 : 4

675. Ñêëàäè âèðàçè òà çíàéäè їõ çíà÷åííÿ.
1) Äîáóòîê ÷èñåë 2008 і 8 çìåíøèòè íà 800.
2) ×àñòêó ÷èñåë 33 000 і 100 çáіëüøèòè ó 3 ðàçè.

676*. Ðîçãëÿíü ïàðàëåëåïіïåä. Ñêіëüêè â íüîãî âåð-
øèí? ðåáåð? ãðàíåé? 
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A

K O

P

B âåðøèíà

ðåáðî

ãðàíü

E

M

C

Ïîáóäóé ïàðàëåëåïіïåä ó çîøèòі, ïîçíà÷ âåðøèíè, 
çàïèøè ðåáðà òà ãðàíі.

677. 3à 6 õâ òðè êóõàðі çëіïèëè 72 âàðåíèêè, ïîðіâ-
íó êîæåí. Çà ñêіëüêè õâèëèí îäèí êóõàð ìîæå çëіïè-
òè 28 âàðåíèêіâ?

678. Ó êóçîâі ìàøèíè áóëî 2 ò 4 ö ïøîíà â îäíàêî-
âèõ ìіøêàõ. Ó ìàãàçèíі ç íüîãî âèâàíòàæèëè 8 ìіø-
êіâ. Çàëèøèëîñÿ â êóçîâі 2 ò 80 êã ïøîíà. Ñêіëüêè êі-
ëîãðàìіâ ïøîíà â îäíîìó ìіøêó?

Ñêіëüêè ìіøêіâ çàëèøèëîñÿ íà ìàøèíі?

679°. 2842 : 7    52 260 : 4     10 032 : 3     20 047 ∙ 6

680°. Çà 4 ãîä ðîáîòè òðè îäíàêîâèõ òðàêòîðè âèòðà-
òèëè 240 ë ïàëüíîãî. Íà ñêіëüêè ãîäèí ðîáîòè âèñòà-
÷èòü 400 ë ïàëüíîãî îäíîìó òàêîìó òðàêòîðó?

681. 81 147 : 3      183 318 – 183 318      148 420 : 4
      27 049 ∙ 8      216 392 + 48 073       23 ∙ 31

682. 42 036 : 4    846 027 : 9    720 136 : 4    60 006 : 3

683. Ðîçãëÿíü çàïèñ і ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ.

–282 024 6 –21 056 7 –656 024 8
 24 47 004  21     3008  64 82 003
 – 42    – 56  – 16
  42      56   16  
   – 24      0    – 24
     24      24
      0       0
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684. Äâі ñèíèöі çà 4 äíі ç’їëè 576 ãóñåíèöü, ïîðіâíó 
êîæ íà. Ñêіëüêè ãóñåíèöü ç’їñòü îäíà ñèíèöÿ çà 6 äíіâ?

685. 1) Ñòîðîíà ðіâíîñòîðîííüîãî òðèêóòíèêà äîðіâ-
íþє 8 ñì. Çíàéäè ïëîùó êâàäðàòà, ïåðèìåòð ÿêîãî äî-
ðіâíþє ïåðèìåòðó öüîãî òðèêóòíèêà.

2) Ïëîùà êóõíі 800 äì2. Ñêіëüêè êàõëіâ, ùî ìàþòü 
ôîðìó êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 2 äì, ïîòðіáíî äëÿ ïî-
êðèòòÿ ïіäëîãè öієї êóõíі?

686°. Ìîòîöèêëіñò áóâ ó äîðîçі 4 ãîä, і éîìó ùå 
çàëèøèëî ñÿ ïðîїõàòè 130 êì. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ ðó-
õàâñÿ ìîòî öèêëіñò, ÿêùî âåñü øëÿõ ñòàíîâèòü 390 êì?

687°. 32 720 : 8    204 012 : 6    49 023 : 9    7 ∙ 27 004

688. (Óñíî). Çíàéäè íåâіäîìі ÷èñëà.

a 0 18 32 100

b 5 1 4 10

a : b 2 60 100 5

689. Çíàéäè ÷àñòêè, ïåðåâіð їõ äієþ ìíîæåííÿ.
563 528 : 7    121 824 : 6    98 765 : 5    162 432 : 8

690. Îá÷èñëè óñíî òà ïîÿñíè ñïîñіá îá÷èñëåííÿ.
Çðàçîê. 36 000 : 3  36 òèñ. : 3  12 òèñ.  12 000.
180 000 : 6     2400 : 2      50 000 : 2     360 000 : 6

691. Ðîçãëÿíü çàïèñ. Ïîÿñíè, ÿê îäåðæàëè ïåðøó 
öèôðó ÷àñòêè. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ äàëі. 

Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 17 òèñ. 17 òèñ. 
ïîäіëèòè íà 5, áóäå 3 òèñ. і â îñòà÷і – 
2 òèñ. Òðåòє íåïîâíå äіëåíå 20 ñîò. 
20 ñîò. ïîäіëèòè íà 5, áóäå 4 ñîò. Äå-
ñÿòêіâ і îäèíèöü ó äіëåíîìó íåìàє. Íà 
їõ ìіñöі çàïèñóєìî â ÷àñòöі íóëі. ×àñò-
êà 13 400.

692. 198 000 : 3      681 628 : 4
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693. Íà áóäіâíèöòâî çàâåçëè k ìіøêіâ öåìåíòó. Âè-
òðàòèëè 300 êã öåìåíòó, і çàëèøèëîñÿ c ìіøêіâ. Ïðî 
ùî äіçíàєìîñÿ, îá÷èñëèâøè âèðàçè?

k – c                        300 : (k – c)
300 : (k – ñ) ∙ 20          300 : (k – ñ) ∙ 14

694*. Äîâæèíà ðåáðà êóáà 2 ñì. Ñêіëü-
êè êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ ïàïåðó ïî-
òðіáíî, ùîá îáêëåїòè âñі ãðàíі êóáà?

695°. Çà 6 ãîä ðîáîòè 4 ñèëîñîçáèðàëü-
íі êîìáàéíè çàãîòî âèëè 1560 ò çåëåíîї 
ìàñè ñîíÿøíèêó. Çà ñêіëüêè ãîäèí ìîæå 
çàãîòîâèòè 520 ò çåëåíîї ìàñè ñîíÿøíèêó 
îäèí òàêèé êîìáàéí?

696°. 244 000 : 8    361 809 : 3    10 025 : 5    6 ∙ 2030

697. (Óñíî.) 2 ò 7 ö : 3    1 ì 5 äì : 5    8 ñì 1 ìì : 9

698. Ïðî÷èòàé çàäà÷ó òà ðîçãëÿíü її ðîçâ’ÿçàííÿ.
Çàäà÷à. 19 ì 50 ñì òêàíèíè ðîçðіçàëè íà 6 ðіâíèõ 

÷àñòèí. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè ó 4 òàêèõ ÷àñòèíàõ?
Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:

1) 19 ì 50 ñì : 6  3 ì 25 ñì – â îäíіé ÷àñòèíі.
2) 325 · 4  1300 (ñì)  13 (ì) – ó 4 ÷àñòèíàõ . 
Â іäïîâ іäü: ó 4 ÷àñòèíàõ 13 ì òêàíèíè.

699. 5 ãðí 76 ê. : 9       10 ì : 4       13 ñì 5 ìì : 5
      5 ãðí : 10            10 ò : 4        7 äì 8 ñì : 3
      50 ê. · 10              5 ö : 10       8 ò 1 ö : 9

700. 1 êã öóêåðîê êîøòóє 79 ãðí 50 ê. Ñêіëüêè êîø-

òóє 1
5
 êã öèõ öóêåðîê?

701. Çàïèøè âèðàç òà çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ: äîáó-
òîê ÷èñåë 2080 і 8 çáіëüøèòè íà їõ ÷àñòêó.

702. Òðüîìà êîñàðêàìè çà 7 ãîä ñêîñèëè òðàâó ç 
ïëîùі 42 ãà. Ç ÿêîї ïëîùі ñêîñèòü òðàâó îäíà òàêà êî-
ñàðêà çà 4 ãîä?

2 ñì
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703. Æèòî ïðèâåçëè íà äâîõ ïіäâîäàõ, ïî 3 ö 56 êã 
íà êîæíіé. Óñå æèòî ðîçñèïàëè ïîðіâíó ó 8 ìіøêіâ. 
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ æèòà â îäíîìó ìіøêó?

704°. 97 ì 20 ñì : 9    10 ò 5 ö : 5      42 êì 40 ì : 4
       3 ö 4 êã : 8      1 äì 8 ñì : 2    2 êì 50 ì · 8

705°. Ó ðі÷êîâèé ïîðò äîñòàâèëè 24 168 ò ïøåíè-
öі. Óñþ ïøåíèöþ âèâàíòàæèëè çà 4 äíі, êîæíîãî äíÿ 
ïîðіâíó. Òðåòèíó ïøåíèöі, ÿêó âèâàíòàæèëè ïåðøî ãî 
äíÿ, âіäïðàâèëè äî ìëèíà. Ñêіëüêè òîíí ïøåíèöі âіä-
ïðàâèëè äî ìëèíà?

706. (Óñíî.) 1 äì : 2 ñì     1 êì : 100 ì    1 ò : 5 ö
               1 ì : 5 ñì      2 ñì : 20 ìì    1 êã : 10 ã

707. 36 êì : 5ì    12 êã 40 ã : 8 ã        4 ì 8 ñì : 3
      39 ö : 5 êã    12 äì 6 ñì : 9 ñì     10 ì : 4

708. Ç îäíієї äіëÿíêè ïîëÿ ôåðìåð çіáðàâ 127 ò 8 ö 
öóêðîâèõ áóðÿêіâ, à ç іíøîї – ó 3 ðàçè ìåíøå. Óñі áó-
ðÿêè âіí îäâіç íà öóêðîâèé çàâîä. Ñêіëüêè ç íèõ âèéäå 

öóêðó, ÿêùî ìàñà öóêðó ñòàíîâèòü 1
6
 ìàñè áóðÿêіâ?

709. Ïðî÷èòàé çàäà÷ó òà ðîçãëÿíü її ðîçâ’ÿçàííÿ.
Çàäà÷à. Ç äіëÿíêè çіáðàëè 34 ö 16 êã îãіðêіâ. Їõ 

ðîçêëàëè â ÿùèêè ïî 8 êã. Ñêіëüêè âçÿëè ÿùèêіâ?
Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:

–3416 8
 32 427
 – 21
  16  
  – 56
   56
    0    Â іäïîâ іäü: 427 ÿùèêіâ.

710. (Óñíî.) 1) Äâà âåëîñèïåäèñòè âèїõàëè îäíî÷àñ-
íî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó. Ùî ìîæíà ñêàçàòè ïðî ÷àñ 
їõíüîãî ðóõó äî çóñòðі÷і?
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2) Ç Êèєâà і Ñóì îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó 
âèїõàëè äâà àâòîáóñè і çóñòðіëèñÿ ÷åðåç 4 ãîä. Ñêіëüêè 
÷àñó äî çóñòðі÷і áóâ ó äîðîçі êîæåí àâòîáóñ? 

3) Ç Õàðêîâà і Ïîëòàâè îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí 
îäíîìó âèїõàëè äâà àâòîìîáіëі. Ïåðøèé їõàâ çі øâèä-
êіñòþ 60 êì/ãîä, à äðóãèé – 80 êì/ãîä. ßêèé ç àâòî-
ìîáіëіâ áóäå äàëі âіä Ïîëòàâè â ìèòü їõíüîї  çóñòðі÷і? 

711. Ó òðüîõ ñóâîÿõ 249 ì 90 ñì ñàòèíó. Øîâêó â 
îäíîìó ñóâîї ó 2 ðàçè áіëüøå, íіæ ñàòèíó. Ñêіëüêè 
øîâêó ó äâîõ òàêèõ ñóâîÿõ?

712. 360 : 6 + 72 : 3             252 : 42 + 54
      360 : (6 + 72 : 3)            672 : 42 + 24
      (360 : 6 + 72) : 3            42 · 23 – 43 · 16

713°. Çà 7 äíіâ ðîáîòè 2 îïåðàòîðè íàáðàëè íà êîì-
ï’þ òåðі 294 ñòîðіíêè òåêñòó, ùîäíÿ ïîðіâíó. Ñêіëüêè 
ñòî ðіíîê íàáåðå îäèí îïåðàòîð çà 6 äíіâ?

714°. 29 ì 60 ñì : 4 ñì    10 ãðí – 10 ê.      8 êã : 5
       9 ò 48 êã : 4 êã      49 ãðí 5 ê. : 3 ê.   5 ãðí : 4

715. (Óñíî.) 40 + 20 : 5    (40 + 20) : 5    3 · 6 – 4 · 2
               40 : 5 + 20    40 + 20 – 5     3 · (6 – 4) · 2 

716. 540 042 : 3 · 2            100 640 – 2048 : 8
      540 042 : (3 · 2)          (100 640 – 2048) : 8 
      2 ò 16 êã : 8 + 5 ò       1 ò – 1 ö : 2

717. Ç Òåðíîïîëÿ äî Êèєâà âèїõàâ àâòîáóñ. Îäíî÷àñíî 
íàçóñòðі÷ éîìó ç Êèєâà âèїõàâ іíøèé àâòîáóñ. Øâèä-
êіñòü ïåðøîãî àâòîáóñà 60 êì/ãîä, äðóãîãî – 62 êì/ãîä. 
×åðåç 3 ãîä âîíè çóñòðіëèñÿ. ßêà âіäñòàíü ìіæ ìіñòà-
ìè? (Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і äâîìà ñïî ñî áàìè íà 
ñ. 116. Ïîÿñ íè, ïðî ùî äіçíàëèñÿ êîæíîþ äієþ.)

K T

3 ãîä

?

60 êì/ãîä 62 êì/ãîä
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    1-é ñïîñ іá                     2-é ñïîñ іá
1) 60 · 3  180 (êì)         1) 60 + 62  122 (êì/ãîä)
2) 62 · 3  186 (êì)         2) 122 · 3  366 (êì)
3) 180 + 186  366 (êì)
Â іäïîâ іäü: âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè 366 êì.

718. Âіä ïðèñòàíі «Êèїâ» äî ïðèñòàíі «Êðåìåí÷óê» 
âіä ÷àëèâ òåïëîõіä. Îäíî÷àñíî éîìó íàçóñòðі÷ âіä ïðè-
ñòàíі «Êðåìåí÷óê» âіä÷àëèâ êàòåð. Òåïëîõіä іøîâ çі 
øâèäêіñòþ 30 êì/ãîä, à êàòåð – 24 êì/ãîä. ×åðåç 5 ãîä 
âîíè çóñòðіëèñÿ. ßêà âіäñòàíü ìіæ ïðèñòàíÿìè?

719. 1) x · 2  14 850    x : 2  14 850    x – 2  14 850
2) Âèêîíàé äії і çðîáè ïåðåâіðêó îáåðíåíîþ äієþ.
20 700 – 9478     817 : 43     36 · 23    9765 + 91 807

720*. Òîâùèíà êîðіíöÿ êíèæêè íà 70 ñòîðіíîê 2 ñì. 
ßêà òîâùèíà êîðіíöÿ êíèæêè íà 280 ñòîðіíîê?

721°. Äâîìà êîñàðêàìè çà 4 ãîä ñêîñèëè òðàâó ç 
ïëîùі 24 ãà. Çà ñêіëüêè ãîäèí ñêîñèòü òðàâó îäíà êî-
ñàðêà ç ïëîùі 138 ãà?

722°. Ç Õàðêîâà òà Çàïîðіææÿ îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ 
îäèí îäíîìó âèїõàëè äâà òóðèñòè: íà ìîòîöèêëі òà íà 
ìîòîðîëåðі. Øâèäêіñòü ìîòîöèêëà 55 êì/ãîä, à ìîòî-
ðîëåðà – 30 êì/ãîä. ×åðåç 3 ãîä òóðèñòè çóñòðіëèñÿ. 
ßêà âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè?

723. (8706 : 6 + 107) · 9      12 087 : (3 + 30 : 5)
      (6018 · 2 – 540) : 6      27 018 : (9 – 30 : 5)

724. Âіä äâîõ ïðîòèëåæíèõ áåðåãіâ îçåðà îäíî÷àñíî 
íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó ïî ïëèâëè äâà ÷îâíè. Ïåðøèé 
÷îâåí ïëèâ çі øâèäêіñòþ 7 êì/ãîä, à äðóãèé – 8 êì/ãîä. 
×îâíè çóñòðіëèñÿ ÷åðåç 3 ãîä. Çíàéäè âіäñòàíü ìіæ áå-
ðåãàìè îçåðà.

725. Ðîçøèôðóé íàçâó îäíîãî ç äåðæàâíèõ ñèìâîëіâ 
Óêðàїíè, ðîçñòàâèâøè áóêâè çà çíà÷åííÿìè âèðàçіâ 
âіä íàéìåíøîãî äî íàéáіëüøîãî. 
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Ð  3400 · 100 + 100          Î   (80 + 20) · 100 
À  4800 : 4 · 3                Ï 900 – 10 · 10
Ð  80 + 20 · 100              Ï  4800 : 3 · 4

Ùî òè çíàєø ïðî äåðæàâíі ñèìâîëè Óêðàїíè?

726. (Óñíî.)  22 : 5   40 : 8   40 : 6   36 : 5   70 : 8
                49 : 6   52 : 7   23 : 5   82 : 9   60 : 8

727. 5 · 4207 · 3          27 801 : 3 + 73 100 · 6
      4 · 145 397 : 7      54 081 : 9 + 2360 · 8

728. 1) Ðîçãëÿíü çàïèñè é ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ.

24 000 : 4  6000          3600 : 3  1200
24 òèñ. : 4  6 òèñ.        36 ñîò. : 3  12 ñîò.

2) 16 000 : 2    4800 : 3     150 000 : 5     90 000 : 6

729*. Çà äàíèìè ìàëþíêà îá÷èñëè ïëîùó ïîâåðõíі 
ðîçãîðòêè ïðÿìîêóòíîãî ïàðàëåëåïіïåäà.

3 ñì 2 
ñì

5
 ñ

ì

Ïîáóäóé ó çîøèòі ðîçãîðòêó êóáà ç ðåáðîì 3 ñì. ßê 
íàéëåãøå îá÷èñëèòè ïëîùó éîãî ïîâåðõíі?
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730°. Ç äâîõ íàñåëåíèõ ïóíêòіâ, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 
42 êì, îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âèðóøèëè äâà 
âåðøíèêè. Øâèäêіñòü ïåðøîãî 9 êì/ãîä, à äðóãîãî – 
12 êì/ãîä. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí âîíè çóñòðіíóòüñÿ?

731°. 2600 : 10 + 27 840     8244 : 9 + 4708 · 7
       90 + 348 · 100           (8244 : 9 + 4708) · 7

732. 1) Çíàéäè ÷àñòêè òà çðîáè ïåðåâіðêó. 

44 824 : 8         34 521: 3         36 240 : 6
2) 8 · x  44 824      34 521 : x  3      x : 3  2046

733. 24 708 · 4 – 24 708 : 4       (24 708 · 4 – 24 708) : 4

734. Ç äâîõ àåðîäðîìіâ, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 2560 êì, 
îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âè ëåòіëè äâà ëіòàêè 
і çóñòðіëèñÿ ÷åðåç 2 ãîä. Ïåðøèé ëіòàê ëåòіâ çі øâèä-
êіñòþ 620 êì/ãîä. Çíàéäè øâèäêіñòü äðóãîãî ëі òàêà. 

735. Ðîçãëÿíü ìàëþíîê і ÷èñëîâі äàíі òà äàé âіäïî-
âіäі íà çàïèòàííÿ.

1) ßêà ìàñà 3 òàêèõ îâåöü?
2) ßêà ìàñà 2 òàêèõ áè÷êіâ?
3) Ó ñêіëüêè ðàçіâ âіâöÿ âàæ÷à âіä ïîðîñÿòè?
4) ßêà ìàñà 8 òàêèõ îâåöü і îäíîãî ïîðîñÿòè?
5) Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ âіâöÿ âàæ÷à âіä ïîðîñÿòè?
6) ßêà ìàñà 3 òàêèõ ïîðîñÿò?

60 êã

30 êã 

4 ö 80 êã

736. Âіäñòàíü ìіæ äâîìà ñåëàìè 48 êì. Ç îäíîãî 
ñåëà âè їõàâ âåëîñèïåäèñò. Îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ éîìó ç 
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іí øîãî ñåëà âèїõàâ ãóñåíè÷íèé òðàêòîð. Øâèäêіñòü âå-
ëîñèïåäèñòà 14 êì/ãîä, à òðàêòîðà – 10 êì/ãîä. ×å ðåç 
ñêіëüêè ãîäèí âîíè çóñòðіíóòüñÿ?

737. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó 15 750 : k, ÿêùî k  3, 
k  7.

738*. Äâà âåëîñèïåäèñòè âèїõàëè îäíî÷àñíî ç ìіñòà 
äî áàçè âіäïî÷èíêó. Îäèí їõàâ çі øâèäêіñòþ 10 êì/ãîä, 
à äðóãèé – 13 êì/ãîä. ×åðåç 2 ãîä äðóãèé âåëîñèïå äèñò 
ïðîêîëîâ êàìåðó, òîìó äàëі éøîâ ïіøêè çі øâèäêіñòþ 
4 êì/ãîä. Íà ÿêіé âіäñòàíі âіä ìіñòà ïåð øèé âåëîñèïå-
äèñò äîæåíå äðóãîãî?

739°. 2312 : 8    44 268 : 3 · 7    14 301 · 2 – 777 : 7
       903 : 21    44 268 : 7 · 3    (14 301 · 2 – 777) : 7 

740°. Øâèäêіñòü âåëîñèïåäèñòà 12 êì/ãîä. Öå â 
3 ðàçè áіëüøå âіä øâèäêîñòі ïіøîõîäà, àëå â 6 ðàçіâ 
ìåíøå âіä øâèäêîñòі àâòîáóñà. Çíàéäè øâèäêіñòü ïі-
øîõîäà é àâòîáóñà.

741. (Óñíî.)  45 000 : 100   250 · 100   10 000 : 1000

742. Ðîçãëÿíü çàïèñè. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïðî äі-
ëåííÿ íà 10, 100, 1000 ç îñòà÷åþ.

1) 73 : 10  7 (îñò. 3)     2) 1847 : 100  18 (îñò. 47)
Ïîÿñíåííÿ. 1) Ó ÷èñëі 73 íàéáіëüøå ÷èñëî, ÿêå 

äіëèòüñÿ íà 10, öå 70. 73 ïîäіëèòè íà 10, áóäå 7. 
3 îä. ñòàíîâèòèìóòü îñòà÷ó.

2) Ó ÷èñëі 1847 íàéáіëüøå ÷èñëî, ÿêå äіëèòüñÿ íà 
100, öå ÷èñëî 1800. 1847 ïîäіëèòè íà 100, áóäå 18. 
47 îä. ñòàíîâèòèìóòü îñòà÷ó.

743. 254 : 10         12 700 : 1000        83 450 : 10
      254 : 100       8400 : 1000          83 450 : 100

744. 724 036 : 4 + 40 850        2 · 843 – 4 · 343
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745. Íà 3 ãà çåìëі ïîñіÿëè 500 êã çåðíà ïøåíèöі. 
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ çåð íà ïîòðіáíî, ùîá çàñіÿòè 300 ãà 
çåìëі? 

746. Àâòîìîáіëåì ÃÀÇ ìîæíà ïåðåâåçòè 600 ö âàí-
òàæó çà 24 ðåéñè, à àâòîìîáіëåì áіëüøîї âàíòàæíîñ-
òі – çà 12 ðåéñіâ. Çà ñêіëüêè ñïіëüíèõ ðåéñіâ ìîæóòü 
ïåðåâåçòè âåñü âàíòàæ îáèäâà àâòîìîáіëі?

  ÃÀÇ    ÊðÀÇ-257

747. Àâòîìîáіëü ÊðÀÇ-257 âèòðà÷àє çà íîðìîþ íà 
100 êì øëÿõó 36 ë ïàëüíîãî. Àëå øîôåð îáðàâ çðó÷-
íèé ðåæèì ðîáîòè і çìåíøèâ âèòðàòó ïàëüíîãî äî 31 ë 
íà 100 êì. Ñêіëüêè ëіòðіâ ïàëüíîãî çåêîíî ìèòü øîôåð 
íà øëÿõó â 1000 êì? 

748*. ×åðåç 16 ðîêіâ Ñåìåí áóäå âòðè÷і ñòàðøèé, 
íіæ òåïåð. Ñêіëüêè ðîêіâ éîìó òåïåð?

749°. Ç äâîõ òóðèñòè÷íèõ áàç, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 
34 êì, îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âèéøëè ïіøî-
õіä і ëèæíèê. Ïіøîõіä іøîâ çі øâèäêіñòþ 5 êì/ãîä, à 
ëèæíèê – 12 êì/ãîä. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí âîíè çóñòðі-
íóòüñÿ? 

750°. 1) Îá÷èñëè ç ïåðåâіðêîþ.
7023 · 5        34 456 : 8        621 150 : 3 
2) 2403 + x  735 · 6          4020 : x  2563 – 2553 
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Додаткові вправи

1. Ïîÿñíè ðіâíіñòü x : 7 = 42 : 21 çà òàáëèöåþ. 
Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó іíøèì ñïîñîáîì.

Öіíà Êіëüêіñòü Âàðòіñòü

îäíàêîâà
7 çîø.

?
21 ãðí
42 ãðí

2. Àâòîìîáіëü äîëàє 360 êì çà 6 ãîä. Íà ñêіëüêè 
éîìó òðåáà çáіëüøèòè øâèäêіñòü, ùîá ïîäîëàòè öþ 
âіäñòàíü íà 1 ãîä øâèäøå?

3. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і çà êîðîòêèìè çàïèñàìè.

1)  3 ñ – 10 ì 
60 ñ – ?

2) І –

  ІІ –

?

50
440

4. Íàêðåñëè äâà ïðÿìîêóòíèêè, ùî ìàþòü îäíàêîâі 
ïëîùі, àëå ðіçíі ñòîðîíè. Çíàéäè їõ ïåðèìåòðè.

5. Ñêëàäè íå ìåíøå òðüîõ âèðàçіâ, ùî äîðіâíþþòü 
íóëþ, âèêîðèñòîâóþ÷è öèôðè 1, 2, 3, 4, 5 òà àðèôìå-
òè÷íі äії.

6. Íà äâîõ ïîëèöÿõ 84 êíèæêè. Íà ïåðøіé ïîëèöі 
â 6 ðàçіâ áіëüøå êíèæîê, íіæ íà äðóãіé. Ñêіëüêè êíè-
æîê íà êîæíіé ïîëèöі?

Âêàç іâêà. Çàïèøè çàäà÷ó êîðîòêî і ðîçâ’ÿæè її.

7. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
1) ßêùî íåâіäîìå ÷èñëî çáіëüøèòè íà 450, òî äі-

ñòàíåìî äîáóòîê ÷èñåë 215 і 4. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.
2) ßêùî ðіçíèöþ íåâіäîìîãî ÷èñëà і ÷èñëà 560 

çìåíøèòè â 4 ðàçè, áóäå 140. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî. 

8. Ðîçãàäàé ðåáóñè. 

,, ,,,
Ä Ñ

Ê=Ü
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Çàäà÷à 2. Ïåðøîãî äíÿ òóðèñò ïðîéøîâ 24 êì, ùî 

ñòàíîâèëî 1
4
 âñüîãî øëÿõó. ßêèé óâåñü øëÿõ?

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ: 24 · 4  96 (êì).
Â іäïîâ іäü: óâåñü øëÿõ ñòàíîâèòü 96 êì.

754. Íà ìàëþíêó 5 îäíàêîâèõ ïðÿìîêóòíèêіâ. Ïåð-
øèé – öіëèé, äðóãèé – ïîäіëåíî íà 2 ðіâíі ÷à ñòèíè, 
òðåòіé – íà 3 ðіâíі ÷àñòèíè, ÷åòâåðòèé – íà 4, ï’ÿòèé – 
íà 8 ðіâíèõ ÷àñòèí. Ó öіëîìó ïðÿìîêóòíèêó ìіñòèòüñÿ 
äâі ïîëîâèíè, òðè òðåòіõ ÷àñòèíè, ÷îòèðè ÷åòâåðòèõ, 
âіñіì âîñüìèõ ÷àñòèí. Ñêіëüêè ÷åòâåðòèõ ÷àñòèí ó ïî-
ëîâèíі? Êîðèñòóþ÷èñü ìàëþíêîì, ïîðіâíÿé ÷àñòèíè: 
1
2
 і 1

8
; 1

8
 і 1

4
; 1

3
 і 1

2
; 1

4
 і 1

8
. 

1

1
2

1
2

1
3

1
3

1
3

1
4

1
4

1
4

1
4

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

1
8

755. Äîâæèíà 1
3
 øóêàíîãî âіäðіçêà 3 ñì. Çíàéäè 

äîâæè íó øóêàíîãî âіäðіçêà і íàêðåñëè éîãî â çîøèòі.

756. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ, ÿêùî a  43.
989 : a – 20        1000 – 774 : a         17 · a – 567
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757. Äëÿ øêîëè ïðèäáàëè 240 êâèòêіâ ó öèðê òà 
420 êâèòêіâ ó òåàòð. ×åòâåðòó ÷àñòèíó êâèòêіâ ó öèðê 
і øîñòó ÷àñòèíó êâèòêіâ ó òåàòð âіääàëè ó÷íÿì ïî÷àò-
êîâèõ êëàñіâ. Ñêіëüêè âñüîãî êâèòêіâ âіääàëè ó÷íÿì 
ïî÷àòêîâèõ êëàñіâ?

758°. Ó ñóïåðìàðêåòі áóëî 280 æіíî÷èõ і 150 ÷î-
ëîâі÷èõ êîñìåòè÷íèõ íàáîðіâ. Ïіä ÷àñ ðîçïðîäàæó çà 
äåíü ïðîäàëè ÷åòâåðòó ÷àñòèíó æіíî÷èõ і òðåòþ ÷àñòè-
íó ÷îëîâі÷èõ íàáîðіâ. ßêèõ íàáîðіâ ïðîäàëè áіëüøå і 
íà ñêіëüêè?

759°. Çà äàíèìè ìàëþíêà çíàéäè, íà ñêіëüêè êіëî-
ìåòðіâ âіäñòàíü KM ìåíøà âіä ïîëîâèíè âіäñòàíі KO.

100 êì

320 êì

MK O

760. Çàïèøè â çîøèòі ÷àñòèíè â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ:
1
6
, 1

2
, 1

10
, 1

8
, 1

12
, 1

3
, 1

5
, 1

4
.

761. Íà ñêіëüêè ðіâíèõ ÷àñòèí ïîäіëåíî êîæíèé 
êâàäðàò? Íàçâè êîæíó íåçàôàðáîâàíó ÷àñòèíó êâàäðà-
òіâ. Ñêіëüêè і ÿêèõ ÷àñòèí ó êâàäðàòàõ çàôàðáîâàíî?

            

762. Ïîëі÷è, íà ñêіëüêè ðіâíèõ ÷àñòèí ïîäіëåíî 
êîæíèé êðóã. Ñêіëüêè òàêèõ ÷àñòèí çàôàðáîâàíî?
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×èñëà âèäó 1
2
, 2

3
, 3

4
, 1

6
, 5

6
 íàçèâàþòü äðîáîâèìè ÷èñ-

ëàìè. ×èñëî 5
6
 – äðіá, äå 5 – ÷èñåëüíèê, à 6 – çíà-

ìåííèê äðîáó. Çíàìåííèê – ÷èñëî ïіä ðèñ êîþ äðî-
áó – ïîêàçóє, íà ñêіëüêè ðіâíèõ ÷àñòèí ïîäіëåíî öіëå. 
×èñåëüíèê – ÷èñëî íàä ðèñêîþ äðî áó – ïîêàçóє, ñêіëü-
êè âçÿòî ðіâíèõ ÷àñòèí öіëîãî.

763. Çàïèøè äðîáè, ïîçíà÷åíі òî÷êàìè. 

764. Çàïèøè äðîáîì, ÿêó ÷àñòèíó êîæíîãî ïðÿìî-
êóòíè êà çàôàðáîâàíî.

            

765. Çíàéäè (óñíî ÷è ïèñüìîâî) 1
8
 êîæíîãî ÷èñëà 

àáî âåëè÷èíè: 320, 1600, 10 128, 2 êì, 2 ãîä, 4 ö. 

766. Ó ìàãàçèí ïðèâåçëè 2 ò 4 ö êðóïіâ. Òðåòèíó 
êðóïіâ ïðèäáàâ ðåñòîðàí, à ðåøòó – ðîçôàñóâàëè â ïà-
êåòè ïî 4 êã. Ñêіëüêè âèéøëî ïàêåòіâ іç 
êðóïàìè?

767*. Âіäñòàíü âіä äîìó äî øêîëè 1 êì 

300 ì. Ó÷åíü ïðîéøîâ 1 êì çà 1
3
 ãîä. Íà 

ðåøòó øëÿõó â íüîãî çàëèøèëîñÿ 3 õâ. ×è 
âñòèãíå ó÷åíü ñâîє÷àñíî ïðèéòè äî øêîëè, 
ÿêùî áóäå éòè ç òієþ ñàìîþ øâèäêіñòþ?
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768°. Íàêðåñëè âіäðіçîê çàâäîâæêè 8 ñì і ïîêàæè 

äóæêîþ 3
4
 öüîãî âіäðіçêà.

769°. Ó 840 êã ãîòîâîї ÿãіäíîї êàðàìåëі 1
7
 âñієї ìàñè 

ñòàíîâëÿòü ÿãîäè, 1
4
 – ìîëîêî, à ðåøòó – öóêîð. Ñêіëü-

êè êіëîãðàìіâ öóêðó â öіé êàðàìåëі?

770. Ïðî÷èòàé äðîáè òà ïîÿñíè, ÿê їõ óòâîðåíî.

3
8

1
5

2
5

4
6

2
7

771*. Çàïèøè öèôðàìè äðîáè: ï’ÿòü ñüîìèõ, ÷îòèðè 
øîñòèõ, ñіì âîñüìèõ, äâі äåâ’ÿòèõ, øіñòü äåâ’ÿòèõ, 
îäíà äåñÿòà. 

772. Ðîçãëÿíü ìàëþíîê і ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і íà 
çíàõî äæåííÿ äðîáó âіä ÷èñëà.

Çàäà÷à. Äîâæèíà âіäðіçêà AB äîðіâíþє 10 ñì. ×îìó 

äîðіâíþє 3
5
 öüîãî âіäðіçêà?

10 ñì

2 ñì

A

A

A

B

B

B

1
5

3
5
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Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:

1) Ñêіëüêè ñàíòèìåòðіâ â 1
5
 âіäðіçêà AB?

10 : 5  2 (ñì)

2) ×îìó äîðіâíþє 3
5
 âіäðіçêà AB?

2 · 3  6 (ñì)

Â іäïîâ іäü: äîâæèíà 3
5
 âіäðіçêà AB äîðіâíþє 6 ñì.

Ùîá çíàéòè äðіá âіä ÷èñëà, òðåáà ÷èñëî ïîäіëèòè 
íà çíàìåííèê і ðåçóëüòàò ïîìíîæèòè íà ÷èñåëüíèê.

773. Ðîçãëÿíü, ÿê çíàéøëè 5
9
 âіä 

64 260. 

64 260 : 9 · 5  35 700

7140
5

35 700

774. Çíàéäè 4
7
 âіä 28; 3

7
 âіä 3864; 4

9
 âіä 1575.

775°. Íà îäíіé ëіñîâіé äіëÿíöі ïîñàäèëè 12 650 äå-
ðåâ, à íà іíøіé – ó 5 ðàçіâ ìåíøå. Øîñòó ÷àñòèíó âñіõ 
äåðåâ ñòàíîâèëè äóáè. Ñêіëüêè äóáіâ ïîñàäèëè íà îáîõ 
äіëÿíêàõ? 

776°. Çà 7 äíіâ 8 áóðóíäóêіâ ïåðå-
íåñëè â íіðêó 1960 ãîðіõіâ, ïîðіâíó 
êîæíèé. Ñêіëüêè ãîðіõіâ ïåðåíåñå â 
íіðêó îäèí áóðóíäóê çà 21 äåíü? 

777. (Óñíî.) Çíàéäè 2
3
, 1

2
, 3

4
, 2

5
, 3

10
 

âіä 1 õâ.

–64 260  9
 63 7140
   12
    9 
    36
    36
     0
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778. Íàêðåñëè êðóã ðàäіóñîì 2 ñì. Ïîäіëè éîãî íà 
4 ÷àñòèíè. Çàôàðáóé äâі òàêèõ ÷àñòèíè. Çàôàðáóé ðåøòó 
÷àñòèí іíøèì êîëüîðîì. Íà ñêіëüêè ÷àñòèí ïîäіëåíî 
êðóã? Ñêіëüêè òàêèõ ÷àñòèí çàôàðáî âàíî?

4
4

 = 1

Äðіá, ó ÿêîãî ÷èñåëüíèê і çíàìåííèê ðіâíі 
ìіæ ñîáîþ, äîðіâíþє îäèíèöі.

1
1

 = 1    3
3
 = 1    8

8
 = 1

779. 1)* Çà ìàëþíêîì íà ñ. 123 ïîðіâíÿé äðîáè. 

1
2
  і  3

8
     1

2
  і  4

8
     3

4
  і  6

8
     2

4
  і  2

3

2) Âñòàâ ïðîïóùåíèé ÷èñåëüíèê, ùîá äðіá äîðіâíþ-
âàâ îäèíèöі.

 
4
  1     

2
  1      

6
  1     1   

5

780. Íàêðåñëè âіäðіçîê AB  10 ñì, à ïîòіì – ùå 

äâà âіäðіçêè: âіäðіçîê MK çàâäîâæêè 2
5
 âіäðіçêà AB 

і âіäðіçîê OE çàâäîâæêè 3
4
 âіäðіçêà AB.

Êîðèñòóþ÷èñü íàêðåñëåíèìè âіäðіçêàìè, ïîðіâíÿé 

äðîáè 2
5
 і 3

4
.

781. Îá÷èñëè (b · 7 – b : 34) · 3, ÿêùî b  884.

782. Íà ïòàõîôåðìі áóëî 8420 ïòàõіâ: êóðè ñòàíîâè-

ëè 3
4
, ãóñè – 1

5
 óñіõ ïòàõіâ, à ðåøòó – êà÷êè. Ñêіëüêè 

íà ïòàõîôåðìі áóëî îêðåìî êóðåé, ãóñåé і êà÷îê?
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783. Ïëîùà ïàðêó 86 000 ì2. ×àñòèíó éîãî ó âèãëÿäі 
ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè çі ñòîðîíàìè 320 ì і 100 ì âіäâå-

äåíî ïіä іãðîâèé ìàéäàí÷èê. 3
4
 ðåøòè ïàðêó çàéìàþòü 

êóùі é äåðåâà. ßêó ïëîùó çà éìàþòü êóùі é äåðåâà? 

784. Ç îäíîãî àâòîâîêçàëó îäíî÷àñíî â ïðîòèëåæíèõ 
íàïðÿìêàõ âèðóøèëè äâà àâòîáóñè. Øâèäêіñòü ïåð-
øîãî àâòîáóñà 65 êì/ãîä, à äðóãîãî – 75 êì/ãîä. ßêà 
âіäñòàíü áóäå ìіæ àâòîáóñàìè ÷åðåç 5 ãîä?

785. (Óñíî.) 780 – 180 : 2 · 6      (780 – 180) : 2 · 6
               (800 : 8 – 20) : 4      800 : 8 – 20 : 4

786°. 7 · (14 057 – 27 054 : 6)     20 ò 35 êã : 5  
       20 ì 35 ñì : 5                 34 ì 5 äì : 5 äì

787°. Ó ìàãàçèí çàâåçëè 1750 êàëåíäàðіâ ó ïà÷êàõ. 
Ïåðå êèäíі êàëåíäàðі áóëè â 6 ïà÷êàõ, ïî 50 ó êîæíіé. 
9
10

 ðåøòè ñòàíîâèëè âіäðèâíі êàëåíäàðі. Ñêіëüêè âіä-

ðèâíèõ êàëåíäàðіâ çàâåçëè â ìàãàçèí?

788. Ðîçãëÿíü ìàëþíîê і ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і.

Çàäà÷à. Äîâæèíà 3
5
 âіäðіçêà AB äîðіâíþє 6 ñì. 

ßêà äîâæèíà âñüîãî âіäðіçêà AB?

6 ñì

?
A B

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:

1) Ñêіëüêè ñàíòèìåòðіâ â 1
5
 âіäðіçêà AB?

6 : 3  2 (ñì)
2) ßêà äîâæèíà âіäðіçêà AB?

2 · 5  10 (ñì)
Â іäïîâ іäü: äîâæèíà âіäðіçêà AB äîðіâíþє 10 ñì. 
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Ùîá çíàéòè ÷èñëî çà çíà÷åííÿì éîãî äðîáó, 
òðåáà çíà÷åííÿ ïîäіëèòè íà ÷èñåëüíèê і ðåçóëüòàò 

ïîìíîæèòè íà çíàìåííèê.

789. Òóðèñòè ïðîéøëè 8 êì, ùî ñòàíîâèòü 1
3
 ìàðø-

ðóòó. ßêà äîâæèíà âñüîãî ìàðøðóòó?

790. (Óñíî.) 1 ë ñîêó íàëèëè ó ñêëÿíêè ìіñòêіñòþ 
1
5
 ë êîæíà. Ñêіëüêè òàêèõ ñêëÿíîê âèêîðèñòàëè?

791. 4 ë ìîëîêà íàëèëè â ïіâëіòðîâі áàíêè. Ñêіëüêè 
áàíîê âèêîðèñòàëè?

792. Çíàéäè: 1
5
 âіä 1 êã, 1

3
 âіä 2 õâ, 1

4
 âіä 1 ãîä.

793. Êâіòíèê ïðÿìîêóòíîї ôîðìè ìàє äîâæèíó 30 ì 

і øèðèíó 20 ì. 2
3
 ïëîùі êâіòíèêà çàéìàþòü ãâîçäèêè, 

à ðåøòó – òþëüïàíè. ßêó ïëîùó áóëî âіäâåäåíî ïіä 
òþëüïàíè ?

794*. Äіëåíå çìåíøèëè ó 2 ðàçè, à äіëüíèê çìåíøè-
ëè íà 6, àëå ÷àñòêà íå çìіíèëàñÿ. Çíàéäè äіëüíèê.

795°. Ñêâåð ìàє ïðÿìîêóòíó ôîðìó. Éîãî äîâæèíà 

äîðіâ íþє 50 ì, à øèðèíà 20 ì. 2
5
 ïëîùі ñêâåðó çàé-

ìàє іãðîâèé ìàéäàí÷èê, à ðåøòó âіäâåäåíî ïіä äåðåâà 
é êóùі. Çíàéäè ïëîùó, âіäâåäåíó ïіä äåðåâà é êóùі.

796°. 756 : 3    3 · 3027    100 000 – 7245 · 4 + 9754
       966 : 21   3027 : 3    100 000 + 82 056 : 4 – 7109

797. Ïîáóäóé ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 10 ñì і 2 ñì. 

×îìó äîðіâíþþòü 1
3
 éîãî ïåðèìåòðà і 7

10
 éîãî ïëîùі ?
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798. 1) (Óñíî.) Çíàéäè 3
4
, 3

5
, 1

6
, 5

6
, 5

12
, 1

20
 âіä 1 ãîä.

2) Çíàéäè ÷èñëî, 3
5
 ÿêîãî äîðіâíþє 60.

3) Çíàéäè 1
6
  ñóìè ÷èñåë 20 454 і 8406.

799. Ïëîùà ïàðêîâîї çîíè ìіñòà ñòàíîâèëà 3400 ãà. 

Ïіñëÿ ðîç øèðåííÿ âîíà çáіëüøèëàñÿ íà 1
8
. ßêà ïëîùà 

ïàðêîâîї çîíè ìіñòà ïіñëÿ ðîçøèðåííÿ?

800. Äîâæèíà ñàäèáè 100 ì, à øèðèíà – íà 60 ì 

ìåíøà. 3
8
 ïëîùі ñàäèáè çàéìàþòü áóäіâëі, äâіð і ñàä, 

à ðåø òó – ãîðîä. ßêó ïëîùó çàéìàє ãîðîä?

801. Õëîï÷èê íà 5
6
 óñіõ ñâîїõ ãðîøåé êóïèâ 2 êíèæ-

êè çà öіíîþ 30 ãðí êîæíà. Ñêіëüêè ãðîøåé áóëî ó 
õëîï÷èêà ñïî÷àòêó?

802*. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ, çàäà÷ó і ðîçâ’ÿ çàííÿ.
Ïîÿñíåííÿ. Äðіá ìîæíà ðîçãëÿäàòè íå òіëüêè ÿê 

ñóìó îäíàêîâèõ ÷àñòèí, à é ÿê ÷àñòêó äâîõ ÷èñåë.

5 : 8  5
8

Çàäà÷à. 4 õëîï÷èêè çіáðàëè â ëіñі 3 êã îæèíè òà 
ïîäіëèëè її ïîðіâíó. Ñêіëüêè îæèíè îäåðæàâ êîæíèé 
õëîï÷èê? 

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ: 3 : 4  3
4
 (êã)  750 (ã)

1 êã  1000 ã, 1000 : 4 · 3  750, 3
4
 (êã)  750 (ã).

803. 1) Îá÷èñëè äâîìà ñïîñîáàìè: 3 · (5 · 4), (2 · 8) · 4.
2)  Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì: 34 · (5 · 2), 25 · (4 · 8).
3)  7544 + 23 · (81 – 75)       60 825 : 3 + 10 850 : 5
    (78 + 65) · (13 – 8)         (60 825 : 3 + 10 850) : 5
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804°. Ó òðüîõ öåõàõ îäíîãî çàâîäó ïðàöþє 2940 ðî-

áіòíèêіâ. 3
7
 óñіõ ðîáіòíèêіâ ïðàöþє â ïåðøîìó öåõó, 

à ðåøòà – ó äðóãîìó і òðåòüîìó, ïîðіâíó â êîæíîìó. 
Ñêіëüêè ðîáіòíèêіâ ïðàöþє â òðåòüîìó öåõó?

805°. Âіä ïðèñòàíі îäíî÷àñíî ó ïðîòèëåæíèõ íà-
ïðÿìêàõ âіäïëèâëè äâà ìîòîðíèõ ÷îâíè. ×åðåç 6 ãîä 
âіäñòàíü ìіæ íèìè áóëà 378 êì. Çíàéäè øâèäêіñòü 
äðóãîãî ÷îâíà, ÿêùî øâèäêіñòü ïåðøîãî 35 êì/ãîä.

Множення на розрядні числа
806. 1) Äëÿ çíàõîäæåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ ó÷åíü âè-

êîðèñòàâ ïåðåñòàâíèé і ñïîëó÷íèé çàêîíè ìíîæåííÿ. 
Ïîÿñíè äії ó÷íÿ. 

8 · 7 · 5  (8 · 5) · 7  40 · 7  280
2 · 3 · 25 · 3  (25 · 2) · (3 · 3)  50 · 9  450
2) Ïîÿñíè ðіçíі ñïîñîáè îá÷èñëåííÿ.
15 · (7 · 6)  15 · 42  630
15 · (7 · 6)  (15 · 6) · 7  90 · 7  630
3) Îá÷èñëè: 8 · (5 · 3), 5 · 7 · 2 · 9, (49 · 25) · 4.

807. (Óñíî.) 2 · 10     53 · 100    18 · 1000   8 · 10 000
               6 · 10     15 · 100    15 · 1000   2 · 100

808. 1) Ðîçãëÿíü çàïèñè і ïîÿñíè, ÿê ìîæíà ðîçðÿä-
íå ÷èñ ëî çàïèñàòè ó âèãëÿäі äîáóòêó îäíîöèôðîâîãî 
÷èñëà і âіäïîâіäíîї ðîçðÿäíîї îäèíèöі.

3  10 = 30
30 = 3  10       

8  100 = 800
800 = 8  100       

7  100 = 700
700 = 7  100

2) Çàïèøè ó âèãëÿäі äîáóòêó: 500, 50, 6800, 40 000.

809. Ó÷åíü ïðî÷èòàâ 40 ñòîðіíîê êíèæêè, ùî ñòàíî-

âèëî 1
10

 âñієї êíèæêè. Ñêіëüêè ñòîðіíîê ó êíèæöі?

810. Ðîçãëÿíü çàäà÷ó і ïîÿñíè її ðîçâ’ÿçàííÿ.
Çàäà÷à. Íà ïîëèâàííÿ îãіðêіâ õëîï÷èê âèòðàòèâ 

25 ë âîäè, ùî ñòàíîâèëî ÷åòâåðòó ÷àñòèíó âîäè, ÿêà 

15
 42

+ 30
60   
630
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áóëà â áî÷öі. Ïîòіì 30 ë âîäè âіí âèòðàòèâ íà ïîëèâàí-
íÿ ÿáëóíü. Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè çàëèøèëîñÿ â áî÷öі?

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:

1) 25 · 4  100 (ë)
2) 25 + 30  55 (ë)
3) 100 – 55  45 (ë)
Â іäïîâ іäü: ó áî÷öі çàëèøèëîñÿ 45 ë âîäè.

811*. Âіä Õàðêîâà äî Ëüâîâà ëåòіëè ëіòàê і âåðòî-
ëіò. Ñïî÷àòêó ëіòàê áóâ ïîçàäó âåðòîëüîòà íà 400 êì. 
Øâèäêіñòü ëіòàêà 12 êì/õâ, à âåðòîëüîòà – 2 êì/õâ. 
ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè ÷åðåç 20 õâ? Êîëè ëіòàê 
ïîðіâíÿєòüñÿ ç âåðòîëüîòîì? ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ 
íèìè ÷åðåç 1 ãîä?

812°. Ó ïåêàðíі äëÿ ïðèãîòóâàííÿ âàòðóøîê âèòðà-

òèëè 24 êã ñèðó. Íà öå ïіøëà 1
3
 âñüîãî ñèðó, ùî áóâ ó 

ïå êàðíі. Íà ïðèãîòóâàííÿ âåëèêîäíіõ ïàñîê âèòðàòèëè 
ùå 36 êã ñèðó. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ñèðó çàëèøèëîñÿ 
â ïå êàðíі? 

813°. Ñóìó ÷èñåë 123 456 і 789 çìåíø íà òðåòèíó 
ïåðøîãî ÷èñëà. 

814. Îá÷èñëè âèðàçè, äå îñòàííüîþ є äіÿ âіäíі ìàííÿ.
(46 – 3) · 2        10 · 1000 – 1       20 · 20 – 10 · 10
460 – 30 · 2      1000 – 82 · 10      23 · 3 – 40 + 50

815. Ðîçãëÿíü çàïèñè і ïîÿñíè, ÿê çíàéøëè äîáóòêè .
23 · 40  23 · (4 · 10)  (23 · 4) · 10  92 · 10  920
4200 · 20  (42 · 100) · (2 · 10)  (42 · 2) · (100 · 10)  

 84 · 1000  84 000

816. 13 · 50        1500 · 20       3200 · 300
      22 · 30        80 · 400         60 · 40
      160 · 40 + 1000               500 · 400 – 100 000
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817. Ó ìàãàçèíі áóëî 720 êã ðèñó. Ïåðøîãî äíÿ ïðî-

äàëè 2
9
, à äðóãîãî – 3

5
 óñüîãî ðèñó. Ñêіëüêè âñüîãî êі-

ëîãðàìіâ ðèñó ïðîäàëè çà äâà äíі?

818. Òóðèñòó òðåáà áóëî ïðîéòè 180 êì. Çà ïåðøèé 

äåíü âіí ïðîéøîâ 1
6
 âñüîãî øëÿõó, à çà äðóãèé – 4

5
 òîãî 

øëÿõó, ùî ïðîéøîâ çà ïåðøèé äåíü. Ñêіëüêè êіëî-
ìåòðіâ ïðîéøîâ òóðèñò çà äâà äíі?

Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ çàëèøèëîñÿ ïðîéòè òóðèñòó?

819. Âèêîíàé äії і çðîáè ïåðåâіðêó îáåðíåíîþ äієþ.
28 784 : 7    37 054 · 5    2707 – 987    19 ì 4 ñì : 8

820. Äî îáіäó ãîñïîäàðêà çіáðàëà ç äіëÿíêè 4 îäíà-
êîâèõ ÿùèêè ïîìіäîðіâ, à ïіñëÿ îáіäó 2 òàêèõ ñàìèõ 
ÿùè êè. Óñüîãî âîíà çіáðàëà 60 êã ïîìіäîðіâ. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ ïîìіäîðіâ â îäíîìó ÿùèêó?

821°. 210 · 300    900 · 40    60 · 60    150 · 20 – 2000

822°. Êíèæêà ìіñòèòü 120 ñòîðіíîê. Çà ïåðøèé äåíü 

äіâ÷èíêà ïðî÷èòàëà 1
10

 âñієї êíèæêè, à çà äðóãèé – 
3
4
 òîãî, ùî çà ïåðøèé äåíü. Ñêіëüêè ñòîðіíîê êíèæêè 

äіâ÷èíêà ïðî÷èòàëà çà äðóãèé äåíü? 

823. Ðîçãëÿíü, ÿê çíàéøëè çíà÷åííÿ äîáóòêó 24 · 300.
Óñíî: 24 · 300  24 · (3 · 100)  (24 · 3) · 100  

 72 · 100  7200.
Ïèñüìîâî: 24

 300
7200

824. Ïåðåâіð îá÷èñëåííÿ.
5784 · 50  289 200     741 · 400 – 28 200  268 200 

825. 28 · 60       345 · 600      506 · 50 – 1500 
      87 · 400      4107 · 90      20 000 – 173 · 80



135

826. x : 500  25     x – 500  25     x + 25  500

827. Òðîє ïîðîñÿò çіáðàëè ðàçîì 300 êã æîëóäіâ. 
Íіô-Íіô і Íàô-Íàô çіáðàëè ïî 1 ìіøêó æîëóäіâ, à 
Íóô-Íóô – 3 ìіøêè. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ æîëóäіâ â 
îäíî ìó ìіøêó, ÿêùî ìàñè ìіøêіâ îäíàêîâі?

? ? ? ?

?

300 êã

828*. Ôóòáîëüíèé ì’ÿ÷ êîøòóє 248 ãðí. Íåäіëüíà 

çíèæêà â ìàãàçèíі ñòàíîâèòü 3
100

 âіä öіíè òîâàðó. 

Çíàé äè öіíó ì’ÿ÷à ïіñëÿ çíèæêè.

829°. Êðіëü çà äåíü ç’їäàє 3 êã 500 ã êîðìіâ, ç íèõ 

òðàâà ñòàíîâèòü 7
10

, à çåðíî – 7
100

 óñіõ êîðìіâ. Ñêіëüêè  

ðàçîì òðàâè é çåðíà ç’їäàє êðіëü çà äåíü? 

830°. 873 · 30       25 700 – 92 · 60       800 · 900
       873 · 300     92 · 600 – 25 700     8000 · 100

831. Çàêіí÷è îá÷èñëåííÿ.
41 · 20  41 · (10 · 2)  ...   41 · 12  41 · (10 + 2)  ...

832. 24 · 400    96 : 2         16 · 500     4000 : 1000
      48 : 3      9600 : 100      4 · 6        8000 – 4000

833. Ëèæíèê ïðîéøîâ 56 êì ç îäíàêîâîþ øâèäêі ñòþ. 
Äî çóïèíêè âіí іøîâ 4 ãîä, à ïіñëÿ çóïèíêè – 3 ãîä. 
Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîéøîâ ëèæíèê ïіñëÿ çóïèíêè?
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834. Äâà ñòîëÿðè îäåðæàëè 1800 ãðí. Îäèí ç íèõ 
ïðàöþâàâ 4 äíі, à іíøèé – 5. Ñêіëüêè ãðîøåé çàðîáèâ 
êîæíèé ñòîëÿð, ÿêùî ïîäåííà îïëàòà áóëà îäíàêîâà?

835. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì.

Øâèäêіñòü ×àñ Âіäñòàíü

Îäíàêîâà
3 ãîä 180 êì
2 ãîä ?

836. Çíàéäè ÷àñòêè òà ïåðåâіð їõ ìíîæåííÿì.
836 : 4      928 : 32      972 : 36      741 : 3

837°. Íà ôàáðèöі áóëî 2826 ì òêàíèíè. 4
9
 öієї òêà-

íèíè âèòðàòèëè íà ïîøèòòÿ æіíî÷èõ êîñòþìіâ. Íà 

÷îëîâі÷і êîñòþìè âèòðàòèëè 1
2
 êіëüêîñòі òêàíèíè, ùî 

ïіøëà íà æіíî÷і êîñòþìè. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè âè-
òðàòèëè íà ïîøèòòÿ ÷îëîâі÷èõ êîñòþìіâ?

838°. 12 · 56      15 · 400      903 : 21      3248 : 16

839. Ðîçãëÿíü çíàõîäæåííÿ äîáóòêó.
Óñíî:  2400 · 30  (24 · 100) · (3 · 10)  
            (24 · 3) · (100 · 10)  72 · 1000  72 000.
Ïèñüìîâî: 2400

   30      
72 000

840. Ïåðåâіð ïðàâèëüíіñòü âèêîíàííÿ ìíîæåííÿ.

17800 320 7540
   40       300         50

712 000 96 000 377 000

841. 380 · 600      5400 · 50     230 · 40 – 6800
      73 000 · 4     3040 · 5       20 · 30 · 40 + 80 000

842. Áðàò êóïèâ k òіñòå÷îê, à ñåñòðà – c òàêèõ òіñ-
òå÷îê. Ðàçîì âîíè çàïëàòèëè a ãðí. Ñêіëüêè êîøòóє 
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îäíå òіñòå÷êî? Ñêëàäè âèðàç òà îá÷èñëè éîãî çíà÷åí-
íÿ, ÿêùî k  6, c  9, a  60.

843. Íà ïðè÷åïі 4 ìіøêè æèòà é 3 ìіøêè ïøå íèöі, 
ó êîæíîìó ìіøêó ïîðіâíó. Óñüîãî  560 êã çåðíà. Ñêіëü-
êè êіëîãðàìіâ æèòà íà ïðè÷åïі?

844. Íà áóäіâíèöòâі áóëî 2 âàãîíè ïіñêó і 4 âàãî-
íè ùåáåíþ, ó êîæíîìó âàãîíі ïîðіâíó. Óñüîãî 96 ò. 
Ñêіëüêè îêðåìî áóëî òîíí ïіñêó і ñêіëüêè ùåáåíþ?

845. Îá÷èñëè òіëüêè ÷àñòêè, ÿêі є äâîöèôðîâèìè.
882 : 21    336 : 42     580 : 4     510 : 6     858 : 33

846. 1 ãà ñîñíîâîãî ëіñó çà ðіê âèäіëÿє ñòіëüêè êèñ-
íþ, ñêіëüêè ïîòðіáíî äëÿ çàáåçïå÷åííÿ æèòòєäіÿëüíîñ-
òі 2500 ëþäåé. Ñêіëüêîì ëþäÿì âèñòà÷èòü êèñíþ іç 
400 ãà ñîñíîâîãî ëіñó?

847°. Ïåðøîãî äíÿ êðàâ÷èíÿ ïîøèëà 2 îäíàêîâі 
ñïіäíè öі, à äðóãîãî – 3. Óñüîãî âîíà âèòðàòèëà 10 ì 
òêàíè íè. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè âèòðàòèëà êðàâ÷èíÿ 
ïåðøîãî äíÿ?

848°. 620 · 600      70 070 – 9000      570 · 60 : 5
       870 · 90        4900 · 20            49 544 : 8

849. 72 ë ãàñó íàëèëè ïîðіâíó â 4 êàíіñòðè. Ñêіëüêè 
ïîòðіáíî òàêèõ êàíіñòð, ùîá íàëèòè 54 ë ãàñó?

850. Áåíçèí áóâ ó 5 êàíіñòðàõ, ó êîæíіé ïîðіâíó. 
Ó ïåð øèé àâòîìîáіëü çàïðàâèëè 54 ë áåíçèíó, à â äðó-
ãèé – 36 ë. Ñêіëüêè êàíіñòð áåíçèíó áóëî çàïðàâëåíî 
â ïåð øèé àâòîìîáіëü і ñêіëüêè – ó äðóãèé? 

851. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïè-
ñîì, ÿêùî ìàñè ÿùèêіâ îäíàêîâі.

Ìàãàçèí Êіëüêіñòü ÿù. Çàãàëüíà ìàñà

Ïåðøèé 8 48 êã
Äðóãèé ? 36 êã
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852. x : 20  240   x · 20  200   30 · x  960   840 : x  20

853. Çíàéäè a, ùîá íåðіâíîñòі áóëè іñòèííèìè.
5 · a < 20     20 – a < 15     a : 6 < 9     36 : a < 9

854. Îá÷èñëè. Ïîðіâíÿé çíà÷åííÿ êîæíîї ïàðè âèðàçіâ.
54 : (2 · 9)         32 : (4 · 4)          96 : (12 – 4)
54 : 2 : 9           32 : 4 : 4           96 : 4 : 12

855. Îá÷èñëè çðó÷íèì ñïîñîáîì.
4 · 320 · 5    15 · 2 · 240    180 · 5 · 20    50 · 128 · 2

856°. Õëîï÷èê êóïèâ îäíàêîâі àëüáîìè äëÿ ìàëþ-
âàííÿ: 2 äëÿ ñåáå і 3 – äëÿ äðóçіâ. Çà ïîêóïêó âіí çà-
ïëàòèâ 40 ãðí. Ñêіëüêè ãðîøåé éîìó ìàþòü ïîâåðíóòè ?

857°. 1) 260 · 90 530 · 800 490 : 7 · 600
   420 · 700 830 · 200 320 : 8 · 300

2) õ : 200  460 õ : 400  160 õ : 200  380

Ділення на розрядні числа
858. Ðîçãëÿíü çàïèñè і ïîÿñíè çàñòîñóâàííÿ ïðà-

âèëà äіëåííÿ ÷èñëà íà äîáóòîê äëÿ óñíîãî äіëåííÿ íà 
äâî öèôðîâå òà ðîçðÿäíå ÷èñëà.

168 : 28  168 : (4 · 7)  168 : 4 : 7  6
56 000 : 800  56 000 : (100 – 8)  56 000 : 100 : 8  

 560 : 8  70

859. Ðîçãëÿíü îá÷èñëåííÿ. Ïîÿñíè çðó÷íіñòü ñïîñîáó.
540 : (2 · 5)  540 : 10  54
540 : (6 · 18)  (540 : 6) : 18  90 : 18  5
5600 : (14 · 100)  (5600 : 100) : 14  56 : 14  4
860. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ çðó÷íèì ñïîñîáîì.
36 000 : (25 · 4)     720 : (8 · 3)     960 : (24 : 2)

861. 3600 : 60     360 : 12      7200 : 600     270 : 45

862. Äâîìà àâòîìîáіëÿìè ïåðåâåçëè 60 ò êàðòîïëі. 
Ïåð øèì ïåðåâåçëè 20 ò, à äðóãèì – ðåøòó. Âàíòàæ-
íіñòü àâòîìîáіëåé îäíàêîâà, çàãàëüíà êіëüêіñòü ðåé-
ñіâ – 12. Ñêіëüêè ðåéñіâ çðîáèâ êîæåí àâ òî ìîáіëü?
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871. Çà 10 ãîä ðîáîòè äâèãóíà âèòðàòèëè 90 ë ïàëü-
íîãî: 54 ë äî ïåðåðâè, à ðåøòó – ïіñëÿ ïåðåðâè. Ñêіëü-
êè ãîäèí äâèãóí ïðàöþâàâ äî ïåðåðâè і ñêіëüêè – ïіñ-
ëÿ íåї, ÿêùî âèòðàòà ïàëüíîãî çà 1 ãîä áóëà îäíà êîâà?

872. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó 250 · b – b · 5, ÿêùî 
b  200. 

873*. Ìàñà ïåðøîãî áіäîíà ç îëієþ 43 êã 600 ã. 
1
4
 ìàñè îëії ïåðåëèëè â äðóãèé òàêèé ñàìèé áіäîí, ïіñëÿ 

÷îãî ìàñà éîãî ñòàëà 16 êã. Ñêіëüêè îëії áóëî â ïåðøî-
ìó áіäîíі ñïî÷àòêó? 

874°. Çà äîáó 3 áåðåçè é 2 åâêàëіïòè ðàçîì ïîãëè-
íàþòü 760 ë âîäè. Îäíà áåðåçà ïîãëèíàє 40 ë âîäè. 
Ñêіëüêè ëіòðіâ âîäè ïîãëèíàє îäèí åâêàëіïò çà äîáó? 

875°. 32 : 5     40 : 12      630 : 90      5400 : 60
       70 : 8     72 : 30      630 : 30      3200 : 80

876. Ðîçãëÿíü, ÿê çíàéøëè ÷àñòêó òà îñòà ÷ó.
Óñíî: 294 : 40  294 : (10 · 4)  294 : 10 : 4  7 

(îñò. 14).
Ïîÿñíåííÿ. Çíàéäåìî ÷àñòêó ïîñëіäîâíèì äіëåí-

íÿì íà 10 і 4. Ó õîäі âèêîíàííÿ îêðåìèõ äіé îñòà÷ó íå 
òðåáà çíàõîäèòè, àëå ñëіä ïàì’ÿòàòè, ùî âîíà ìàє áóòè 
ìåíøîþ âіä äіëüíèêà. 294 ïîäіëèòè íà 10, áóäå 29. 
29 ïîäіëèòè íà 4, áóäå 7. ×àñòêà 7. Äіçíàєìî ñÿ, ñêіëü-
êè ïîäіëèëè: 40 ïîìíîæèòè íà 7, áóäå 280. Çíàéäåìî 
îñòà÷ó: 294 – 280  14. 

Ïèñüìîâî: ùîá ïîäіëèòè 294 íà 40, 
òðåáà ñïî÷àò êó ïîäіëèòè öå ÷èñëî íà 10, 
áóäå 29. Ïîòіì – ïîäіëèòè 29 íà 4, ìîæíà 
âçÿòè ïî 7. Äіçíàєìîñÿ, ÿêå ÷èñëî ïîäіëè-
ëè. Ïîìíîæèìî 40 íà 7, áóäå 280. Äіçíàєìîñÿ, ñêіëü-
êè çàëèøèëîñÿ: 294 – 280  14. ×àñòêà 7, îñòà÷à 14. 

877. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó ïèñüìîâî.
523 : 60    356 : 60    710 : 80    433 : 50    248 : 80

–294 40
 280 7
 14
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878. Ðîçãëÿíü çàïèñè òà ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ.

–385 70 –608 80
350 5 560 7
35 48

879. x : 20  680     x · 20  680     x – 20  680

880. Ïðîòÿãîì äâîõ òèæíіâ ìîòîöèêëіñò áóâ ó äîðî-
çі 60 ãîä. Ïåðøîãî òèæíÿ âіí ïðîїõàâ 960 êì, à äðóãî-
ãî 1440 êì. Ñêіëüêè ãîäèí áóâ ó äîðîçі ìîòîöèêëіñò 
ùîòèæíÿ, ÿêùî âіí ðóõàâñÿ ç îäíàêîâîþ øâèäêіñòþ?

881. Êіíü-âàãîâîç ïåðåâіç 22 ò 5 ö âàíòàæó. Ñêіëü-
êè ðåéñіâ ìàє çðîáèòè àâòîìîáіëü, âàíòàæíіñòü ÿêîãî 
2 ò 5 ö, ùîá ïåðåâåçòè òàêó ñàìó ìàñó âàíòàæó?

882*. Çà 20 ñ êіíü ïðîáіã 400 ì. Àíòèëîïà çà 12 ñ 
ïðîáіãëà 300 ì. Ó êîãî ç òâàðèí øâèäêіñòü áіëüøà? 
Íà ñêіëüêè ìåòðіâ çà ñåêóíäó?

883°. 136 : 40     650 : 80      5074 – 4902 : 6 + 100
       277 : 90     410 : 50       5074 – (4902 : 6 + 100)
Ïåðåâ іð  ñ å á å: 3 (îñò. 7); 3 (îñò. 16); 8 (îñò. 10); 

8 (îñò. 10); 4357; 4157.

884°. Â îâî÷åñõîâèùі áóëî 39 ò 600 êã êàðòîïëі. 

Ïåðøîãî äíÿ çâіäòè  âèâåçëè 9
100

 öієї êіëüêîñòі, à äðó-

ãîãî äíÿ – 1
9
 ðåøòè. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êàðòîïëі âè-

âåçëè äðóãîãî äíÿ? 

885. 554 : 60      112 : 40       610 : 70       125 : 50 

886. 371 000 · 20 + 630 : 70         (57 500 – 9855) – 20
      (810 : 90 + 640 : 80) · 300      (960 – 240) : 30

887. Ðîçâ’ÿæè і ïîðіâíÿé çàäà÷і.
Çàäà÷à 1. Ïåðøîãî äíÿ øâà÷êà ïîøèëà 8 ôàð-

òóõіâ, à äðóãîãî – 6. Íà їõ ïîøèòòÿ ïіøëî 28 ì òêàíè-
íè. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè øâà÷êà âèòðà÷àëà ùîäíÿ?
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Çàäà÷à 2. Çà äâà äíі øâà÷êà ïîøèëà 14 ôàðòóõіâ. 
Ïåðøîãî äíÿ âîíà âèòðàòèëà 16 ì òêàíèíè, à äðóãî ãî – 
12 ì. Ñêіëüêè ôàðòóõіâ øèëà øâà÷êà ùîäíÿ?

888. x – 40  280     x : 40  280     x · 40  280

889*. Çі øìàòêà äðîòó çàâäîâæêè 16 ì òðåáà çіãíó-
òè òàêèé ïðÿìîêóòíèê, ùîá ïëîùà éîãî áóëà íàéáіëü-
øîþ. Âèçíà÷ ðîçìіðè ñòîðіí ïðÿìîêóòíèêà. 

890. Íà äіàãðàìі çîáðàæå-
íî äîâæèíó äâîõ æèòíіõ êî-
ëîñêіâ. Ïåðøèé êîëîñîê âè-
ðіñ íà äîáðå îáðîáëþâà íîìó 
ґðóíòі, à äðóãèé – íà ґðóíòі, 
îáðîáëåíîìó íåäáàëî. Ïîðіâ-
íÿé äîâæèíó êîëîñêіâ, ÿêùî 
â 1 ñì íà äіàãðàìі – 5 ñì.

891°. Çà ïîäàíèì ïëàíîì äіëÿíêè çíàéäè, ÿêó ïëîùó 
ãîðîäó âіäâåäåíî îêðåìî äëÿ îãіðêіâ, ïîìіäîðіâ і ñàëàòó.

10 ì

20 ì

8 ì

8
 ì Îãіðêè

Ñ
àë

àò

Ïîìіäîðè

892°. 966 : 42      40 928 : 8      161 : 30      23 · 43
       252 : 42      10 032 : 6      275 : 40      30 · 25

893. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó: 457 : 60, 378 : 60.

894. Ç äâîõ ïóíêòіâ, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 40 êì, îä-
íî÷àñíî â ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìêàõ âèїõàëè êîëіñíèé 
і ãóñåíè÷íèé òðàêòîðè. Øâèäêіñòü êîëіñíîãî òðàêòîðà 
30 êì/ãîä, à ãóñåíè÷ íîãî – íà 20 êì/ãîä ìåíøà. ×åðåç 
ñêіëüêè ãîäèí âіäñòàíü ìіæ òðàêòîðàìè áóäå 120 êì?
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895. Ïðî÷èòàé, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêó 45 780 : 60. 
Ïîÿñíåííÿ. 45 òèñ. íå ïîäіëèòüñÿ 

íà 60, ùîá áóëè òèñÿ÷і â ÷àñòöі. Ïåðøå 
íåïîâíå äіëåíå 457 ñîò. Ó ÷àñòöі áóäå 3 
öèôðè. Ïîäі ëèìî 457 ñîò. íà 60. Äëÿ 
öüîãî ïîäі ëèìî 45 íà 6, áóäå 7 (ñîò.). 
Ïîìíîæèìî 60 íà 7, áóäå 420. Â îñòà÷і 
37 ñîò. Ñîòåíü çàëèøèëîñÿ ìåíøå, íіæ 
60. Öèôðó â ÷àñòöі äіáðàëè ïðàâèëüíî. 
Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 378 äåñ. 378 äåñ. ïîäіëèòè íà 60, 
áóäå 6 äåñ. Ïîìíîæè ìî 60 íà 6, áóäå 360 (äåñ.). Â îñòà-
÷і 18 äåñÿòêіâ. Òðåòє íåïîâíå äіëåíå 180 îäèíèöü. 
180 ïîäіëèòè íà 60, áóäå 3. Îñòà÷і íåìàє. ×àñòêà 763.

Ïðè äіëåííі çàìіíèëè äіëåíå çðó÷íèìè äîäàíêà ìè і 
êîðèñòóâàëèñÿ ïðàâèëîì äіëåííÿ ñóìè íà ÷èñëî. 
45 780 : 60  (42 000 + 3600 + 180) : 60  42 000 : 60 + 
+ 3600 : 60 + 180 : 60  700 + 60 + 3  763 

896. Ïîÿñíè, ÿê çíàõîäèëè ÷àñòêó 
÷èñåë 299 600 і 700.

299 600 : 700  (280 000 + 14 000 + 
+ 5600) : 700  280 000 : 700 + 
+ 14 000 : 700 + 5600 : 700  
 400 + 20 + 8  428.

897. 1) Çíàéäè ÷àñòêó 11 480 : 40 
ç ïîÿñíåííÿì.

2) Çíàéäè ÷àñòêó 26 880 : 70. Ïåðåâіð ìíî æåííÿì.

898. Àâòîìîáіëü ïðîїõàâ 480 êì çà 6 ãîä. Çà ñêіëü-
êè ãîäèí ïîäîëàє öþ âіäñòàíü ìîòîöèêë, ÿêùî éîãî 

øâèäêіñòü ñòàíîâèòü 3
4
 øâèäêîñòі àâòîìîáіëÿ?

899*. Õëîï÷èê ìàâ ïðîїõàòè àâòîáóñîì 92 êì. Íà 
ïіâäîðîçі âіí çàñíóâ, à êîëè ïðîêèíóâñÿ, òî äіçíàâñÿ, 
ùî çàëèøèëîñÿ їõàòè ñòіëüêè æ êіëîìåòðіâ, ñêіëüêè 
âіí ïðîїõàâ, êîëè ñïàâ. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїõàâ 
õëîï÷èê, êîëè ñïàâ?

–45 780 60
 420 763
 –378
  360
  –180
   180
     0

–299 600 700
 2800 428
 –1960
  1400
  –5600
   5600
      0
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900°. Äëÿ îáêëåþâàííÿ ñòіí îäíієї êіìíàòè êóïèëè 
10 ðóëîíіâ øïàëåð, à äðóãîї – 15. Óñüîãî 250 ì øïà-
ëåð. Ñêіëüêè ìåòðіâ øïàëåð ïіøëî íà êîæíó êіìíàòó?

901°. 11 520 : 30       870 : 5     680 : 8     1860 : 60
       192 400 : 400    935 : 85    527 : 17    5760 : 80

902. 1) Çàïîâíè ïðîïóñêè: 6300 : 700  6300 : 
: 100 : ...  ... 

2)   2100

3000

: 30 18090

360120

30900
      100

6000

· 40 05

140240

140

903. 1) Ðîçãëÿíü çàïèñè і ïîÿñíè ðîçâ’ÿçóâàííÿ.

–28210 70 –32400 60
 280       403  300 540

–210  –240
210   240

0 0

2) Çíàéäè ÷àñòêè і ïåðåâіð äієþ ìíîæåííÿ.
27 600 : 60        32 560 : 80        121 600 : 40

904. Îá÷èñëè ç ïîÿñíåííÿì: 5760 : 60, 20 160 : 70.

905. x · 90  36 810    x : 90  990    18 360 : x  90

906. Ïåðøîãî äíÿ ìåáëåâèé ìàãàçèí ïðîäàâ 18 ñòіëü-
öіâ ïî 150 ãðí, äðóãîãî äíÿ – 30 òàêèõ ñòіëüöіâ. Íà ñêіëü-
êè áіëüøå ãðîøåé âòîðãóâàâ ìàãà çèí çà ñòіëüöі äðóãîãî 
äíÿ, íіæ ïåðøîãî? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.) 

907. Ïåðøå ÷èñëî b, äðóãå – ó k ðàçіâ ìåíøå. Çíàé-
äè ñóìó öèõ ÷èñåë. Çà óìîâîþ çàäà÷і ñêëàäè âèðàç. 
Çíàéäè éîãî çíà÷åííÿ, ÿêùî b  9870, k  30.

908*. Ó ÷èñëі 375 çàêðåñëèëè öèôðó 5. ßêі äії òðåáà 
âèêî íàòè іç ÷èñëîì 375, ùîá äіñòàòè òå ñàìå ÷èñëî?
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909°. 14 500 : 50       (5045 – 985) : 5     307 200 : 800
       12 040 : 40       2800 – 800           6270 · 300 

910°. Äîâæèíà âóëèöі 800 ì, à øèðèíà – 15 ì. Її çà-
àñôàëüòóâàëè. Íà êîæíі 100 ì2 ïіøëî 3 ò àñôàëüòó. 
Ñêіëüêè âñüîãî òîíí àñôàëüòó ïіøëî íà ïîêðèòòÿ âóëèöі ?

911. (Óñíî.) 200 · 90      5430 : 100      1200 : 400
               250 · 50      700 · 700       1700 · 3

912. Îá÷èñëè ç ïîÿñíåííÿì: 20 400 : 50, 268 800 : 700.

913. 14 ãðí 80 ê. : 40            5 ò 60 êã · 50
      14 ãðí 80 ê. : 40 ê.        9 ì 64 ìì · 20
      30 ì 80 ñì : 40              12 ò 720 êã : 80

914. 7200 – 200 · 8 – 600       (8208 – 1944) : 6

915. Ç ïåðøîї äіëÿíêè çіáðàëè 30 ìіøêіâ êàðòîïëі, 
à ç äðó ãîї – 32 òàêèõ ìіøêè, ïðè÷îìó ç äðóãîї äіëÿí-
êè çіáðàëè íà 100 êã êàðòîïëі áіëüøå, íіæ ç ïåðøîї. 
ßêà ìàñà îäíîãî ìіøêà êàðòîïëі?

916. Ó ñàäó çіáðàëè 3200 êã ÿáëóê. ×àñòèíó ÿáëóê 
ðîçêëàëè â 90 ÿùèêіâ ïîðіâíó. Çàëèøèëîñÿ ùå 1400 êã 
ÿáëóê. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ÿáëóê â îäíîìó ÿùèêó?

917. Íàçâè ÷èñëà, ÿêі ðіâíі ìіæ ñîáîþ.
110 ò          20 ö 2 êã       6500 ñì       2002 êã
32 ì 8 ñì     2600 ã           2600 ì        110 000 êã
65 ì           2 êã 600 ã      3208 ñì       2 êì 600 ì

918*. Òðè ìàâïè їëè áàíàíè. Ïåðøà ìàâïà ç’їëà 
5 áàíàíіâ, òðåòÿ – 3. Ïåðøà і äðóãà ìàâïè ðàçîì ç’їëè 
ó 3 ðàçè áіëüøå áàíàíіâ, íіæ òðåòÿ. Ñêіëüêè áàíàíіâ 
ç’їëà äðóãà ìàâïà?

919°. x : 40  6840     728 100 : x  900     30 · x  6120

920°. Íà äåðåâîîáðîáíèé êîìáіíàò çàâåçëè 10 îäíà-
êîâèõ âàãîíіâ і 20 ñàìîñêèäіâ ç äåðåâèíîþ. Ìàñà äåðå-
âèíè íà îäíîìó ñàìîñêèäі 40 ö 60 êã, à â îäíîìó âàãî-
íі – ó 4 ðàçè áіëüøà. ßêà ìàñà âñієї äåðåâèíè?
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Додаткові вправи

1. Âіä äâîõ ïðèñòàíåé, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 120 êì, 
îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âіäіéøëè äâà êàòå-
ðè. Øâèäêіñòü îäíîãî êàòåðà 18 êì/ãîä, à іíøîãî – 
22 êì/ãîä. ×åðåç  ñêіëüêè ãîäèí êàòåðè çóñòðіíóòüñÿ?

Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè îáåðíåíі çàäà÷і.

2*. Іç ñåëà äî ìіñòà îäíî÷àñíî âèїõàëè âåëîñèïåäèñò 
і ìîòîöèêëіñò. Øâèäêіñòü âåëîñèïåäèñòà 16 êì/ãîä, 
à ìîòîöèêëіñòà – 45 êì/ãîä. ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ 
íèìè ÷åðåç 2 ãîä?

3. Ó ìîòêó áóëî 160 ì äðîòó. Âèòðàòèëè 5
8
 äðîòó. 

Íà ñêіëüêè ìåòðіâ äðîòó çàëèøèëîñÿ ìåíøå, íіæ âè-
òðàòèëè?

4. Ïîáóäóé ï’ÿòèêóòíèê і øåñòèêóòíèê. Ïðîâåäè â 
íèõ äіàãîíàëі (âіäðіçêè, ùî ç’єäíóþòü âåðøèíè ìíî-
ãîêóòíèêіâ). Íà ñêіëüêè â øåñòèêóòíèêó äіàãîíàëåé 
áіëüøå, íіæ ó ï’ÿòèêóòíèêó?

5. Àâòîòóðèñòè ïåðøîãî äíÿ ïðîїõàëè 360 êì, à äðó-
ãîãî – 240 êì. Íà âåñü øëÿõ âîíè âèòðàòèëè 10 ãîä. 
Ñêіëüêè ãîäèí áóëè â äîðîçі àâòîòóðèñòè ùîäíÿ, ÿêùî 
âîíè їõàëè ç îäíàêîâîþ øâèäêіñòþ?

6. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷і çà êîðîòêèìè çàïèñàìè.

1) 2) Âèòðàòèëè – 360 êã, 
3
4
 òîãî, ùî áóëî

Çàëèøèëîñÿ – ?

– ?

– ?

84

7. Ñêëàäè âèðàç, çíà÷åííÿ ÿêîãî äîðіâíþє 100. Âè-
êîðèñòîâóé çíàêè äіé і òàêі öèôðè: ï’ÿòü îäèíèöü, 
ï’ÿòü òðіéîê, ï’ÿòü ï’ÿòіðîê.

8. x ∙ 40 + 3800 = 6400        (x – 2740 ) : 20 = 360 





148

3) Ïåðøèé ïîêóïåöü êóïèâ 5 ì òêàíèíè, à äðóãèé – 
3 ì òàêîї ñàìîї òêàíèíè. Ïåðøèé ïîêó ïåöü çàïëàòèâ 
íà 48 ãðí áіëüøå, íіæ äðóãèé. Ñêі ëüêè ãðîøåé çàïëà-
òèâ äðóãèé ïîêóïåöü?

925. Ìàñà 1
2
 êàâóíà 2 êã 600 ã. ßêà ìàñà 1

5
 êàâóíà?

926°. Ìàñà 1
3
 ãàðáóçà 4 êã 500 ã. ßêà ìàñà ãàðáóçà ?

927°. (920 – 874) · 23 + 75 · 28       84 · 25 · 7 – 39 · 39

928. 1
10

 ìàñè òîðòà 78 ã. ßêà ìàñà 1
4
 öüîãî òîðòà?

929. Ïåðåâіð îá÷èñëåííÿ. Ïîÿñíè éîãî õіä. 
Ñêіëüêè âñüîãî îäèíèöü ó äðóãîìó íåïîâíîìó 
äîáóòêó?

930. 517 · 84    804 · 67   345 · 48   608 · 25

931. Ïåðøîãî äíÿ ãîñïîäàðñòâî âіäïðàâèëî íà ñåçîí-
íèé ÿðìàðîê 4 ìàøèíè ç êàïóñòîþ, à äðóãîãî – 7 òà-
êèõ ìàøèí. Äðóãîãî äíÿ âіäïðàâëåíî íà 9 ò êàïóñòè 
áіëüøå, íіæ ïåðøîãî. Ñêіëüêè òîíí êàïóñòè âіäïðàâëå-
íî íà ÿðìàðîê äðóãîãî äíÿ?

?, íà 9 òîíí áіëüøå

1-é äåíü

2-é äåíü

932. Ìàñà 30 ÿùèêіâ ïå÷èâà òàêà ñàìà, ÿê ìàñà 
25 ÿùèêіâ öóêåðîê. ßêà ìàñà îäíîãî ÿùèêà ïå÷èâà, 
ÿêùî ìàñà ÿùèêà öóêåðîê 12 êã?

428
 37

+ 2996
1284   
15836
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933°. 256 · 25      723 · 48 – 940 · 20        1152 : 6
       308 · 84      578 · (84 – 256 : 16)     975 : 65

934°. Ìàñà 25 ñêóòåðіâ òàêà ñàìà, ÿê і ìàñà 8 ìîòî-
öèêëіâ. ßêà ìàñà ìîòîöèêëà, ÿêùî ìàñà ñêóòåðà 80 êã? 

   

=
   

935. Îäèí âåðòîëіò ïðîëåòіâ 480 êì, à äðóãèé – 
800 êì. Ïåðøèé âåðòîëіò áóâ ó ïîëüîòі íà 2 ãîä ìåí-
øå. Ñêіëüêè ãîäèí áóâ ó ïîëüîòі êîæíèé âåðòîëіò, 
ÿêùî їõ øâèäêіñòü îäíàêîâà?

Øâèäêіñòü ×àñ Âіäñòàíü

îäíàêîâà
?, íà 2 ãîä ìåíøå 

?
480 êì 
800 êì

936. Ðîçãëÿíü çàïèñè òà ïîÿñíè îá÷èñëåííÿ.

 4076  5480
   67   38   

+ 28532 + 43840
24456   1644   
273092 208240

937. 14 580 · 54    4208 · 27    8410 · 85    3701 · 39

938. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ. 
1) Íåâіäîìå ÷èñëî çìåíøèëè ó 23 ðàçè і äіñòàëè 

828. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.
2) ×èñëî 957 çìåíøèëè íà íåâіäîìå ÷èñëî і äіñòàëè 

33. Çíàéäè íåâіäîìå ÷èñëî.

939. Ñêëàäè âèðàçè òà çíàéäè їõ çíà÷åííÿ.
1) Âіä ÷èñëà 270 051 âіäíÿòè äîáóòîê ÷èñåë 348 і 89.
2) Äî ÷àñòêè ÷èñåë 12 960 і 60 äîäàòè їõ ñóìó.

25 ñê. 8 ì.
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940°. Äî ìëèíà ïðèâåçëè 58 ìіøêіâ ïøåíèöі é 
38 ìіøêіâ æèòà. Ïøåíèöі ïðèâåçëè íà 8 ö áіëüøå, íіæ 
æèòà. Ñêіëüêè îêðåìî êіëîãðàìіâ æèòà é ïøåíèöі ïðè-
âåçëè, ÿêùî âñі ìіøêè іç çåðíîì ìàëè îäíàêîâó ìàñó?

941°. 5405 · 96       50 ãðí 80 ê. : 40      3 ãðí 50 ê. · 4
       4850 · 44       5 ãðí 42 ê. · 50        2 ãðí : 20 ê.

942. (Óñíî.) 1 ò : 20      1 ò – 20 êã     2 êã 500 ã · 2
               1 ö : 20      1 ö – 20 êã     3 ì 50 ñì · 4 

943. Âàíòàæíіñòü îäíієї ìàøèíè 42 ö 65 êã. 
Çíàéäè âàíòàæíіñòü 28 òàêèõ ìàøèí.

42 ö 65 êã ∙ 28 1194 ö 20 êã
Ðîçãëÿíü îá÷èñëåííÿ. Çðîáè âèñíîâîê, ÿê 

ìíîæàòü ñêëàäåíі іìåíîâàíі ÷èñëà.

944. 8349 ì 76 ñì · 48      7 ö 8 êã · 45
      5 ì 25 ñì · 24          24 êã 800 ã · 35
      11 ñì 5 ìì · 66        5 ì 42 ñì · 50

945. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷і òà ïîðіâíÿé їõ.
Çàäà÷à 1. Îäèí øîôåð ïåðåâіç ñàìîñêèäîì 560 ö 

öåìåíòó, à іíøèé – 490 ö. Ïåðøèé øîôåð çðîáèâ íà 
2 ðåéñè áіëüøå, íіæ äðóãèé. Ñêіëüêè ðåéñіâ çðîáèâ 
êîæíèé øîôåð, ÿêùî âàíòàæíіñòü ñàìîñêèäіâ îäíà-
êîâà?

Çàäà÷à 2. Äâà øîôåðè ïåðåâîçèëè ñàìîñêèäàìè 
öåìåíò. Îäèí çðîáèâ 16 ðåéñіâ, à äðóãèé – 14. Ïåðøèé 
øîôåð ïåðåâіç íà 70 ö áіëüøå, íіæ äðóãèé. Ñêіëüêè 
öåíòíåðіâ öåìåíòó ïåðåâіç êîæíèé øîôåð?

946. Ìàñà 1
3
 êåêñó 170 ã. ßêà ìàñà 25 òàêèõ êåêñіâ?

947. Äîâæèíà ñòîðîíè êâàäðàòà a ñì. Ñêëàäè âèðàçè 
äëÿ çíàõîäæåííÿ ïåðèìåòðà і ïëîùі êâàäðàòà. Çíàé äè 
çíà÷åííÿ âèðàçіâ, ÿêùî a  36.

948. Ïåðøîãî äíÿ ìіêðîàâòîáóñîì áóëî çàâåçåíî íà 
ñêëàä 627 ïà÷îê ç êíèæêàìè, à äðóãîãî – 285 ïà÷îê. 

 4265
   28

+34120
 8530   
119 420
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Ïåðøîãî äíÿ áóëî çðîáëåíî íà 6 ðåéñіâ áіëüøå, íіæ 
äðóãîãî. Ñêіëüêè îêðåìî ðåéñіâ áóëî çðîáëåíî ïåðøîãî 
äíÿ і ñêіëüêè – äðóãîãî?

949°. 4 ì 8 ñì · 25            14 ö 25 êã · 18
       9 êã 40 ã · 95           5 äì 8 ñì · 25
       240 · 35 : 50 – 27      30800 – 28400 : 40 · 3

950. Çà ìàëþíêàìè ñêëàäè é ðîç â’ÿæè ðіâíÿííÿ.

500 ã 500 ã200 ã
1 êã

x
x

x x

5 êã

951. Ìàòåìàòè÷íèé  äèêòàíò.
1) Çìåíøóâàíå 540, âіä’єìíèê âèðàæåíèé äîáóòêîì 

÷èñåë 20 і 15.
2) Ïåðøèé äîäàíîê 880, äðóãèé – ÷àñòêà ÷èñåë 

2400 і 60.
3) Ïåðøèé ìíîæíèê 650, äðóãèé – ÷àñòêà ÷èñåë 

200 і 4.

952. Ðîçãëÿíü çàïèñ, ïîÿñíè ïîðÿäîê âèêîíàííÿ äіé.
427 · 58 – 604 · (816 : 24)  4230

–816 24 604 427 –24766
 72 34     34     58 20536
 –96 + 2416 + 3416 4230
  96 1812     2135     
   0 20536 24766

953. (984 : 24 + 1270) · 43    (4080 · 67 – 20 445) : 5 

954. Çà ôàðáóâàííÿ âіêîííèõ ðàì îäèí ìàëÿð îäåð-
æàâ 455 ãðí, à іíøèé – 325 ãðí. Äðóãèé ðîáіòíèê ïðà-
öþâàâ íà 2 äíі ìåíøå, íіæ ïåðøèé. Ñêіëüêè äíіâ ïðà-
öþâàâ êîæíèé, ÿêùî ïîäåííà îïëàòà áóëà îäíàêîâà?
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955. Ìàñà êîæíîї ç òðüîõ ïîñèëîê 16 êã 450 ã, à 
êîæ íîї ç äâîõ іíøèõ – 12 êã 150 ã. Íà ñêіëüêè êіëî-
ãðàìіâ çàãàëüíà ìàñà âñіõ ïîñèëîê ìåíøà âіä 100 êã?

956. Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè 296 ì, à äîâæè-
íà – 96 ì. Çíàéäè ïëîùó äіëÿíêè.

957°. 4038 · 97 – 24 600 : 60 · 32     6912 · (3 · 27) – 94 508

958°. Ó äèòÿ÷îìó ñàíàòîðії «Ñîíå÷êî» íà ïîëóäåíü 
âèäàëè 420 ïåðñèêіâ, à â ñàíàòîðії «Çіðî÷êà» – 375. 
Ó ñàíàòîðії «Ñîíå÷êî» íà 15 äіòåé áіëüøå, íіæ ó «Çі-
ðî÷öі». Ñêіëüêè äіòåé ó êîæíîìó ñàíàòîðії, ÿêùî ïåð-
ñèêіâ âèäàëè їì ïîðіâíó? 

959. Ïîðіâíÿé çàïèñè ìíîæåííÿ íà äâîöèôðîâå і 
òðèöèôðîâå ÷èñëà.

 4184 4184
   37  237   

+ 29288  29288
12552        + 12552  
154808 8368        

991608

960. 284 · 366    568 · 475    2488 · 249    2081 · 353

961. Äîáóòîê ÷èñåë 137 і 239 çáіëüø íà 247 500.

962. Âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè À і Á 900 êì. Ç ìіñòà 
À â ìіñòî Á âèðóøèâ âàíòàæíèé àâòîìîáіëü. Îäíî÷àñ-
íî íàçó ñòðі÷ éîìó ç ìіñòà Á âèðóøèâ ëåãêîâèé àâòî-
ìîáіëü. Óñþ âіäñòàíü âàíòàæíèé àâòîìîáіëü ïîäîëàâ çà 
15 ãîä, à ëåãêîâèé – çà 10 ãîä. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí 
ïіñëÿ âèїçäó àâòîìîáіëі çóñòðіëèñÿ?

963. Ñêëàäè çàäà÷ó íà çóñòðі÷íèé ðóõ çà âèðàçîì.
540 : (42 + 48)

964. Íàçâè ïîðÿäîê äіé ó âèðàçàõ òà îá÷èñëè.
100 – (16 · 6 + 4) : 25         400 – 480 : 6 + 180
(120 + 80) : (100 : 10) · 5     2800 : (40 : 2) – 70 · 2
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965*. Ëèæíèê іäå çі øâèäêіñòþ 15 êì/ãîä. Íà ñêіëü-
êè éîìó òðåáà çáіëüøèòè øâèäêіñòü, ùîá íà êîæíîìó 
êіëîìåòðі âèãðàâàòè ïî 1 õâ?

966°. 1240 · 24     907 · 28 – 18000 : 2       938 : 67
       1240 · 324    (907 · 28 – 18 000) : 2    714 : 7

967°. Ó 2 îäíàêîâèõ ìіøêàõ çåðíà íà 4 ö 20 êã ìåí-
øå, íіæ ó 7 òàêèõ ñàìèõ ìіøêàõ. ßêà ìàñà çåðíà ó 
öèõ 7 ìіøêàõ?

968. (Óñíî.) 200 : 200       200 : 1           500 · 2 : 4
               60 · 0 · 1        500 : 5           500 : 100
               0 : 500          2800 : 40

969. Ïîðіâíÿé çàïèñè ïèñüìîâîãî çíàõîäæåííÿ ÷èñ-
ëîâèõ çíà÷åíü äîáóòêіâ: 1578 · 43 і 1578 · 403.

1578  1578
  43   403   

+ 4734 +  4734
6312   6312   
67854 635934

970. 1243 · 207    4054 · 104    2517 · 305   420 · 607

971. Ëіòàêó ïîòðіáíî áóëî ïðîëåòіòè 4500 êì. Ïåð-
øі 3 ãîä âіí ëåòіâ çі øâèäêіñòþ 695 êì/ãîä, à íàñòóïíі 
2 ãîä – çі øâèäêіñòþ 642 êì/ãîä. Ñêіëüêè êіëîìåò ðіâ 
çàëèøèëîñÿ ïðîëåòіòè ëіòàêîâі?

972. Äîâæèíà îäíієї ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè 120 ì, 
øèðèíà 46 ì. Çíàéäè øèðèíó іíøîї ïðÿìîêóòíîї äі-
ëÿíêè ç òàêîþ ñàìîþ ïëîùåþ, äîâæèíà ÿêîї 80 ì.

973. Âåëîñèïåäèñò çà 3 ãîä ïðîїõàâ 36 êì. Íà çâîðîò-
íîìó øëÿõó éîãî øâèäêіñòü áóëà íà 3 êì/ãîä ìåíøà. 
Ñêіëüêè ÷àñó âèòðàòèâ âåëîñèïåäèñò íà çâîðîòíèé øëÿõ?

974*. Çíàéäè íàéáіëüøå і íàéìåíøå çíà÷åííÿ x, 
ùîá íåðіâíîñòі áóëè іñòèííèìè.

240  x < 35 ∙ 10       560 : 70 < x  240 – 70
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975°. Ïåðèìåòð òðèêóòíèêà 186 ìì. Äîâæèíà îäíієї 
ñòîðîíè 42 ìì, à äðóãîї – ó 2 ðàçè áіëüøà. ×îìó äîðіâ-
íþє òðåòÿ ñòîðîíà òðèêóòíèêà?

976°. 1084 · 34       7235 · 77     2400 : (300 – 260)
       1084 – 304     485 · 604     1000 – 50 · 6 + 700

Ділення на двоцифрове число
977. (Óñíî.) 240 : 60     3600 : 40    84 : 12    96 : 24
               60 · 7        90 · 7         220 · 3    140 · 3

978. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ äіëåííÿ íà äâîöèôðîâå 
÷èñëî áåç îñòà÷і òà ç îñòà÷åþ. 

Äіëåííÿ áåç îñòà÷і. Äіëåíå 182, äіëüíèê 
26. Ó ÷àñòöі áóäå îäíà öèôðà. Íàéáëèæ÷å 
ìåíøå âіä äіëüíèêà ðîçðÿäíå ÷èñëî 20. 
182 : 20. Äіëèìî 18 íà 2, áóäå 9. Ïåðåâіðè-
ìî öèôðó 9. 20 ïîìíîæèòè íà 9, áóäå 180, òà ùå 6 ïî-
ìíîæèòè íà 9; ó ðåçóëüòàòі áóäå ÷èñëî, áіëüøå âіä 182. 
Öèôðà 9 íå ïіäõîäèòü. Âіçüìåìî öèôðó 8. 20 ïîìíîæè-
òè íà 8, áóäå 160, òà ùå 6 ïîìíîæèòè íà 8; ðåçóëüòàò 
áóäå áіëüøèé âіä 182. Öèôðà 8 íå ïіäõîäèòü. Âіçüìåìî 
öèôðó 7. 20 ïîìíîæèòè íà 7, áóäå 140 òà ùå 42, áóäå 
182. Öèôðà 7 ïіäõîäèòü. Çàïèøåìî її â ÷àñòöі. 

Äіëåííÿ ç îñòà÷åþ. Äіëåíå 652, äіëüíèê 
86. Ó ÷àñòöі áóäå îäíà öèôðà. Ïî äіëèìî 65 
íà 8, áóäå 8. Ïåðåâіðèìî öèôðó 8. 80 ïî-
ìíîæèòè íà 8, áóäå 640, òà ùå 6 ïîìíîæè-
òè íà 8, ðàçîì áóäå 688. 688 áіëüøå, íіæ 652. Öèôðà 8 
íå ïіäõîäèòü. Âіçüìåìî öèôðó 7. 80 ïîìíîæèòè íà 7, 
áóäå 560, òà ùå 6 ïîìíîæèòè íà 7, ðàçîì áóäå 602. 602 
ìåíøå, íіæ 652. Öèôðà 7 ïіä õîäèòü. Çíàéäåìî îñòà÷ó. 
652 âіäíÿòè 602, áóäå 50. 50 < 86. Îñòà÷à 50. ×àñòêà 7.

979. Çíàéäè ÷àñòêó òà îñòà÷ó: 453 : 62, 505 : 74.

980. Ïåðøèé òîâàðíèé ïîїçä їõàâ çі øâèäêіñòþ 
78 êì/ãîä і ïðîéøîâ 468 êì, à äðóãèé ïîїçä їõàâ çі 

–182 26
 182 7

 0

–652 86
 602 7
 50



155

øâèäêіñòþ 67 êì/ãîä і ïðîéøîâ 603 êì. Íà ñêіëüêè 
ãîäèí áіëüøå áóâ ó äîðîçі äðóãèé ïîїçä, íіæ ïåðøèé?

981. Ïðî÷èòàé çàäà÷ó, її ðîçâ’ÿçàííÿ òà ïîÿñíåííÿ.
Çàäà÷à. Òåñëÿð ðîçïèëÿâ äîøêó íà äâі ÷àñòèíè . 

Äîâæèíà îäíієї ÷àñòèíè 2 ì 30 ñì, à іíøîї – 2 ì 
60 ñì. ßêîþ çàâäîâæêè áóëà á êîæíà ÷àñòèíà, ÿêáè 
äîøêó ðîçïèëÿëè íà äâі ðіâíі ÷àñòèíè?

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:
1) 2 ì 30 ñì + 2 ì 60 ñì  4 ì 90 ñì;
2) 4 ì 90 ñì : 2  2 ì 45 ñì.
Ïîÿñíåííÿ. Äîâæèíà 2 ì 45 ñì – öå ñåðåäíÿ äî-

âæèíà äëÿ äîùîê çàâäîâæêè 2 ì 30 ñì і 2 ì 60 ñì.

982. Ó÷åíü òðè÷і âèìіðþâàâ âіäñòàíü âіä äîìó äî 
øêîëè. Ïåðøîãî ðàçó âіí íàëі÷èâ 207 êðîêіâ, äðóãî-
ãî – 195 і òðåòüîãî – 204 êðîêè. Ñêіëüêè â ñåðåäíüîìó 
êðîêіâ äî øêîëè?

983. Іç 1
3
 ãà ëèïîâèõ íàñàäæåíü îäåðæàëè 220 êã 

ìåäó. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ìåäó îäåðæàòü ç 3
4
 ãà ëèïî-

âèõ íàñàäæåíü?

984*. Ïåðåâіð, ùî äîáóòêè äåÿêèõ äâîõ ÷èñåë ìî-
æóòü ïî çíà÷àòèñÿ òèìè ñàìèìè öèôðàìè, ùî é ìíîæ-
íèêè: 27 · 81  2187;  35 · 41  1435.

985°. 402 : 67           305 : 43           2 êì : 400 ì 
        511 : 73          529 : 85           8 ì 4 äì · 5
        5 ò – 5 êã       3 ö – 3 êã 

986°. Áðèãàäà çà íîðìîþ ìàëà ðåìîíòóâàòè a ìà-
øèí çà äåíü. Àëå âîíà ðåìîíòóâàëà íà k ìàøèí áіëü-
øå. Ñêіëüêè ìàøèí áðèãàäà âіäðåìîíòóâà-
ëà çà 5 äíіâ? Ñêëàäè âèðàç.

987. Ðîçãëÿíü çàïèñ äії äіëåííÿ і ïðî÷è-
òàé ïîÿñíåííÿ.

Ïîÿñíåííÿ. Äіëåíå 452, äіëüíèê 14. 

–452 14
 42 32
 –32
  28
   4
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Ó ÷àñòöі áóäå 2 öèôðè. Ïîäіëèìî 45 íà 14, áóäå 3. 14 
ïîìíîæèòè íà 3, áóäå 42, çàëèøèëîñÿ 3 äåñ. Äðóãå íå-
ïîâíå äіëåíå 32 îä. 32 ïî äіëèòè íà 14, áóäå 2. Îñòà÷à 4.

988. 785 : 23      438 : 12      356 : 34      1252 : 26

989. Ìàñà 8 îäíàêîâèõ áіëóã äîðіâíþє ìàñі 12 îñåò-
ðіâ. Ìàñà îäíієї áіëóãè 1 ö 23 êã. ßêà ìàñà îñåòðà?

Îñåòåð Áіëóãà12 îñ.  8 á. 

990. Íà 222 ãðí êóïèëè òêàíèíó öіíîþ 37 ãðí çà 
1 ì. Ñêіëüêè ñóêîíü ìîæíà ïîøèòè іç öієї òêàíèíè, 
ÿêùî íà îäíó ñóêíþ éäå 3 ì? Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà 
ñïîñîáàìè çà ïîäàíèìè ïëàíàìè.

1-é ñïîñ іá
1) Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè êóïèëè íà 222 ãðí?
2) Ñêіëüêè ìîæíà ïîøèòè ñóêîíü?

2-é ñïîñ іá
1) Ñêіëüêè êîøòóє òêàíèíà íà îäíó ñóêíþ?
2) Ñêіëüêè ìîæíà ïîøèòè ñóêîíü?

991. Ðîçãëÿíü ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ 
ñåðåäíüîãî àðèôìåòè÷íîãî.

Çàäà÷à. Âåëîñèïåäèñò 1 ãîä їõàâ çі øâèäêіñòþ 
15 êì/ãîä, 2 ãîä – çі øâèäêіñòþ 13 êì/ãîä і ùå 1 ãîä – 
çі øâèäêіñòþ 11 êì/ãîä. Ç ÿêîþ ñåðåäíüîþ øâèäêіñòþ 
їõàâ âåëîñèïåäèñò? 

Ðîçâ ’ÿ çàííÿ:
1) Ñêіëüêè âñüîãî ãîäèí їõàâ âåëîñèïåäèñò?
1 + 2 + 1  4 (ãîä)
2) Ñêіëüêè âñüîãî êіëîìåòðіâ ïðîїõàâ âåëîñèïåäèñò?
15 · 1 + 13 · 2 + 11 · 1  52 (êì)
3) ßêà ñåðåäíÿ øâèäêіñòü ðóõó âåëîñèïåäèñòà?
52 : 4  13 (êì/ãîä)
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Ðîçâ’ÿæåìî çàäà÷ó, ñêëàâøè ÷èñëîâèé âèðàç.
(15 · 1 + 13 · 2 + 11 · 1) : (1 + 2 + 1)  13 (êì/ãîä)

Ùîá çíàéòè ñåðåäíє àðèôìåòè÷íå êіëüêîõ ÷èñåë, 
òðåáà їõ ñóìó ïîäіëèòè íà êіëüêіñòü öèõ ÷èñåë.

992. Ìàñà îäíîãî êðîëÿ 2 êã 200 ã, à іíøîãî – 
1 êã 600 ã. Çíàéäè ñåðåäíþ ìàñó öèõ êðîëіâ.

993. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçó a : 6 + 60 çà òàáëèöåþ .

a 0 6 54 72 360 600 960

a : 6 + 60

994°. Íà ñêëàä çàâåçëè 6 ö 60 êã îâî÷іâ: 10 ìіø-
êіâ öèáóëі ïî 36 êã і êіëüêà ìіøêіâ ìîðêâè ïî 60 êã. 
Ñêіëüêè çàâåçëè ìіøêіâ ìîðêâè?

995°. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó: 630 : 24, 995 : 31, 
950 : 35. 

996. (Óñíî.)
(102 + 98) : 100 · 25 : 10       (12 · 10 + 180) : 3 · 6 
180 : 18 · 23 – 230 + 50        (16 · 3 + 2) : 5 · 10

997. 1) Îá÷èñëè ç êîìåíòóâàííÿì: 900 : 36.
2) Ïåðøå ÷èñëî 806, à äðóãå – ó 31 ðàç ìåíøå. Çíàé-

äè ñóìó öèõ ÷èñåë.

998. x · 25  900   966 : x  21   (x : 40) – 30  130

999*. Êîëåñî, äîâæèíà îáîäó ÿêîãî 1 ì 2 äì, íà äå-
ÿêіé âіäñòàíі îáåðíóëîñÿ 48 ðàçіâ. Ñêіëüêè ðàçіâ îáåð-
íåòüñÿ íà òіé ñàìіé âіäñòàíі äðóãå êîëåñî, äîâæèíà 
îáîäó ÿêîãî íà 6 äì áіëüøà âіä äîâæèíè îáîäó ïåðøî-
ãî êîëåñà?

1000. Ðîçãëÿíü çàäà÷ó òà ïîÿñíè її ðîçâ’ÿ çàííÿ. 
Ç 20 ãà çіáðàëè ïî 13 ò êàðòîïëі ç ãåêòàðà, à ç 5 ãà – 

ïî 18 ò. Çíàéäè ñåðåäíþ âðîæàéíіñòü êàðòîïëі íà öèõ 
äâîõ äіëÿíêàõ.
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Ðîçâ ’ÿ çàííÿ: 
1) 13 · 20  260 (ò) – çіáðàëè ç 20 ãà;
2) 18 · 5  90 (ò) – çіáðàëè ç 5 ãà;
3) 260 + 90  350 (ò) – óñüîãî çіáðàëè; 
4) 20 + 5  25 (ãà) – óñüîãî ãåêòàðіâ çåìëі;
5) 350 : 25  14 (ò).
Â іäïîâ іäü: ñåðåäíÿ âðîæàéíіñòü êàð-

òîïëі íà äâîõ äіëÿíêàõ 14 ò ç 1 ãà.

1001. Ç 12 ãà çіáðàëè 108 ö ãðå÷êè, à ç 6 ãà – 72 ö. 
Çíàéäè ñåðåäíþ âðîæàéíіñòü ãðå÷êè íà öèõ äіëÿíêàõ.

1002°. Ñêëàäè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì, ðîçâ’ÿ æè.

12 àâòîáóñіâ – ïî ? ïàñ.
4 àâòîáóñè – ïî 41 ïàñ.

536 ïàñàæèðіâ

1003°. 910 : 35   624 : 48   42 · 49 + 40 · 50   100 : 25 · 4

1004. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ, ÿê âèêîíàíî äіëåííÿ. 
Ïåðøå íåïîâíå äіëåíå 305 ñîò. 

Ó ÷àñòöі áóäå 3 öèôðè. Øóêàòèìåìî 
ïåðøó öèôðó ÷àñòêè. Ïîäіëèìî 305 
íà 50. Äëÿ öüîãî äîñèòü 30 ïîäіëèòè 
íà 5. Áóäå 6. Ïåðåâіðèìî: 50 ïîìíî-
æèòè íà 6, áóäå 300, òà ùå 7 ïîìíî-
æèòè íà 6; ðåçóëüòàò áóäå áіëüøèé çà 
305. Âіçüìåìî öèôðó 5. Ïåðåâіðèìî: 
57 ïîìíîæèòè íà 5, áóäå 285. Âіäíі-
ìåìî 285 âіä 305, áóäå 20. Çàëèøè ëîñÿ ñîòåíü ìåíøå 
çà 57. Öèôðó 5 äіáðàíî ïðàâèëüíî. 

Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 205 äåñ. Ïîäіëèìî 20 íà 5, 
áóäå 4. Ïåðåâіðèìî: 57 ïîìíîæèòè íà 4; ðåçóëü òàò 
áóäå áіëüøèé çà 205. Âіçüìåìî öèôðó 3. 57 ïîìíîæè-
òè íà 3, áóäå 171. Öèôðó 3 äіáðàíî ïðàâèëüíî. Âіä-
íіìåìî 171 âіä 205, áóäå 34.

Òðåòє íåïîâíå äіëåíå 342. Ïîäіëèìî 34 íà 5, áóäå 6. 
57 ïîìíîæèòè íà 6, áóäå 342. Öèôðó 6 äіáðàíî ïðà-
âèëüíî. Óñі îäèíèöі ïîäіëèëèñÿ. ×àñòêà 536.

–350 25
 25 14

–100
 100
   0
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1005. Çíàéäè ÷àñòêó ç ïîÿñíåííÿì: 12 168 : 52.

1006. 3612 : 84    13 902 : 42    3772 : 82    14 147 : 43

1007. 1932 ò ùåáåíþ ïåðåâåçëè ñіìîìà ñàìîñêèäà-
ìè âàíòàæíіñòþ 12 ò êîæíèé. Ñêіëüêè âñüîãî ðåéñіâ 
çðîáèëè ñàìîñêèäè, ÿêùî êіëüêіñòü ðåéñіâ êîæíîãî 
îäíà êîâà? (Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè.)

1008. Іç 25 ãà çіáðàëè ïî 24 ö æèòà ç ãåêòàðà, à ç 
15 ãà – ïî 32 ö ç ãåêòàðà. Çíàéäè ñåðåäíþ âðîæàéíіñòü 
æèòà íà öèõ äіëÿíêàõ.

1009. ßêå íàéáіëüøå çíà÷åííÿ ìîæå ìàòè çìіííà x, 
ùîá íåðіâíіñòü 200 – x > 42 áóëà іñòèííîþ?

1010*. Є òðè ïðÿìîêóòíèêè. Äîâæèíà і øèðèíà 
ïåðøîãî 5 ñì і 3 ñì, äðóãîãî – 5 ñì і 4 ñì, òðåòüîãî – 
7 ñì і 2 ñì. ×è ìîæíà ç íèõ ñêëàñòè êâàä ðàò?

1011°. Ç ïåðøîї äіëÿíêè çіáðàëè 42 ìіøêè öèáóëі, à 
ç äðó ãîї – 29. Ç äðóãîї äіëÿíêè çіáðàëè íà 715 êã öè-
áóëі ìåíøå, íіæ іç ïåðøîї. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ öèáóëі 
çіáðàëè ç êîæíîї äіëÿíêè?

1012°. 4505 : 85    162 · 67    3 ì : 25 ñì   10 ò – 10 êã
        5418 : 43    407 · 89    2 ò : 25 êã    10 ì – 10 ñì

1013. (Óñíî.) 48 : (48 : 4 + 4)    36 · 20    640 : 80 : 2
                48 : (48 : 8)        25 · 60    640 : (80 : 2)

1014. Çíàéäè ñåðåäíє àðèôìåòè÷íå ÷èñåë 28, 30, 32, 
44 і 26.

1015. Ðîçãëÿíü ìàëþíîê і äàé âіäïîâіäі íà çàïèòàííÿ. 

ßêі ÷èñëà áóäóòü íà ñòîâïі, âіääàëåíîìó âіä çîáðà-
æåíîãî â áіê Õàðêîâà íà 34 êì? 

ßêó âëàñòèâіñòü ñóìè ìè òóò ñïîñòåðіãàєìî?
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1016. Іç 3 à äіëÿíêè çіáðàëè ïî 30 êã ïøåíèöі ç 
êîæíîãî àðà, à ç 2 à – ïî 50 êã. Çíàéäè ñåðåäíþ âðî-
æàéíіñòü ïøåíèöі íà öіé äіëÿíöі.

1017*. Ìíîæèíó òðèêóòíèêіâ ðîçäіëè íà ïіäìíîæè-
íè: à) çà êóòàìè; á) çà ñïіââіäíîøåííÿì ìіæ äîâæèíà-
ìè ñòîðіí.

1 2
3

4
5

679
810

1018°. Ïåðøîãî äíÿ òðèâàëіñòü ðîçìîâ ïî ìîáіëüíî-
ìó òåëåôîíó ñòàíîâèëà 68 õâ, à äðóãîãî – 84 õâ. Çíàé-
äè ñåðåäíþ òðèâàëіñòü ðîçìîâ çà öåé ÷àñ.

1019°. Íà ñêіëüêè ÷àñòêà ÷èñåë 20 988 і 53 áіëüøà 
âіä ÷àñòêè ÷èñåë 12 420 і 46?

1020. ßê íàéøâèäøå çíàéòè äîáóòêè: 24 · 25 · 4; 
20 · 13 · 5; 5 · 275 · 2; 2 · 25 · 90?

1021. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ: 46057 : a, ÿêùî 
a = 53; b : 64, ÿêùî b = 49536.

1022. Ïðî÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïðî ïèñüìîâå äіëåííÿ áà-
ãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ÷èñëà äðóãîãî äåñÿòêà і çàïèøè.

Ïîÿñíåííÿ. Ïðè äіëåííі áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë  íà 
÷èñëà äðóãîãî äåñÿòêà, à òàêîæ ó âèïàäêó äâîöèôðîâî-
ãî äіëåíîãî öèôðó ÷àñòêè êðàùå øóêàòè ñïîñîáîì äî-
áîðó. Äіëåíå 1376, äіëüíèê 16. Ïåðøå íåïîâíå äіëåíå 
137 äåñ. Ó ÷àñòöі áóäå 2 öèôðè. Ïîäіëèìî 137 íà 16, 
áóäå 8. Ïîìíîæèìî 8 íà 16, áóäå 128. Âіä 137 âіäíÿòè 
128, áóäå 9. Çàëèøèëîñÿ äåñÿòêіâ ìåíøå, íіæ 16, öèô-
ðó äåñÿòêіâ äіáðàëè ïðàâèëüíî. Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 
96. 96 ïîäіëèòè íà 16, áóäå 6. ×àñòêà 86.

1023. 7176 : 23     1122 : 17     9889 : 31     6059 : 73
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1024*. Íà ìàøèíó íàâàíòàæèëè îäíàêîâі áî÷êè 
іç ñîëî íèìè îãіðêàìè çàãàëüíîþ ìàñîþ 4 ò 840 êã. 
Ó êîæ íіé áî÷öі 70 êã îãіðêіâ, à ìàñà áî÷êè ç ðîçñî-
ëîì – 18 êã. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ îãіðêіâ íàâàí-
òàæèëè íà ìàøèíó? 

1025. Ç ïåðøîї äіëÿíêè ïëîùåþ 6 à çіáðàëè ïî 45 êã 
ÿ÷ìåíþ ç 1 à, à ç äðóãîї äіëÿíêè ïëîùåþ 2 à – ïî 
41 êã. Çíàéäè ñåðåäíþ âðîæàéíіñòü ÿ÷ìåíþ íà öèõ äі-
ëÿíêàõ.

1026°. Âèêîíàé äіëåííÿ і ïåðåâіð äієþ ìíîæåííÿ. 
17 061 : 33      35 856 : 83      7475 : 13      3462 : 6

1027°. Ïåðøîãî äíÿ àâòîáóñ їõàâ 4 ãîä çі øâèäêіñòþ 
70 êì/ãîä, à äðóãîãî – 3 ãîä çі øâèäêіñòþ 84 êì/ãîä. 
Çíàéäè ñåðåäíþ øâèäêіñòü éîãî ðóõó çà 2 äíі.

1028. Çíàéäè ÷àñòêè òà ïåðåâіð äієþ ìíîæåííÿ. 
6832 : 16         28 567 : 53

1029. Ðîçãëÿíü çàïèñ óñíîãî äіëåííÿ. Çâåðíè óâàãó: 
ó ÷àñòöі äіñòàëè íóëü äåñÿòêіâ.

4284 : 21  (4200 + 84) : 21  4200 : 21 + 84 : 21  
 200 + 4  204

1030. Ðîçãëÿíü äіëåííÿ, êîëè ÷àñòêà ìіñòèòü íóëü. 
Ïîÿñíåííÿ. Ïåðøå íåïîâíå äіëåíå 441 ñîò. 

Ó ÷àñòöі áóäå òðè öèôðè. Ïîäіëèìî 441 íà 73, áóäå 6. 
73 ïîìíîæèòè íà 6, áóäå 438. 441 ìіíóñ 438, áóäå 3. 
Çàëèøèëîñÿ ñîòåíü ìåíøå, íіæ 73, öèôðó ÷àñòêè äі-
áðàëè ïðàâèëüíî. 

Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 36 äåñ. 36 äåñ. 
íå ìîæíà ïîäіëèòè íà 73, ùîá äіñòàòè 
äåñÿòêè. Íà ìіñ öі äåñÿòêіâ ó ÷àñòöі ïè-
øåìî íóëü. 

Òðåòє íåïîâíå äіëåíå 365. Ïîäіëèìî 
éîãî íà 73, áóäå 5. 73 ïîìíî æèòè íà 5, 
áóäå 365. Îñòà÷і íåìàє. ×àñòêà 605.

–44165 73
 438 605
  –365
   365 
     0
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1031. 19 026 : 63        32 238 : 81        44 918 : 74

1032. Â îäíіé ïàïöі 17 åëåêòðîííèõ ôàéëіâ, à â 
іíøіé – 19. Çàãàëüíèé ðîçìіð ôàéëіâ â îáîõ ïàïêàõ 
7308 Ìá. ßêèé ðîçìіð îêðåìî êîæíîї ïàïêè?

1033. Â a îäíàêîâèõ áàíêàõ k ëіòðіâ ñîêó. Ñêіëüêè 
ëіòðіâ ñîêó â 12 òàêèõ áàíêàõ? Ñêëàäè âèðàç.

1034°. Іç 32 ãà çіáðàëè ïî 27 ö ïøåíèöі, à ç 4 ãà – 
ïî 36 ö. Çíàéäè ñåðåäíþ âðîæàéíіñòü ïøåíèöі íà öèõ 
äіëÿíêàõ.

1035°. 8772 : 43         34 974 : 87          22 496 : 37
        24 583 : 61       321 600 : 800       42 560 : 70

1036. Ïåðåâіð îá÷èñëåííÿ ÷àñòêè 
211 110 : 62. Ïîÿñíè , ÷îìó â äðóãîìó 
ðîçðÿäі ÷àñòêè äіñòàëè íóëü äåñÿòêіâ. 

1037. Îá÷èñëè ç ïåðåâіðêîþ. 
17 136 : 51        106 236 : 52 

1038. Ïåðåâіð îá÷èñëåííÿ, ïðî÷è-
òàé ïîÿñíåííÿ. 

Ïîÿñíåííÿ. Ó öüîìó âèðàçі îñ-
òàííє (÷åòâåðòå) íåïîâíå äіëåíå – íóëü. 
Íóëü ïîäіëèòè íà 82, áóäå 0. Íà ìіñ-
öі îäèíèöü ó ÷àñòöі çàïèñóєìî 0.

1039.  272 640 : 71     202 950 : 45 
        422 520 : 84     150 664 : 74

1040. Íà ïîøòі ïðèéíÿëè 8 ïîñèëîê ïî 4 êã 500 ã 
і 17 ïîñèëîê ïî 4 êã. Çíàéäè ñåðåäíþ ìàñó ïîñèëêè.

1041°. 323 640 : 62   44 474 : 74   30 600 : 51   305 · 28

1042°. Âіä çàëіçíè÷íîãî âîêçàëó îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ 
îäèí îäíîìó ðóøèëè äâà ïîїçäè. Ïåðøèé ïîїçä ðóõàâ-
ñÿ çі øâèäêіñòþ 72 êì/ãîä, à äðóãèé – 68 êì/ãîä. Äðó-

–211110 62
 186 3405
 –251
  248 
    310
    310
      0

–285 360 82
 246 3480
 –393
  328 
   656
   656
     0
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ãèé ïîїçä äî çóñòðі÷і ïðîéøîâ 408 êì. ßêó âіäñòàíü äî 
çóñòðі÷і ïðîéøîâ ïåðøèé ïîїçä? 

1043. 8 åëåêòðîííèõ ôàéëіâ ç ìóëüò ôіëüìàìè áóëè 
ðîçìіðîì ïî 298 Ìá êîæíèé , 5 ôàéëіâ – ïî 510 Ìá 
і îäèí ôàéë – 316 Ìá. Çíàéäè ñåðåäíіé ðîçìіð îäíîãî 
ôàéëó . 

1044. Ðîçãëÿíü îá÷èñëåííÿ і ïðî÷èòàé ïîÿñ íåííÿ. 
23227 : 54  430 (îñò. 7)

Ïîÿñíåííÿ. Ó öüîìó âèðàçі òðåòє 
íåïîâíå äіëåíå ÷èñëî 7 (îä.). 7 íå äі-
ëèòüñÿ íà 54. Îòæå, ó ÷àñòöі áóäå íóëü 
îäèíèöü. ×àñòêà 430, îñòà÷à 7.

1045. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó: 19 691 : 82, 34 568 : 64.

1046. ×èñëà 3650, 4599, 6424 çìåíø ó 73 ðàçè.

1047. Ó öèñòåðíі 4800 ë âîäè. Îäèí íàñîñ ìîæå 
âèêà÷àòè âñþ âîäó çà 24 õâ, à äðóãèé – çà 40 õâ. Çà 
ñêіëüêè õâèëèí ìîæíà âèêà÷àòè âñþ âîäó, ÿêùî ïî-
ñòàâèòè âіäðàçó äâà íàñîñè?

1048. Âіä êîæíîї êîðîâè ôåðìåð îäåðæàâ çà ðіê ó 
ñåðåä íüîìó ïî 54 ö ìîëîêà. Ç îäíîãî öåíòíåðà ìîëîêà 
ìîæíà âèãîòîâèòè 4 êã ìàñëà. Ñêіëüêè ìàñëà ìîæíà 
âèãîòîâèòè ç ìîëîêà, îäåðæàíîãî âіä 8 êîðіâ?

1049°. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó. 
21 324 : 37         216 724 : 42

1050°. Ñêëàäè çàäà÷і çà ïîäàíèìè ðîç â’ÿçàííÿìè. 
1) 792 : 36  22      2) 22 · 8  176

1051. Ïåðåâіð ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷. Çâåð-
íè óâàãó íà òå, ÿê äіëèëè іìåíîâàíі ÷èñëà.  

Çàäà÷à 1. Äëÿ âіäïðàâêè íà ÿðìàðîê 
1 ò 2 ö ãðóø ðîçêëàëè ó ÿùèêè, ïî 16 êã 
ó êîæíèé. Ñêіëüêè ïîòðіáíî áóëî ÿùèêіâ?

1 ò 2 ö : 16 êã  75 (ÿù.) 

–23227 54
 216 430
 –162
  162 
     7

–1200 16
 112 75
  –80
   80 
    0
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Çàäà÷à 2. Çà 16 ðåéñіâ àâòîìîáіëü 
ïåðåâіç 207 ö 36 êã ñіíà. Ñêіëüêè ñіíà 
âіí ïåðåâîçèâ çà îäèí ðåéñ?

207 ö 36 êã : 16  12 ö 96 êã

1052.  280 êì 896 ì : 44 
        256 ãðí 5 ê. : 15 ê.
        235 ò 924 êã : 52
        10 ãðí – 5 ãðí 5 ê.

1053*. Ïðàêòè÷íà  ðîáîòà.

1) Âіäðіæ 3
5
 ñìóæêè, äîâæèíà ÿêîї 22 ñì 5 ìì. 

2) Ìàìà âіäðіçàëà äëÿ Îëі 7
10

 ì ñòðі÷êè, à äëÿ Ëåñі – 
4
5
 ì. Ó êîãî ç äіâ÷àòîê êîðîòøà ñòðі÷êà і íà ñêіëüêè 

ñàíòèìåòðіâ? (Ïåðåâіð ïðàêòè÷íî.)

1054. Êіò ó ÷îáîòÿõ ïîëþâàâ íà êðîëіâ. Ìàñà 4 êðî-
ëіâ, ÿêèõ âіí çëîâèâ, áóëà ïî 1 êã 950 ã êîæíèé, 7 êðî-
ëіâ – ïî 2 êã 200 ã і îäèí êðіëü áóâ ìàñîþ 2 êã 300 ã. 
ßêà â ñåðåäíüîìó ìàñà îäíîãî êðîëÿ?

1055*. ßêі ÷èñëà є ðîçâ’ÿçêàìè íåðіâíîñòі? 
2400 : 100 < x < 520 : 20

1056. Ïðî÷èòàé âèðàçè, ïîÿñíè ïîðÿäîê âèêîíàííÿ 
äіé. Óñíî çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàçіâ.

7 · 600 + 20 000 : 4 – 700       420 + 180 : 6 + 400
(420 : 42 · 10 – 280 : 4) · 12     25 · 6 – 250 : (50 : 10)

–20 736 16
 16 1296
 –47
  32 
 –153
  144 
   –96
    96 
     0
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1057°. 77 ì 76 ñì : 54        256 ò 60 êã : 62
        10 êì 512 ì : 73      379 ò 440 êã : 62 êã

1058°. Ãîñïîäàðêà çіáðàëà íà ïðèñàäèáíіé äіëÿíöі 

24 êã ïîìіäîðіâ. 3
4
 öèõ ïîìіäîðіâ âîíà çàñîëèëà ïîðіâ-

íó â 12 áàíêàõ. Ñêіëüêè ïîìіäîðіâ ãîñïîäàðêà ïîêëà ëà 
â êîæíó áàíêó? (Çàïèøè ó êіëîãðàìàõ і ãðàìàõ.)

1059. (Óñíî.)  2 ö : 20 êã    2 ö – 20 êã    300 êã : 50
                 2 ö : 5 êã      2 ö – 5 êã     3 êã : 500

1060. (1247 + 39 096 : 54) : 73    (10 000 – 3620) · 82

1061. Ðàç íà 3 ðîêè íà êîæíèé êâàäðàòíèé ìåòð 
âèíî ãðàäíèêó âíîñÿòü 3 êã äîáðèâ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
äîáðèâ òðåáà âíåñòè íà äіëÿíêó âèíîãðàäíèêó ïðÿìî-
êóòíîї ôîðìè çі ñòîðîíàìè 15 ì і 50 ì?

1062. Æàáåíÿ ìîæå ïîôàðáóâàòè ïàðêàí çàâäîâæêè 
300 ì çà 6 äíіâ, à Êіò – ó 2 ðàçè øâèäøå. Çà ñêіëüêè 
äíіâ âîíè ïîôàðáóþòü ïàðêàí, ïðàöþþ÷è ðàçîì?

300 ì

1063*. Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 24 ñì. Éîãî äîâæè-
íà ó 2 ðàçè áіëüøà çà øèðèíó. Ïîáóäóé öåé ïðÿìîêóò-
íèê, ïðîâåäè â íüîìó äіàãîíàëü і çíàéäè ïëîùó îäåð-
æàíîãî òðèêóòíèêà. 

1064.  x – (23 603 + 9850) = 16 000
        (1100 + 508) : x  24
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1065°. 27 · (12 003 – 294 735 : 35) + 511 – 36 

1066°. Ó áàãàòîòîìíîìó çіáðàííі òâîðіâ ïèñüìåííè-

êà ðàçîì 3600 ñòîðіíîê. Òâîðè ñòàíîâëÿòü 4
5
 óñіõ ñòîðі-

íîê, ñòàòòі – ó 40 ðàçіâ ìåíøå, ðåøòà – ëèñòè. Ñêіëü-
êè ñòîðіíîê óìіùóþòü ñòàòòі?

1067. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó. 
384 276 : 83         579 685 : 91        38 094 : 48

1068. 26 ò 496 êã : 92        28 êã 32 ã : 64
       77 ì 22 ñì : 33         404 ì 4 ñì : 74

1069. (16 205 : 35 + 185) · 49    (480 · 60 – 3636) : 18

1070. (Óñíî.) ×èñëî 4200 ñïî÷àòêó çáіëüøèëè ó 5 ðà-
çіâ, ïîòіì çäîáóòèé ðåçóëüòàò çìåíøèëè ó 3 ðàçè. ßêå 
÷èñëî äіñòàëè?

1071. Іç 23 ãà çіáðàëè 506 ö ãðå÷êè. Ñêіëüêè öåíò-
íåðіâ ðèñó çіáðàëè ç 18 ãà, ÿêùî âðîæàéíіñòü ðèñó 
â 2 ðàçè âèùà, íіæ ãðå÷êè?

1072. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ïðî çáèðàííÿ ïðîñà 
çà òàáëèöåþ.

Äіëÿíêà Óðîæàéíіñòü Ïëîùà Çіáðàíî ïðîñà

ïåðøà
äðóãà

12 ö
7 ö

?
28 ãà

460 ö

1073. Ïðè ÿêèõ çíà÷åííÿõ a ñóìà 500 + a áóäå áіëü-
øà âіä 1200? ðіçíèöÿ 500 – a áóäå ìåíøà âіä 200?

1074°. Çà 5 õâ 7 øâåéíèõ ìàøèí çðîáèëè 52 500 ñòіá-
êіâ. Ñêіëüêè ñòіáêіâ çðîáëÿòü 18 òàêèõ ìàøèí çà 1 õâ?

1075°. 27922 : 46   42372 : 66 + 358   30744 : 42 · 91

1076. (Óñíî.) 
110 + 220 – 50 · 5 : 10         1000 – 800 · 10 : 100
110 + 220 – 50 : (10 · 5)       (1000 – 800) · 10 : 100
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1077. 3000 – 37 800 : 84 : 18 + 589 
       (364 ∙ 92 + 230 230) : 46

1078. 26 êã 372 ã : 76 – 22 êã 88 ã : 88     10 êã : 5 ã
       30 êì 8 ì : 88 + 14 êì 600 ì · 42    10 ì : 5 ñì

1079. Ñêëàäè é ðîçâ’ÿæè ðіâíÿííÿ.
1) ßêå ÷èñëî òðåáà ïîäіëèòè íà 61, ùîá äіñòàòè 305?
2) Íà ÿêå ÷èñëî òðåáà ïîäіëèòè 540, ùîá îäåðæàòè 20?

1080. Ôåðìåð çіáðàâ 1445 ö êàðòîïëі. 245 ö âіí çà-

ëèøèâ äëÿ ãîäіâëі òâàðèí, à 5
6
 ðåøòè ïðîäàâ. Ñêіëüêè 

öåíòíåðіâ êàðòîïëі ïðîäàâ ôåðìåð?

1081. Çàïîâíè ïðîïóñêè â òàáëèöі. ×èñëà îñòàí-
íüîãî ñòîâï÷èêà ñïðîáóé çíàéòè âèïðîáîâóâàííÿì.

Äîâæèíà 45 ì

Øèðèíà 20 ì 16 ñì 8 äì

Ïëîùà 320 ñì2 24 ñì2

Ïåðèìåòð 40 äì 20 ñì

1082*. Ìîòîöèêëіñò çà 4 ãîä ïðîїõàâ 148 êì, ïðî-
їæäæàþ÷è çà êîæíó ãîäèíó íà 2 êì ìåíøå, íіæ çà ïî-
ïåðåäíþ. Ñêіëüêè êіëîìåòðіâ ïðîїõàâ ìîòîöèêëіñò çà 
÷åòâåðòó ãîäèíó?

1083°. 1) Äîáóòîê ÷èñåë 2684 і 16 çìåíø ó 8 ðàçіâ.
2) ×àñòêó ÷èñåë 784 і 28 çáіëüø ó 14 ðàçіâ.

1084°. Âåëîñèïåäèñò їõàâ 3 ãîä ç îäíàêîâîþ øâèä-
êіñòþ. ßêùî âіí ïðîїäå ùå 6 êì, éîãî øëÿõ äîðіâíþ-
âàòèìå 45 êì. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ їõàâ âåëîñèïåäèñò?

1085. (Óñíî.) 800 : 400      6400 : 800      7400 : 100

1086. Çíàéäè ÷àñòêó é îñòà÷ó. 
       613 : 300          5448 : 600         34 586 : 700
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1087*. Ðîçãëÿíü äіëåííÿ íà òðèöèôðîâå ÷èñëî. Ïðî-
÷èòàé ïîÿñíåííÿ ïðî îá÷èñëåííÿ ïåðøîãî âèðàçó.

–852 213 –20349 323
 852 4  1938  63
  0   –969

   969
     0

Ïîÿñíåííÿ. Äіëåíå òà äіëüíèê – òðèöèôðîâі ÷èñ-
ëà, òîìó â ÷àñòöі áóäå îäíîöèôðîâå ÷èñëî. Ùîá äіáðà-
òè öèôðó ÷àñòêè, ïîäіëèìî 852 íà 200. Äëÿ öüîãî 852 
ïîäіëèìî íà 100, à 8 ïîäіëèìî íà 2; áóäå 4. Ïåðåâіðè-
ìî öèôðó 4. 213 ïîìíîæèòè íà 4, áóäå 852. Öèôðó 4 
äіáðàíî ïðàâèëüíî.

1088. Çíàéäè ÷àñòêó 2268 : 324 ç ïîÿñíåííÿì.

1089. Ñêëàäè і ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ïîäàíèì âèðàçîì.
1118 : (546 : 42)

1090. Ç äâîõ ìіñò, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 2775 êì, îä-
íî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âèëåòіëè äâà ëіòàêè. 
Øâèäêіñòü ïåðøîãî ëіòàêà 475 êì/ãîä, à äðóãîãî – 
450 êì/ãîä. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí ëіòàêè çóñòðі íóòüñÿ?

1091°. 1) Ñóìó ÷èñåë 4752 і 6840 ïîäіëè íà 72. 
2) Âіä ÷èñëà 9280 âіäíіìè ÷àñòêó ÷èñåë 33 048 і 54.

1092°. Íîâà áіáëіîòåêà îòðèìàëà 3128 êíèæîê. ×àñ-
òèíó êíèæîê ðîçñòàâèëè íà ïîëèöі, ïî 34 íà êîæíó, 
і çàëèøèëîñÿ ðîçñòàâèòè ùå 680 êíèæîê. Ñêіëü êè ïî-
ëèöü çàéíÿëè êíèæêàìè? 

1093. Ïîÿñíè, ÿê çíàéøëè ÷àñòêè. Ïåðåâіð їõ ìíî-
æåííÿì.

–149929 247 –192780 306
 1482    607  1836  630
  –1729   –918
   1729    918
      0      0
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1094. 36 · 28 : 24          6048 : 72 : 12 
       (36 + 28) · 24       6048 : (72 : 12)
       4085 + 32 · 85      (4085 + 32) · 85

1095*. Âіäíîâè ðіâíîñòі, âñòàâëÿþ÷è çíàêè àðèôìå-
òè÷íèõ äіé.

27...9...3  729         27...9...3  240
27...9...3  1            27...9...3  9
27...9...3  54           27...9...3  12

1096. Äîáåðè ÷èñëà. Ñêëàäè çà òàáëèöåþ çàäà÷ó ïðî 
çáèðàííÿ îãіðêіâ.

Çіáðàëè Âіäïðàâèëè Çàëèøèëîñÿ

 êã
І –  êã
ІІ – ?, ó 5 ðàçіâ áіëüøå

?

1097*. Íà a ãðí êóïèëè b îäíàêîâèõ çàãàëüíèõ çî-
øèòіâ. Ñêіëüêè òàêèõ çîøèòіâ ìîæíà êóïèòè íà c ãðí?

1098. Óðîê òðèâàє 2
3
 ãîä, ïåðåðâà – 1

6
 ãîä. Ñêіëüêè 

õâèëèí òðèâàþòü ðàçîì 3 óðîêè і 2 òàêі ïåðåðâè?

1099°. Ç îäíієї äіëÿíêè çіáðàëè 5428 ö ñòîëîâèõ áó-
ðÿêіâ, à ç äðóãîї – ó 7 ðàçіâ áіëüøå. ×åòâåðòó ÷àñòèíó 
âñіõ áóðÿêіâ ïîêëàëè â îâî÷åñõîâèùå. Ñêіëüêè öåíòíå-
ðіâ áóðÿêіâ ïîêëàëè â îâî÷åñõîâèùå?

1100°. Ðîçìіðè ñïîðòèâíîãî êîìïëåêñó, ÿêèé ìàє 
ôîðìó ïðÿìîêóòíèêà, 125 ì і 350 ì. 14 950 ì2 çàéìàє 

êîâçàíêà, à 2
3
 ðåøòè ïëîùі – ñïîðòèâíі ìàéäàí÷èêè. 

Çíàéäè ïëîùó ñïîðòèâíèõ ìàéäàí÷èêіâ.

350 ì

1
2
5
 ì Êîâçàíêà

S  14 950 ì2

Ñïîðòèâíі 
ìàéäàí÷èêè 

S – ?,  
2
3

 ðåøòè 
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НАТУРАЛЬНИЙ РЯД. 
БУДОВА НАТУРАЛЬНОГО ЧИСЛА У ДЕСЯТКОВІЙ 

СИСТЕМІ ЧИСЛЕННЯ. ПОРІВНЯННЯ ЧИСЕЛ
Ïðî÷èòàé íà ñ. 48–50 ïðî íàòóðàëüíèé ðÿä ÷èñåë і 

äåñÿòêîâó ñèñòåìó ÷èñëåííÿ. Ïðèãàäàé! Ïåðøèé êëàñ – 
öå êëàñ îäèíèöü, äðóãèé êëàñ – êëàñ òèñÿ÷. Òðåòіé 
êëàñ íàçèâàþòü êëàñîì ìіëüéî íіâ, à ÷åòâåðòèé – êëàñîì 
ìіëüÿðäіâ. Ìіëüÿðä – öå òèñÿ÷à ìіëüéîíіâ.

Íàçâè îäèíèöі ïåðøîãî, äðóãîãî, òðåòüîãî êëàñіâ.
Ùîá ïðî÷èòàòè ÷èñëî, ÿêå ìіñòèòü äâà ÷è áіëüøå 

êëàñіâ, éîãî çàïèñ ðîçáèâàþòü íà êëàñè, à ïîòіì íà-
çèâàþòü ÷èñëî êîæíîãî êëàñó і ñàì êëàñ. Íàïðèêëàä, 
÷èñëî 206 923 740 005 ÷èòàєòüñÿ òàê: äâіñòі øіñòü 
ìіëü ÿðäіâ äåâ’ÿòñîò äâàäöÿòü òðè ìіëüéîíè ñіìñîò 
ñîðîê òèñÿ÷ ï’ÿòü.

ßêùî a і b – íàòóðàëüíі ÷èñëà, òî b ââàæàєòüñÿ 
áіëüøèì âіä ÷èñëà a, ÿêùî âîíî ñòîїòü ó íàòóðàëü-
íîìó ðÿäі ÷èñåë ñïðàâà âіä ÷èñëà a. Àëå íàòóðàëüíі 
÷èñëà ëåãêî ïîðіâíþâàòè çà їõ çàïèñàìè. Ó öüîìó ðàçі 
ïîðіâ íÿííÿ çäіéñíþþòü çà êіëüêіñòþ ðîçðÿäіâ àáî çà 
âåëè÷èíîþ âèùîãî ðîçðÿäó ÷èñåë. Íàòóðàëüíå ÷èñëî 
âèêîðèñòîâóєòüñÿ íå òіëüêè äëÿ ëі÷áè ïðåäìåòіâ, à é 
äëÿ õàðàêòåðèñòèêè ïîðÿäêó ïðåäìåòіâ. Ïîðÿäêîâі òà 
êіëüêіñíі ÷èñëà ïîâ’ÿçàíі ìіæ ñîáîþ. Íàïðèêëàä, ÿêùî 
ëі÷èòè ïðåäìåòè ïî ïîðÿäêó і îñòàííіé ç íèõ âîñüìèé, 
òî öå îçíà÷àє, ùî âñüîãî ïðåäìåòіâ âіñіì.

ВЕЛИЧИНИ. МЕТРИЧНА СИСТЕМА МІР
Êîæíîìó äîâîäèëîñÿ âèìіðþâàòè äîâæèíó, ïëîùó, 

âіäëі÷óâàòè ÷àñ, ðîçâ’ÿçóâàòè çàäà÷і íà øâèäêіñòü, îá-
÷èñëþâàòè âàðòіñòü òîâàðó. Äîâæèíà, ïëîùà, ìàñà, 
øâèäêіñòü, ÷àñ, âàðòіñòü – óñå öå âåëè÷èíè.

Âåëè÷èíè ìàþòü ïåâíі âëàñòèâîñòі. Áóäü-ÿêі âåëè-
÷èíè îäíîãî ðîäó àáî ðіâíі, àáî îäíà ìåíøà çà іíøó. 
Âåëè÷èíè îäíîãî ðîäó ìîæíà äîäàâàòè і â ðåçóëüòàòі 
áóäå âåëè÷èíà òîãî ñàìîãî ðîäó. Äëÿ âåëè÷èí âèçíà÷àþòü 
òàêîæ äії âіäíіìàííÿ, ìíîæåííÿ і äіëåííÿ íà ÷èñëî.
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Ïîðіâíþþ÷è îäíîðіäíі âåëè÷èíè, ìîæíà äіçíàòèñÿ, 
ðіâíі âîíè ÷è íі. Ùîá ìàòè áіëüø òî÷íèé ðåçóëü òàò 
ïîðіâíÿííÿ, âåëè÷èíè òðåáà âèìіðÿòè. Âèìіðþ âàííÿ 
ïîëÿãàє â ïîðіâíÿííі äàíîї âåëè÷èíè ç äåÿêîþ âåëè÷è-
íîþ òîãî ñàìîãî ðîäó, ÿêó ïðèéíÿòî çà îäèíèöþ.

Ó áіëüøîñòі êðàїí ñâіòó óòâåðäèëàñÿ ìåòðè÷íà ñèñ-
òåìà ìіð. Îñíîâíîþ îäèíèöåþ äîâæèíè â öіé ñèñòå-
ìі є ìåòð – îäíà ñîðîêàìіëüéîííà ÷àñòèíà äîâæèíè 
çåìíîãî ìåðèäіàíà, ÿêèé ïðîõîäèòü ÷åðåç Ïàðèæ. Іíøі 
ìіðè äîâæèíè äіñòàëè íàçâè âіä ëàòèí ñüêèõ і ãðåöüêèõ 
÷èñëіâíèêіâ. Ëàòèíñüêі ÷èñëіâíèêè (äåöè, ñàíòè, ìіëі) 
çàñòîñîâóþòüñÿ äëÿ ïîçíà÷åííÿ îäèíèöü, ìåíøèõ âіä 
îñíîâíîї, à ãðåöüêі (äåêà, ãåêòî, êіëî) – áіëüøèõ âіä 
îñíîâíîї. Ðîçãëÿíü òàáëèöþ ëіíіéíèõ ìåòðè÷íèõ ìіð.

Ìіðè 
äîâæèíè

Ìåòð Äåöèìåòð Ñàíòèìåòð Ìіëіìåòð

Êіëîìåòð 1000 10 000 100 000 1 000 000

Ìåòð 1 10 100 1000

Äåöèìåòð
1
10

1 10 100

Ñàíòèìåòð
1

100
1
10

1 10

Ìіëіìåòð
1

1000
1

100
1
10

1

Ïîÿñíè, ÿê êîðèñòóâàòèñÿ òàáëèöåþ. Çíàéäè, ñêіëü-
êè ìіëіìåòðіâ â îäíîìó äåöèìåòðі.

Êðіì ìåòðà, ó ìåòðè÷íіé ñèñòåìі âñòàíîâëåíî ùå 
òàêі îäèíèöі: àð – ïëîùà êâàäðàòà, äîâæèíà ñòîðîíè 
ÿêîãî äîðіâíþє 10 ì; ëіòð – îá’єì і ìіñòêіñòü ðіäèí і 
ñèïó÷èõ ðå÷îâèí, ùî äîðіâíþє îá’єìó êóáà çі ñòîðî-

íîþ (ðåáðîì) çàâäîâæêè 1
10

 ì; ãðàì – ìàñà ÷èñòîї âîäè, 

ùî çàéìàє îá’єì êóáà ç ðåáðîì äîâæèíîþ 1
100

 ì.
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Ñòâîðåííÿ ìåòðè÷íîї ñèñòåìè ìіð є âåëèêèì äîñÿã-
íåííÿì ëþäñòâà. Ïîáóäîâàíà çà äåñÿòêîâèì ïðèíöè-
ïîì, âîíà íàáóëà âåëèêîãî ïîøèðåííÿ.

ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ
Ðîçãëÿíåìî òàêó ïîäіþ: áіëі òà ÷åðâîíі òðîÿíäè 

îá’єäíàëè ó áóêåò. Ó öüîìó ðàçі âіäáóëîñÿ îá’єäíàííÿ 
äâîõ ìíîæèí â îäíó íîâó ìíîæèíó, ÿêó íàçèâàþòü 
ñóìîþ äàíèõ ìíîæèí. Ùå â äàâíі ÷àñè ïåðåä ëþäè-
íîþ ïîñòàëî ïèòàííÿ, ÿê ïåðåäáà÷èòè ÷èñåëüíіñòü 
ñóìè äâîõ ÷è êіëüêîõ ìíîæèí, ÿêùî âіäîìі ÷èñåëü-
íîñòі ìíîæèí-äîäàíêіâ. Òåïåð ìè çíàєìî, ùî öÿ çàäà-
÷à ðîçâ’ÿçóєòüñÿ äієþ äîäàâàííÿ.

Äîäàâàííÿ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë çàâæäè ìîæëè âå і 
ïіäïîðÿäêîâàíå ïåðåñòàâíîìó òà ñïîëó÷íîìó çàêîíàì.

Ïåðåñòàâíèé çàêîí. Ñóìà íå çìіíþєòüñÿ âіä çìіíè 
ìіñöü äîäàíêіâ.

a + b  b + a       23 + 130  130 + 23
Ñïîëó÷íèé çàêîí. Ñóìà íå çìіíþєòüñÿ, ÿêùî áóäü-

ÿêó ãðóïó äîäàíêіâ çàìіíèòè їõ ñóìîþ.
a + b + c  a + (b + c)    5 + 13 + 47  5 + (13 + 47)
Ç ïåðåñòàâíîãî òà ñïîëó÷íîãî çàêîíіâ ìîæíà çðîáè-

òè âèñíîâîê: ïðè äîäàâàííі êіëüêîõ äîäàí êіâ їõ ìîæíà 
ïåðåñòàâëÿòè і áðàòè â äóæêè áóäü-ÿêèì ÷èíîì.

Çìіñò äії âіäíіìàííÿ ðîçêðèєìî íà ïðèêëàäі çàäà÷і.
Çàäà÷à. Ó õëîï÷èêà áóëî 12 ôëîìàñòåðіâ. 3 ôëî-

ìàñòåðè âіí äàâ äðóãîâі. Ñêіëüêè ôëîìàñòåðіâ çàëèøè-
ëîñü ó õëîï÷èêà?

Çàäà÷à ðîçâ’ÿçóєòüñÿ äієþ âіäíіìàííÿ: 12 – 3 = 9.
Êîëè äðóã ïîâåðíå õëîï÷èêó ôëîìàñòåðè, òî їõ çíîâó 

ñòàíå 12. Òîìó êàæóòü, ùî äіÿ âіäíіìàííÿ є îáåðíåíîþ 
äî äії äîäàâàííÿ.

Âіäíіìàííÿì íàçèâàєòüñÿ äіÿ, çà äîïîìîãîþ ÿêîї çà 
ñóìîþ äâîõ äîäàíêіâ і îäíèì ç íèõ çíàõîäÿòü äðóãèé 
äîäàíîê.

Ó ìíîæèíі íàòóðàëüíèõ ÷èñåë äіÿ âіäíіìàííÿ 
ìîæëè âà òîäі, êîëè âіä’єìíèê ìåíøèé àáî äîðіâíþє 
çìåíøóâàíîìó.
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Âëàñòèâîñòі ðіçíèöі ïîâ’ÿçàíі ç ðіçíèìè ñïîñîáàìè 
îá÷èñëåííÿ òàêèõ âèðàçіâ:

a – (b + c),  (a + b) – c,  a + (b – c),  a – (b – c).
Ïåðøèé ñïîñіá ïîëÿãàє â çàñòîñóâàííі ïðàâèëà ïî-

ðÿäêó âèêîíàííÿ äіé ó âèðàçàõ ç äóæêàìè.
Äðóãèé ñïîñіá ôîðìóëþєòüñÿ ó âèãëÿäі ñïåöіàëü íèõ 

ïðàâèë. Íàïðèêëàä, äëÿ ïåðøîãî âèðàçó ïðàâè ëî âіä-
íіìàííÿ ñóìè âіä ÷èñëà òàêå:

Ùîá âіä ÷èñëà âіäíÿòè ñóìó äâîõ ÷èñåë, äîñòàòíüî 
ïîñëіäîâíî âіäíÿòè êîæíèé äîäàíîê îêðåìî.

Äî îñîáëèâèõ âèïàäêіâ äіé äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ 
íàëåæàòü òàêі:

a + 0  a      0 + a  a      0 + 0  0
a – 0  a      a – a  0      0 – 0  0

МНОЖЕННЯ
Çà äîïîìîãîþ äії ìíîæåííÿ çíàõîäÿòü äîáóòîê äâîõ 

÷èñåë. Ïîíÿòòÿ äîáóòêó îçíà÷àþòü ó òàêèé ñïîñіá.
Äîáóòêîì íàòóðàëüíèõ ÷èñåë a і b íàçèâàþòü äåÿêå 

íàòóðàëüíå ÷èñëî a · b, ÿêå çàäîâîëüíÿє òàêі âèìîãè:
1) a · b  a + a + a + a + ... + a;

                              b äîäàíêіâ

2) ÿêùî b  1, òî a · 1  à;
3) ÿêùî b  0, òî a · 0  0.
Îòæå, ïîìíîæèòè íàòóðàëüíå ÷èñëî 7 íà íàòó-

ðàëüíå ÷èñëî 4 – îçíà÷àє çíàéòè ñóìó ÷îòèðüîõ äîäàí-
êіâ, êîæíèé ç ÿêèõ äîðіâíþє 7:  7 · 4  7 + 7 + 7 + 7.

Ïåðåìíîæàòè ìîæíà áóäü-ÿêі íàòóðàëüíі ÷èñëà, 
òîáòî äіÿ ìíîæåííÿ çàâæäè ìîæëèâà. Äëÿ íåї ìàþòü 
ìіñöå ïåðåñòàâíèé, ñïîëó÷íèé і ðîçïîäіëüíèé çàêîíè. 
Ïðèãàäàé їõ (äèâ. ñ. 87, 88).

ßêùî a > b, òî ïðàâèëüíà ðіâíіñòü c · (a – b)  
 c · a – c · b, ÿêà âèðàæàє ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíî-
æåííÿ ùîäî âіäíіìàííÿ.

27 · (5408 – 907)  27 · 5408 – 27 · 907
Äîáóòêè îäíîöèôðîâèõ ÷èñåë óòâîðþþòü òàá ëèöþ 

ìíîæåííÿ, ÿêó òðåáà çíàòè íàïàì’ÿòü.
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ДІЛЕННЯ
ßêùî a і b – íàòóðàëüíі ÷èñëà é a > b (àáî a  b), 

òî êàæóòü, ùî a äіëèòüñÿ íà b íàöіëî, ÿêùî іñíóє íà-
òóðàëüíå ÷èñëî c, äîáóòîê ÿêîãî íà b äîðіâíþє a.

a  c · b
Îòæå, äіëåííÿ є äієþ, çà äîïîìîãîþ ÿêîї çà äîáóò-

êîì äâîõ ìíîæíèêіâ і îäíèì іç öèõ ìíîæíèêіâ çíà-
õîäÿòü äðóãèé ìíîæíèê.

ßêùî x · 5  50, òî x  50 : 5.
Áóäü-ÿêå íàòóðàëüíå ÷èñëî a äіëèòüñÿ íà 1 і ñàìå 

íà ñåáå.
a : 1  a      a : a  1

Ïîäіëèòè íà íóëü íåìîæëèâî!
Âàæëèâі òàêі âëàñòèâîñòі ÷àñòêè.
1) Ùîá ïîäіëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê äâîõ ÷èñåë, ìîæ-

íà ïîäіëèòè éîãî íà îäèí ç ìíîæíèêіâ і çíà éäåíèé ðå-
çóëüòàò ïîäіëèòè íà äðóãèé ìíîæíèê.

150 : (3 · 5)  150 : 3 : 5  50 : 5  10
2) Ùîá ïîäіëèòè ñóìó ÷èñåë íà äàíå ÷èñëî, äîñèòü, 

ÿêùî ìîæëèâî, ïîäіëèòè êîæíèé äîäàíîê íà öå ÷èñëî 
é óòâîðåíі ÷àñòêè äîäàòè.

(18 + 54) : 6  18 : 6 + 54 : 6  3 + 9  12
3) ßêùî êîæíèé äîäàíîê äіëèòüñÿ íà äåÿêå ÷èñëî, 

òî é ñóìà äіëèòüñÿ íà öå ÷èñëî.
24 äіëèòüñÿ íà 4, 32 äіëèòüñÿ íà 4, îòæå, їõ ñóìà 

(24 + 32) äіëèòüñÿ íà 4.
Äіëåííÿ îäíîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà íà іíøå áåç 

îñòà÷і íå çàâæäè ìîæëèâå, à äіëåííÿ ç îñòà÷åþ ìîæ-
ëèâå çàâæäè.

50 : 6  8 (îñò. 2)
×èñëî 8 íàçèâàþòü íåïîâíîþ ÷àñòêîþ âіä äіëåí íÿ 

50 íà 6, à ÷èñëî 2 – îñòà÷åþ.
Âèïàäêè äіëåííÿ òàêîæ ïîäіëÿþòü íà òàáëè÷íі é 

ïîçàòàáëè÷íі. Òàáëèöÿ äіëåííÿ ñêëàäàєòüñÿ íà îñíî âі 
òàáëèöі ìíîæåííÿ, її òàê ñàìî òðåáà çíàòè íàïàì’ÿòü. 
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